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Σπύρος Λιότσος 

Χρήστος Μαυραγάνης 

Σχεδιασμός - Σελιδοποίηση 
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Τα ενυπόγραφα άρθρα  
δεν εκφράζουν υποχρεωτικά  

τις θέσεις της ιδιοκτησίας 
ή της σύνταξης  

της «Νέας Αστυνομίας».

Η Συναδέλφισσες, 
Συνάδελφοι 

Το 36ο τακτικό συνέδριο 
της Ομοσπονδίας 
σηματοδοτεί ένα νέο 
κεφάλαιο στην ιστορία  
του συνδικαλιστικού μας 
κινήματος.  
Με «όπλο» τις κατακτήσεις 
μας, συνεχίζουμε  
για την ικανοποίηση  
των αιτημάτων που 
παραμένουν προς επίλυση 
αλλά και όλων εκείνων 
που η ίδια η ζωή φέρνει 
κάθε φορά στο προσκήνιο. 
Το επικαιροποιημένο 
ψήφισμα του συνεδρίου 
αποτελεί μια ακόμα 
πρόκληση για όλες και 
όλους. Να αγωνιστούμε  
με ενότητα και 
αποφασιστικότητα.  
Οι καιροί, ου μενετοί! 

S M S
ΚΙΝΑ  

Ρομπότ-αστυνομικοί 
σε περιπολίες 

ρυθμίζουν  
την κυκλοφορία.  
Τα ανθρωποειδή 

ρομπότ 
χρησιμοποιούν 

τεχνητή νοημοσύνη 
για καθημερινές 

λειτουργίες 
ασφαλείας,  

με πιλοτικές 
εφαρμογές  

να περιλαμβάνουν 
ακόμη και την 

έκδοση κλήσεων. 

Η Ομοσπονδία μας χαιρετίζει την πρωτοβουλία 
της EuroCop για την ανάδειξη των προβλη-
μάτων ψυχικής υγείας των αστυνομικών και 

με ενδιαφέρον αναμένει το αποτέλεσμα της έρευνας 
που διεξάγεται. Από την πλευρά μας, σας ενημερώ-
νουμε συνοπτικά για κάθε ερώτημά σας: 

1. Πώς θα περιγράφατε την κουλτούρα του ορ-
γανισμού σας σχετικά με την ψυχική υγεία; 

Η ευαισθητοποίηση για τα ζητήματα ψυχικής 
υγείας έχει αυξηθεί τα τελευταία χρόνια, σε σχέση 
με το παρελθόν όπου ήταν έντονο το στίγμα και η 
περιθωριοποίηση των πασχόντων. Ωστόσο, ακόμα 
και σήμερα η φιλική προσέγγιση και η απεριόριστη 
στήριξη είναι αίτημά μας. Σε αρκετές περιπτώσεις 
εξακολουθεί να υπάρχει επιφυλακτικότητα ή δισταγ-
μός από τον πάσχοντα να αναζητήσει βοήθεια. 

2. Ο οργανισμός/εργοδότης σας διαθέτει επίση-
μη στρατηγική ή πολιτική για την ψυχική υγεία 
ή/και την ευημερία; 

Υπάρχουν ορισμένες υπηρεσίες και πρωτοβουλίες 
ωστόσο δεν είναι σαφές ότι υφίσταται μια ολοκλη-
ρωμένη, ενιαία και δημοσιοποιημένη στρατηγική 
πολιτική για την ψυχική υγεία και ευημερία των 
αστυνομικών. 

Η Ομοσπονδία μας μετά από αγώνες, το 2008, 
πέτυχε την έκδοση του ειδικού Προεδρικού Διατάγ-
ματος 45/2008 με τίτλο «Μέτρα υγιεινής και 
ασφάλειας ένστολου προσωπικού της Ελληνικής 

Αστυνομίας». 
Αίτημά μας είναι η επικαιροποίηση των άρθρων 

του και κυρίως η διάθεση χρημάτων για τη στήριξη 
των αναγκαίων υποδομών και την πρόσληψη του 
απαραίτητου ιατρικού προσωπικού. 

Σύμφωνα με τον νόμο 4940/2022, οι νεοεισερ-
χόμενοι στις αστυνομικές σχολές υποχρεούνται να 
υποβάλλονται σε ψυχομετρικές εξετάσεις πριν από 
την ένταξή τους στην Αστυνομία. Η διαδικασία αυτή, 
για κάθε υποψήφιο, διαρκεί συνήθως δύο ημέρες. 

Σύμφωνα επίσης με το νόμο 3169/2003, θεω-
ρείται απαραίτητη η επανεξέταση των αστυνομικών 
που έχουν το δικαίωμα οπλοκατοχής και οπλοχρη-
σίας, με στόχο τη διαφύλαξη της δημόσιας ασφά-
λειας. 

Στις 2 Μαΐου 2025, ο Υπουργός Προστασίας του 
Πολίτη, Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, ανακοίνωσε τη χρή-
ση σύγχρονων και καινοτόμων ψυχομετρικών ερ-
γαλείων στην Ελληνική Αστυνομία (ΕΛ.ΑΣ.), τα οποία 
αναπτύχθηκαν/αξιοποιήθηκαν σε συνεργασία με το 
ΚΕΜΕΑ (Κέντρο Μελετών Ασφαλείας). 

3. Ποιες υπηρεσίες υποστήριξης ψυχικής υγείας 
είναι διαθέσιμες στα μέλη σας; 

Η Ελληνική Αστυνομία διαθέτει Υγειονομική Υπη-
ρεσία με κεντρικά ιατρεία στην Αθήνα και τη Θεσ-
σαλονίκη. Μεταξύ άλλων είναι αρμόδια και για την 
ψυχική υγεία των αστυνομικών. Διερευνά με ψυ-
χοτεχνικές δοκιμασίες και συνέντευξη των εξεταζο-

μένων την εν γένει προσωπικότητα αυτών και κυ-
ρίως την αυτοκυριαρχία, τη συναισθηματική σταθε-
ρότητα, την κρίση και αντίληψη και την ικανότητα 
προσαρμογής στις μεταβαλλόμενες καταστάσεις και 
απαιτήσεις. 

4. Πώς εντοπίζει και ανταποκρίνεται ο οργανι-
σμός σας στα πρώιμα σημάδια στρες, τραύματος ή 
επαγγελματικής εξουθένωσης; 

Στην πράξη η αναγνώριση τέτοιων καταστάσεων 
βασίζεται συχνά στην εμπειρία και την παρατήρηση 
των προϊσταμένων ή των συναδέλφων και λιγότερο 
σε θεσμοθετημένες διαδικασίες έγκαιρης παρέμβα-
σης. Γι’ αυτό ζητάμε την καθιέρωση τακτικών προ-
ληπτικών εξετάσεων. 

Η Ομοσπονδία μας έχει αναδείξει το έλλειμμα αυ-
τό σε συνεργασία με άλλους φορείς, όπως το «Κέν-
τρο για την Πρόληψη της Αυτοκτονίας ΚΛΙΜΑΚΑ», 
με τη διοργάνωση ημερίδων και θεματικών συζη-
τήσεων στο πλαίσιο συνεδρίων της. 

5. Τι είδους εκπαίδευση σχετική με την ψυχική 
ευημερία λαμβάνουν οι αστυνομικοί ή οι προϊστά-
μενοι; 

Η εκπαίδευση που παρέχεται αφορά κυρίως γε-
νικότερες δεξιότητες διαχείρισης στρες και ανθεκτι-
κότητας, ενώ εξειδικευμένες εκπαιδεύσεις (όπως 
πρώτες βοήθειες ψυχικής υγείας ή πρόληψη αυτο-
κτονίας) δεν παρέχονται συστηματικά στο σύνολο 
του προσωπικού. 

Έρευνα της EuroCop για την ανάδειξη  
των προβλημάτων ψυχικής υγείας 



Χιούμορ... του Ηλία Μακρή
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Η ατζέντα του μήνα

Κανένας  
δεν είναι τόσο ανόητος  

ώστε να προτιμά τον πόλεμο  
από την ειρήνη.  

Στην ειρήνη,  
οι γιοι θάβουν  

τους πατεράδες τους.  
Στον πόλεμο, οι πατεράδες  

θάβουν τους γιους. 

Ηρόδοτος 

“

”

16 & 17-01-26  
Με τη φαρέτρα της Ομοσπονδίας πλήρη 
θετικών πρωτοβουλιών και πεπραγμένων, 
πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα, το Γενικό 
Συμβούλιο των 58 Πρωτοβαθμίων Ενώσε-
ων, στο πλαίσιο του οποίου έλαβε χώρα η 
τελετή κοπής της βασιλόπιτας, καθώς και 
μια ιδιαίτερου επιπέδου επιστημονική Ημε-
ρίδα για την καταπολέμηση της «εκδικητι-
κής πορνογραφίας» - πρωτοβουλία της 
Γραμματείας Γυναικών, σε συνεργασία με 
την Επιτροπή Δικαιωμάτων Ισότητας και 
Παιδικής Προστασίας. 
 

31-01-26  
Ενημερώσαμε τις Πρωτοβάθμιες Οργανώ-
σεις για τα αποτελέσματα της συνεδρίασης 
του συμβουλίου μεταθέσεων 
 

10-02-26  
Συνεδρίασε το Διοικητικό Συμβούλιο της 
Ομοσπονδίας και κατά την τακτική του συ-
νεδρίαση -μεταξύ άλλων- ελήφθησαν απο-
φάσεις για τα θέματα της Ημερήσιας Διά-
ταξης. 
 

14-02-26  
Παρουσία, του εξοχότατου Προέδρου της 
Δημοκρατίας, κυρίου Κωνσταντίνου Αν. 
Τασούλα πραγματοποιήθηκε φέτος η κα-
θιερωμένη Τελετή Τιμής και Μνήμης των 
Πεσόντων Αστυνομικών. 
 

16-02-26  
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας 
αποφάσισε το 36ο Τακτικό Πανελλαδικό 
Συνέδριο έτους 2026 να πραγματοποιηθεί 
την 19 και 20 Μαρτίου 2026, στην Αττική. 
 

08-03-26 
Η 8η Μαρτίου – Παγκόσμια Ημέρα της Γυ-
ναίκας – δεν είναι μια ημέρα γιορτής με 
συμβολικό χαρακτήρα. Είναι ημέρα μνήμης, 
διεκδίκησης και ευθύνης. Τιμούμε τις γυ-
ναίκες που αγωνίστηκαν για ισότητα, αξιο-
πρέπεια και δικαιώματα. Τιμούμε εκείνες 
που άνοιξαν δρόμους μέσα από δυσκολίες, 
στερεότυπα και αποκλεισμούς. Και ταυτό-
χρονα, αναγνωρίζουμε ότι ο αγώνας δεν 
έχει ολοκληρωθεί. 
 

24-03-26 
Στις 25 Μαρτίου, ανήμερα του Ευαγγελι-
σμού της Θεοτόκου, κάθε χρόνο, τιμούμε 
τους Ήρωες του 1821, που με θυσίες και 
ακατάβλητη θέληση πέτυχαν την απελευθέ-
ρωση της πατρίδας μας από τον Οθωμανι-
κό ζυγό και δημιούργησαν τις βάσεις για 
μια ελεύθερη και ανεξάρτητη Ελλάδα. 
 

26-03-26  
Ανακοινώθηκε και επισήμως από τον Πρω-
θυπουργό κ. Κυριάκο ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ ότι ο 
νέος κατώτατος μισθό από την 1η Απριλίου 
2026 διαμορφώνεται στα 920 ευρώ (από 
τα 880 ευρώ) και δεν αφορά μόνο τους 
χαμηλόμισθους, αλλά συνολικά τους μι-
σθούς του Δημοσίου καθόσον επηρεάζον-
ται και τα μισθολογικά κλιμάκια. 
 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Αστυνομικών Υπαλλήλων με αφορμή τόσο 
το περιστατικό εργασιακής παρενόχλησης μιας συναδέλφου μας, 
εργαζόμενης μητέρας, όσο και των αστήρικτων καταγγελιών εις βά-

ρος έξι άλλων συναδέλφων μας, κατά τη διάρκεια της δίκης για τη σιδη-
ροδρομική τραγωδία των Τεμπών, εκφράζει την έντονη ανησυχία και τον 
προβληματισμό της, καθόσον ως φαίνεται, η δίκη «αξιοποιείται» ως εφαλ-
τήριο για ανήκουστες επιθέσεις κατά του αστυνομικού θεσμού και των 
αστυνομικών. Οι συνάδελφοί μας, ανταποκρίθηκαν στα καθήκοντά τους, 
ενώ κάποιοι άλλοι, δυστυχώς συστηματικά, είναι αυτοί που θίγουν την προ-
σωπική και επαγγελματική τους αξιοπρέπεια. 

Η Ομοσπονδία τονίζει ότι: 
Α) Η εκτέλεση υπηρεσιακών καθηκόντων δεν μπορεί και δεν πρέπει να 

γίνεται αντικείμενο εργασιακής παρενόχλησης ή εκφοβισμού. 
Β) Ο σεβασμός προς τους αστυνομικούς οι οποίοι εκτελούν ευόρκως και 

σύμφωνα με τις εντολές τα καθήκοντά τους, αποτελεί θεμελιώδη προϋπό-
θεση για την εύρυθμη λειτουργία της Δικαιοσύνης και της Κοινωνίας. 

Γ) Οποιαδήποτε μορφή στοχοποίησης ή προσβολής της προσωπικότητας 
των εργαζομένων στην Ελληνική Αστυνομία, είναι απολύτως καταδικαστέα 
και οι συνάδελφοί μας τυγχάνουν της αμέριστης συμπαράστασής μας. 

Η προστασία των λειτουργών της δημόσιας τάξης είναι υποχρέωση όλων μας.

Ε νόψει των ημερών του Αγίου Πάσχα, η Ομοσπονδία αναφέρει σε σχε-
τικό μήνυμά της:  
Στεκόμαστε με σεβασμό και τη σκέψη μας σε όλες και όλους τους 

αστυνομικούς της χώρας οι οποίοι με αφοσίωση στο καθήκον -πολλοί δε 
μακριά και από τις οικογένειές τους, προστατεύουν το αγαθό της ασφάλειας, 
εξασφαλίζοντας διαρκώς τις αναγκαίες συνθήκες κοινωνικής ειρήνης και 
ευημερίας. Αυτές τις Άγιες Ημέρες της πίστης και της ελπίδας για όλους, δεν 
λησμονούμε ότι, πίσω από κάθε στολή, υπάρχει ένας άνθρωπος τον οποίο 
σεβόμαστε και στηρίζουμε καθημερινά. 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Αστυνομικών Υπαλλήλων εκφράζει την εκτίμηση 
και την ευγνωμοσύνη της σε όλες και όλους τους συναδέλφους που βρί-
σκονται στις επάλξεις του καθήκοντος -καθημερινές και σχόλες- τιμώντας 
τον όρκο τους και διεκδικώντας απερίφραστα ό,τι υποχρεούται να τους πα-
ρέχει η ελληνική πολιτεία, χωρίς “αστερίσκους”.

Η προστασία των λειτουργών της δημόσιας τάξης 
είναι υποχρέωση όλων μας

Το πασχαλιάτικο μήνυμα της Ομοσπονδίας 
Με εκτίμηση και ευγνωμοσύνη στην Ελληνίδα  

και τον Έλληνα αστυνομικό, Καλό Πάσχα!

Ο πόλεμος  
στη Μέση Ανατολή 

καταδεικνύει  
το μέγεθος  

των ευθυνών  
των λεγόμενων μεγάλων 

δυνάμεων και κυρίως των 
κοινωνιών  

που καλούνται  
κάθε φορά  

να πληρώσουν  
τα καταστροφικά του 

αποτελέσματα, 
παρακολουθώντας τα 

«παιγνίδια» τους χωρίς να 
αντιδρούν όσο θα έπρεπε…

Στις 26 Μαρτίου 2026 με απόφαση του Δ.Σ. του ΤΑ.Π.Α.Σ.Α. εγ-
κρίθηκε η χορήγηση προσωπικών δανείων εκτάκτων αναγκών των 
ασφαλισμένων των τομέων του Κλάδου Πρόνοιας του ΤΑ.Π.Α.Σ.Α. 

για το έτος 2026, για το Τ.Π.ΑΣ. (πρώην χωροφυλακή) ύψους 
5.000.000 ευρώ, για το Τ.Π.Υ.Α.Π. (πρώην Αστ. Πόλεων) 3.200.000 

ευρώ. Εφιστάται ιδιαιτέρως η προσοχή των ενδιαφερομένων σχετικά με 
την ημερομηνία έναρξης υποβολής των αιτήσεων (01-04-2026), καθώς 
τυχόν υποβληθείσες αιτήσεις δανείων σε προγενέστερη ημερομηνία δεν 
θα εξετάζονται και θα τίθενται στο αρχείο.

Χορήγηση νέων δανείων από το ΤΑ.Π.ΑΣ.Α.

Κατόπιν επικοινωνίας της Ομοσπονδίας μας με την αρμόδια Διεύ-
θυνση Εκκαθάρισης Μισθοδοσίας, σας ενημερώνουμε ότι η υπ’ 
αριθμ. 8934/27.03.2026 Κ.Υ.Α., σύμφωνα με την οποία καθο-

ρίζεται ο νομοθετημένος κατώτατος μισθός, θα τεθεί σε εφαρμογή με 
την προσεχή μισθοδοσία του μηνός Μαΐου, αναδρομικά από 01 Απριλίου 
2026. 

Υπενθυμίζεται ότι η Ομοσπονδία έδωσε αγώνα για τη συμπερίληψη 

και του Αστυνομικού Προσωπικού στη ρύθμιση που αφορούσε τους δη-
μόσιους υπαλλήλους, δίνοντας οριστικά τέλος σε μια κατάφωρη αδικία 
(04 Νοεμβρίου 2025, Αρ. Πρωτ.: 605/14/17β). O Πρόεδρος της Ομο-
σπονδίας κ. Γρηγόρης ΓΕΡΑΚΑΡΑΚΟΣ είχε αναδείξει το αίτημά μας στη 
Διαρκή Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων προκειμένου να υπάρξουν 
περαιτέρω βελτιώσεις του σχεδίου νόμου του Υπουργείου Εθνικής Οι-
κονομίας και Οικονομικών.

Με τη μισθοδοσία Μαΐου η αναπροσαρμογή του μισθού
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Με την υπερψήφιση του νέου 
διεκδικητικού πλαισίου του 
συνδικαλιστικού μας κινήμα-

τος, ολοκληρώθηκαν στην Αθήνα, την 
Παρασκευή 20 Μαρτίου 2026, οι διή-
μερες εργασίες του 36ου τακτικού συ-
νεδρίου των 746 αντιπροσώπων 58 
Πρωτοβαθμίων Ενώσεών μας, οι οποί-
οι, ασκώντας τα αναφαίρετα καταστα-
τικά τους δικαιώματα, με τη φωνή και 
την ψήφο τους, έστειλαν πολλαπλά 
μηνύματα σε πολλούς αποδέκτες.  

Κατ’ αρχάς, οι σύνεδροι, μετά από 
μια ιστορική συνεδριακή διαδικασία 
κατά την οποία προέδρευσε ο Πρό-
εδρος της Ένωσης Αστυνομικών 
Υπαλλήλων Ημαθίας κ. Απόστολος 
ΜΟΥΡΤΗΣ, καθόρισαν την περαιτέρω 
διεκδικητική πορεία της Π.Ο.ΑΣ.Υ., όχι 
μόνο εκφράζοντας την ευγνωμοσύνη 
τους στον απερχόμενο πρόεδρο κ. 
Γρηγόρη ΓΕΡΑΚΑΡΑΚΟ για την 
11χρονη καθοδήγηση του αγώνα και 
την επισφράγιση των μεγάλων μας 
κατακτήσεων, αλλά και διαδηλώνον-

τας ηχηρά το αίτημα ανάληψης καθη-
κόντων νέου Προέδρου από τον έως 
τώρα Γενικό Γραμματέα κ. Χρήστο 
ΜΑΥΡΑΓΑΝΗ, σύμφωνα με τις κατα-
στατικές διατάξεις. 

Η βούληση αυτή εκδηλώθηκε με 
την υπερψήφιση του πλούσιου Διοι-
κητικού Απολογισμού που παρουσία-
σε ο Γενικός Γραμματέας, του Οικο-
νομικού Απολογισμού και του Προ-
ϋπολογισμού έτους 2026 που πα-
ρουσίασε ο Ταμίας κ. Φώτιος ΜΑΥ-
ΡΑΓΑΝΗΣ και του νέου Ψηφίσματος, 
αλλά και με τις ξεκάθαρες τοποθετή-
σεις της πλειοψηφίας των ομιλητών οι 
οποίοι κατέκριναν ορισμένες ενορχη-
στρωμένες αμφισβητήσεις της ακε-
ραιότητας του προεδρείου της Ομο-
σπονδίας (προσπάθεια ακύρωσης των 
εργασιών με εξώδικο περί μη νομιμο-
ποίησης μικρού αριθμού αντιπροσώ-
πων, αποχώρηση κατά το καλωσόρι-
σμα των επισήμων και την τήρηση 
ενός λεπτού σιγής στη μνήμη των πε-
σόντων στο καθήκον συναδέλφων 

μας, καταγγελίες για απραξία και μη 
υιοθέτηση αιτημάτων και άλλα). 

Την επίσημη έναρξη των εργασιών 
τίμησαν απευθύνοντας εγκάρδιους 
και ειλικρινείς χαιρετισμούς αναγνώ-
ρισης της προσφοράς της Π.Ο.ΑΣ.Υ. 
ο Υπουργός Προστασίας του Πολίτη 
κ. Μιχαήλ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ, ως εκπρό-
σωπος του Προέδρου της Ελληνικής 
Κυβέρνησης κ. Κυριάκου ΜΗΤΣΟΤΑ-
ΚΗ, ο Υπουργός Μετανάστευσης και 
Ασύλου κ. Αθανάσιος ΠΛΕΥΡΗΣ, ο 
Υπουργός Υγείας κ. Άδωνις ΓΕΩΡ-
ΓΙΑΔΗΣ, ο Γραμματέας Εργαζομένων 
στον Ιδιωτικό και το Δημόσιο Τομέα 
της Νέας Δημοκρατίας κ. Θεόδωρος 
ΚΟΛΛΙΑΣ, ο Αναπληρωτής Γραμματέ-
ας του Τομέα Προστασίας του Πολίτη 
του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ κ. Γεώργιος ΚΑΛ-
ΛΙΑΚΜΑΝΗΣ, ο Βουλευτής του Δημο-
κρατικού Πατριωτικού Λαϊκού Κινή-
ματος «Νίκη» κ. Αναστάσιος ΟΙΚΟ-
ΝΟΜΟΠΟΥΛΟΣ, ο Αρχηγός της Ελλη-
νικής Αστυνομίας, Αντιστράτηγος κ. 
Δημήτριος ΜΑΛΛΙΟΣ, ο Πρόεδρος 

του Κλάδου Αστυνομικού Σώματος 
«Ισότητα» κ. Νίκος ΛΟΪΖΙΔΗΣ (συνο-
δευόμενος από τους συναδέλφους 
κ.κ. Νίκο ΧΡΙΣΤΟΥ και Μάριο ΚΥ-
ΠΡΙΑΝΟΥ), ο Επίσκοπος Μπουκόμπας 
και Δ. Τανζανίας θεοφιλέστατος κ. 
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ, οι Πρόεδροι της 
Π.Ο.ΑΞΙ.Α. κ.κ. Ανδρέας ΒΕΛΛΙΟΣ, 

της Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ. Νικόλαος ΛΑΥΡΑ-
ΝΟΣ, της Ε.Α.Π.Σ. Κωνσταντίνος 
ΤΣΙΓΚΑΣ, της Π.Ο.Ε.Π.Λ.Σ. Παναγιώ-
της ΤΣΙΑΝΟΣ, της Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ. Ηλίας 
ΚΟΛΛΥΡΗΣ, του Εθνικού Τμήματος 
της Ι.Ρ.Α. Βλάσιος ΒΑΛΑΤΣΟΣ και ο 
Αντιπρόεδρος της Π.Ο.Α.Σ.Α. κ. Κων-
σταντίνος ΒΟΡΓΙΑΣ.  

36ο συνέδριο Π.Ο.ΑΣ.Υ. 
Στο μεταίχμιο των εξελίξεων  

με τη χώρα στην «περίμετρο της φωτιάς» του πολέμου
Με την υπερψήφιση του νέου διεκδικητικού πλαισίου του συνδικαλιστικού μας κινήματος, ολοκληρώθηκαν οι διήμερες εργασίες 

του 36ου τακτικού συνεδρίου των 746 αντιπροσώπων 58 Πρωτοβαθμίων Ενώσεών μας
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Επίσης, παρέστησαν ο Γενικός 
Γραμματέας Δημόσιας Τάξης Αντι-
στράτηγος ε.α. Ελληνικής Αστυνομίας 
κ. Παναγιώτης ΣΤΑΘΗΣ, η Βουλευτής 
Ιωαννίνων της Νέας Δημοκρατίας κ. 
Μαρία ΚΕΦΑΛΑ, ο Β’ Υπαρχηγός της 
Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγος 
κ. Ιωάννης ΣΚΟΥΡΑΣ, ο Γενικός Συν-
τονιστής Αστυνομίας Νοτίου Ελλάδος, 
Αντιστράτηγος κ. Νικόλαος ΣΠΥΡΙΔΑ-
ΚΗΣ, η Γενική Διευθύντρια της Γενικής 
Διεύθυνσης Διαχείρισης Συνόρων και 
Μετανάστευσης, Ταξίαρχος κα Ζαμπία 
ΓΥΠΑΡΗ, ο Επίτιμος Πρόεδρος της 
Π.Ο.ΑΣ.Υ. κ. Δήμος ΓΟΓΟΛΟΣ, ο Επί-
τιμος Πρόεδρος της Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ. κ. 
Δημήτριος ΡΩΤΑΣ και η Γραμματέας 
Γυναικών της Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ. κα Κατερίνα 
ΚΙΟΥΡΤΣΙΔΟΥ.  

Καλωσορίζοντας τόσο τους επισή-
μους προσκεκλημένους όσο και τους 
συνέδρους, ο Πρόεδρος κ. Γρηγόρης 
ΓΕΡΑΚΑΡΑΚΟΣ, προέβη σε μια συγ-
κινητική, περιεκτική αποτίμηση της 
υπερδεκαετούς του προεδρίας (κατα-
γράφεται αναλυτικότερα σε σχετικό 
πολυσέλιδο συνεδριακό υλικό). Ανα-
φέρθηκε στη διάσωση του ΤΑΠΑΣΑ 
και του εφάπαξ, στο βαθμολόγιο, στις 
οικονομικές βελτιώσεις, στη μάχιμη 
5ετία, στην επέκταση του επιδόματος 
παραμεθορίου, στην εκπαίδευση 
κ.λπ., τονίζοντας ότι τίποτε δεν ήταν 
δεδομένο και ότι όλα αυτά οφείλονται 
στη στήριξη και την εμπιστοσύνη που 
του παρείχαν οι συνεργάτες, οι ίδιες 
οι Ενώσεις και βεβαίως η συντριπτική 
πλειοψηφία των αστυνομικών για 
τους οποίος άλλωστε και εργάστηκε 
με αφοσίωση, αίσθηση καθήκοντος 
και προσωπικό κόστος. Τολμήσαμε, 
δοκιμαστήκαμε και αντέξαμε, ανα-
λαμβάνοντας τις ευθύνες μας σε κρί-
σιμες μνημονιακές εποχές, αλλά και 
στη συνέχεια, εν μέσω άλλων κρίσε-
ων, χωρίς να γίνουμε «ουρά» κανε-
νός. Υπερασπιστήκαμε την αστυνομία 
και το συνάδελφο, και ισορροπώντας 
ανάμεσα στη σύγκρουση και τη συ-
νεννόηση, πολλές φορές πετύχαμε τα 
ακατόρθωτα. 

Μάλιστα, εξήρε την αποδοτική συ-
νεργασία τόσο με τα προαναφερθέντα 
κυβερνητικά στελέχη, καθώς και με 
τον Υφυπουργό Εθνικής Οικονομίας 
και Οικονομικών κ. ΠΕΤΡΑΛΙΑ που 
δεν κατέστη δυνατόν να παραστεί, 
όσο και με την αστυνομική ηγεσία. 
Τόνισε δε ότι αποχωρώντας, αφήνει, 
ως παρακαταθήκη δεκάδες μικρές και 
μεγάλες κατακτήσεις που είναι κατα-
γεγραμμένες κατά μη αμφισβητήσιμο 
τρόπο στους 11 τόμους των Διοικη-
τικών μας Απολογισμών από το 2015 
και εντεύθεν. 

Στη συνέχεια ζήτησε συγνώμη από 
όσους ενδεχομένως έχει δυσαρεστή-
σει είτε δεν κατάφερε να ικανοποιήσει 
αιτήματά τους και ευχαριστώντας 
όλες και όλους όσοι συνέβαλαν στις 
επιτυχίες της Ομοσπονδίας, τόνισε 
ότι, σε κάθε περίπτωση, η πραγματική 
τιμή ανήκει όχι στο πρόσωπό του, αλ-
λά σε αυτούς που θυσιάστηκαν στο 
καθήκον και για τους οποίους αρμόζει 
μόνο τιμή και σεβασμός. 

Κλείνοντας, στάθηκε ιδιαίτερα στην 
ενότητα, στην ακηδεμόνευτη λειτουρ-
γία και τη σταθερή αγωνιστική πορεία 
της Ομοσπονδίας, όχι μόνο για να 
διατηρηθούν τα κεκτημένα, αλλά και 
για να θεσμοθετηθούν, επιτέλους, αυ-

τά που δικαιούται ο αστυνομικός, όταν 
μάλιστα το μέλλον προδιαγράφεται 
ακόμα πιο επικίνδυνο και πιο απαιτη-
τικό, λόγω και των νέων πολεμικών 
συγκρούσεων στη Μέση Ανατολή. Η 
ασφάλεια δεν είναι αυτονόητη, πλέον, 
όπως την ξέραμε. Είναι πια, αποτέλε-
σμα πολιτικών επιλογών που δεν έγι-
ναν, και που πρέπει να γίνουν έτσι 
ώστε να αντιμετωπιστούν οι νέες προ-
κλήσεις για το καλό της αστυνομίας, 
της κοινωνίας και της χώρας μας. 

Και τέλος, απευθυνόμενος σε 
όσους λησμονούν είτε παραβλέπουν 
ποιος έχει τη δύναμη της υπογραφής 
και την κύρια ευθύνη για τη μη επίλυ-
ση των προβλημάτων, και κατηγο-
ρούν για απραξία όχι εκείνους, αλλά 
την Ομοσπονδία, τους υπενθύμισε ότι 
το σκοτάδι φεύγει μόνο με το φως. 
Και το φως είναι εδώ προστατεύοντας 
και ενισχύοντας το θεσμικό ρόλο της 
Ομοσπονδίας. 

Εκ μέρους του Γενικού Γραμματέα 
της Ομοσπονδίας κ. Χρήστου ΜΑΥ-
ΡΑΓΑΝΗ, πέραν της παρουσίασης του 
πολυσέλιδου Διοικητικού Απολογι-
σμού και με πλήρη επίγνωση των δυ-
σκολιών και των προβλημάτων που 
καλούμαστε να αντιμετωπίσουμε, έγι-
νε με τον πιο επίσημο τρόπο η ανα-
κοίνωση στους συνέδρους της πρό-
θεσής του να υποβάλλει υποψηφιό-
τητα για τη θέση του νέου Προέδρου. 
Διαπιστώνοντας δε την πλατιά απήχη-
ση που βρήκε η δέσμευσή του και στο 
συνέδριο, ευχαρίστησε το σώμα, δί-
νοντας το στίγμα της απόφασής του, 
μακριά από ανέξοδες αντιπαραθέσεις, 
προσωπικές έριδες και διχαστικές αν-
τιδικίες. 

Όπως τόνισε, η προεδρία του Γρη-
γόρη ΓΕΡΑΚΑΡΑΚΟΥ αποτελεί σημείο 
αναφοράς και η εμπειρία του, πολύ-
τιμο οδηγό για το συνδικαλιστικό μας 
κίνημα. Και αυτή η παρακαταθήκη δεν 
είναι κάτι που απλώς τιμάμε, είναι κάτι 
που οφείλουμε να συνεχίσουμε και να 
εξελίξουμε. Χρειαζόμαστε μια Ομο-
σπονδία ακόμα πιο ευέλικτη και πιο 
λειτουργική. Μια Ομοσπονδία παρού-
σα στην Περιφέρεια, όχι μόνο στα 
γραφεία. Να μετατρέψουμε την εμπει-
ρία σε έργο με νέες προτάσεις - σύγ-
χρονες, προοδευτικές και απολύτως 
εφαρμόσιμες. 

Ειδικότερα, δε, τάχθηκε υπέρ της 
αναβάθμισης του Γραμματέα Δημο-
σίων και Διεθνών Σχέσεων ώστε η 
φωνή της Ομοσπονδίας να φτάνει 
καθαρά παντού, της ενίσχυσης του 
Αντιπροέδρου Διοικητικών Θεμάτων 
με μόνιμη νομική ομάδα εργασίας και 
της δημιουργίας Ομάδας Συντονιστι-
κού Έργου με Περιφερειακούς Συν-
τονιστές και Επικεφαλής. 

Σε ό,τι αφορά το ανανεωμένο διεκ-
δικητικό πλαίσιο, τόνισε ότι μετά τη 
θεσμοθέτηση της επικινδυνότητας 
άνοιξε ο δρόμος για να διεκδικήσουμε 
καλύτερη οικονομική αποτύπωση, αύ-
ξηση της αποζημίωσης των πενθημέ-
ρων, οριζόντια αύξηση κατά 60 ευρώ 
του επιδόματος “Ειδικών Συνθηκών”, 
πρόσθετα μισθολογικά κλιμάκια για 
τους πτυχιούχους, καλύτερες συνθή-
κες εργασίας και διαβίωσης για 
όλους, ενίσχυση των υπηρεσιών πρώ-
της γραμμής, αποσπάσεις αστυνομι-
κών από την Αττική και τη Θεσσαλο-
νίκη, καθώς και πολλά άλλα αιτήματα. 

Για την αναγνώριση του έργου της 

Ομοσπονδίας, όπως αυτή εκφράστηκε 
και από το βήμα του συνεδρίου από 
τους επίσημους προσκεκλημένους, 
απευθύνουμε σε όλους τις θερμές μας 
ευχαριστίες. Ιδιαιτέρως δε, στον Πρό-
εδρο του Κλάδου Αστυνομικού Σώμα-
τος «ΙΣΟΤΗΤΑ» κ. Νίκο ΛΟΪΖΙΔΗ για 
τη φλογερή του ομιλία – περιεκτική σε 
νοήματα για τις δυσκολίες του αστυ-
νομικού και την κοινωνική του απο-
δοχή ως συνδικαλιστή και δημόσιου 
λειτουργού.  

Επίσης, στον Επίσκοπο Μπουκόμ-
πας και Δ. Τανζανίας θεοφιλέστατο κ. 
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟ ο οποίος ενημέρωσε 
τους συνέδρους για την κατασκευή το 

2008 με δαπάνη της Ομοσπονδίας 
μιας σχολικής μονάδας – στολίδι- με 
ξενώνα για 220 παιδιά και τη συνέ-
χιση της λειτουργίας της πάλι με τη 
στήριξη της Ομοσπονδίας μετά από 
καταστροφική πυρκαγιά. Εξαίροντας 
την κοινωνική διάσταση της υποστή-
ριξής μας, ζήτησε στο πλαίσιο του 
εφικτού, να δοθεί συνέχεια με την 
επέκταση της σχολικής μονάδας για 
να καλυφθούν και άλλες εκπαιδευτι-
κές βαθμίδες. 

Τέλος, λαμβάνοντας σοβαρά υπό-
ψη τις παραινέσεις της Πολιτικής 
Ηγεσίας, όντας στο μεταίχμιο της με-
τάβασης σε μια νέα συνδικαλιστική 

περίοδο, καλούμαστε όλοι να πορευ-
τούμε με ευθύνη για το μέλλον, με 
σοφία και σωφροσύνη, υπηρετώντας 
την ενότητα, τη συνεργασία και τους 
κοινούς μας στόχους. 

Κρατάμε ό,τι κατακτήθηκε με αγώ-
νες και θυσίες με το βλέμμα στραμ-
μένο στην κοινωνία αλλά και με το 
πρόσθετο δεδομένο ότι η Ελληνική 
Αστυνομία βρίσκεται ξανά στην πρώτη 
γραμμή, σε ένα ασταθές διεθνές πε-
ριβάλλον, με τη χώρα στην «περίμε-
τρο της φωτιάς» και τις Ελληνίδες και 
τους Έλληνες αστυνομικούς να επω-
μίζονται νέα καθήκοντα και νέες υπο-
χρεώσεις.
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Κυρίες και κύριοι Υπουργοί,  
Κύριοι Βουλευτές,  
Εκπρόσωποι των θεσμών της 

Πολιτείας, 
Αγαπητοί συνάδελφοι σύνεδροι, 
Φίλες και φίλοι, 
Στέκομαι σήμερα ενώπιόν σας, με 

βαθιά συγκίνηση. Μετά από έντεκα 
χρόνια στο τιμόνι της Ομοσπονδίας, 
αυτός είναι ο τελευταίος μου λόγος, 
ως Πρόεδρος. Και κάθε τέλος μιας 
διαδρομής, δεν είναι μόνο ένας απο-
χαιρετισμός. Είναι μια στιγμή ευθύ-
νης. Ευθύνης απέναντι στην ιστορία 
ενός θεσμού, που εδώ και δεκαετίες, 
εκπροσωπεί τους ανθρώπους της 
πρώτης γραμμής της δημόσιας τάξης 
και ασφάλειας στη χώρα μας.  

Είναι όμως και μια στιγμή απολογι-
σμού. Μια στιγμή που οφείλεις να 
κοιτάξεις πίσω. Να μιλήσεις με ειλι-
κρίνεια για όσα ζήσαμε. Και να αφή-
σεις μια παρακαταθήκη, για όσους 
συνεχίσουν. Διότι, η δεκαετία που πέ-
ρασε, δεν ήταν μια συνηθισμένη δε-
καετία. 

Ήταν μια περίοδος ιστορικών ανα-
τροπών. Από το 2010 και μετά, η Ελ-
λάδα βρέθηκε αντιμέτωπη με τη μεγα-
λύτερη οικονομική κρίση της νεότερης 
ιστορίας της. Τα μνημόνια, δεν άλλα-
ξαν μόνο τους οικονομικούς δείκτες. 
Άλλαξαν την ίδια τη δομή της κοινω-
νίας. Τη σκέψη και τη ζωή των αν-
θρώπων. Την εμπιστοσύνη των πολι-
τών στους πολιτικούς, στους θεσμούς 
και στη σχέση κράτους και κοινωνίας. 
Η κοινωνική ένταση αποτυπώθηκε 
στους δρόμους των πόλεων. 

Διαδηλώσεις, συγκρούσεις, πολιτι-

κή πόλωση. Κατάρρευση κομματικών 
σχηματισμών. Αμφισβήτηση σχεδόν 
όλων των θεσμών.  

Η μειωμένη εμπιστοσύνη των πολι-
τών, δυστυχώς δεν άφησε ανεπηρέ-
αστη ούτε την Ελληνική Αστυνομία. 
Δοκιμάστηκε με τον πιο δραματικό 
τρόπο το ίδιο το περιβάλλον ασφάλει-
ας της χώρας. Δημιουργήθηκε ένα 
πρωτόγνωρο επιχειρησιακό πεδίο για 
την Ελληνική Αστυνομία. Οι αστυνο-
μικοί μας βρέθηκαν στην πρώτη 
γραμμή. Όχι ως παρατηρητές, αλλά 
ως εγγυητές της κοινωνικής ειρήνης. 
Ως «σάκοι του μποξ» για την απορ-
ρόφηση των κοινωνικών κραδασμών. 
Δέχθηκαν επιθέσεις και μάτωσαν για 
τη Δημοκρατία. 
- Με μειωμένους μισθούς. 
- Με εξαντλητικά ωράρια. 
- Με εξοπλισμό που πολλές φορές 

υστερούσε.  
Και όμως, στάθηκαν όρθιοι. 
Αλλά, πριν καλά - καλά η χώρα αρ-

χίσει να ανακάμπτει, βρέθηκε στο επί-
κεντρο μιας ακόμα κρίσης. Ήταν μια 
από τις μεγαλύτερες μεταναστευτικές 
και προσφυγικές κρίσεις αυτή τη φορά. 

Τα ελληνικά νησιά και τα σύνορά 
μας, βρέθηκαν στο επίκεντρο μιας 
πρόκλησης, πρωτοφανών διαστάσε-
ων μετά τον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο.  

Τα σύνορά μας έγιναν σύνορα της 
Ευρώπης. 

Οι αστυνομικοί μας κλήθηκαν να 
διαχειριστούν καταστάσεις που ξε-
περνούσαν τις εθνικές δυνατότητες. 

Διαχειρίστηκαν ανθρωπιστικές κρί-
σεις. Διαχειρίστηκαν διεθνείς πιέσεις. 

Διαχειρίστηκαν μία Ευρώπη που 

πολλές φορές δυσκολευόταν να πάρει 
αποφάσεις προ του κινδύνου των ρα-
τσιστικών φαινομένων, της ξενοφο-
βίας και της συντηρητικής στροφής 
των κοινωνιών. 

Και στη συνέχεια, προστέθηκαν ξα-
νά νέες προκλήσεις. 
- Η πανδημία που έθεσε την κοινωνία 

σε πρωτόγνωρους περιορισμούς. 
- Ο πόλεμος στην Ουκρανία που τρο-

φοδότησε την ενεργειακή κρίση,  
- Η γεωπολιτική αστάθεια στην Ανα-

τολική Μεσόγειο και τώρα στη Μέση 
Ανατολή. 
Όλα αυτά, δεν είναι υπερβολή να 

πούμε ότι άλλαξαν ριζικά τον τρόπο με 
τον οποίο οι δημοκρατίες αντιλαμβά-
νονται την έννοια της ασφάλειας. 

Σήμερα, η ασφάλεια δεν αφορά μό-
νο το έγκλημα στους δρόμους.  
- Η κοινωνική αστυνόμευση είναι ένα 

νέο κεφάλαιο. Η αστυνομία έχει αυ-
ξημένους ρόλους πρόληψης εγκλη-
μάτων, αμιγώς κοινωνικής και αν-
θρωποκεντρικής προέλευσης. 

- Η κλασική διεθνής αστυνομική συ-
νεργασία, δεν αφορά μόνο την 
προστασία των συνόρων, το οικο-
νομικό έγκλημα ή την κυβερνοα-
σφάλεια. Αφορά πλέον και την κοι-
νωνική συνοχή σε μια Ευρώπη που 
γηράσκει πληθυσμιακά, αντιμετωπί-
ζοντας νέα διλλήματα: 

- Ξανά ερμητικά κλειστά κράτη ή 
συμπληρωματικές λύσεις με ξένο 
ανθρώπινο δυναμικό και κοινωνίες 
με διαφορετικά πολιτισμικά χαρα-
κτηριστικά;  

- Περιφρούρηση του κράτους δικαίου 
και του διεθνούς δικαίου, ως εργα-

λείο ρύθμισης των ποικιλώνυμων 
σχέσεων κρατών και κοινωνιών ή 
υποταγή στο νόμο του ισχυρού, υπό 
την απειλή των όπλων; 
Κρίσιμα ζητήματα που έρχονται, όχι 

πια από το μέλλον, αλλά από το ζο-
φερό παρόν. Για να δοκιμάσουν την 
ανθεκτικότητα των δημοκρατικών αρ-
χών και των θεσμών που κατακτήσα-
με και υπηρετήσαμε μετά το Β’ Παγ-
κόσμιο Πόλεμο. 

Αυτά είναι τα κρίσιμα ερωτήματα 
που ζητούν απαντήσεις. Διότι, οι βε-
βαιότητες του παρελθόντος, δεν 
υπάρχουν πλέον. Ούτε για την Ελλη-
νική Αστυνομία. 

Το καταθέτω, μετά λόγου γνώσεως, 
και κυρίως, με βάση τη μακρόχρονη 
εμπειρία μου, έχοντας απέναντί μου 
πολιτικούς όλων των πολιτικών απο-
χρώσεων. 

Διότι ξέρω και ξέρετε ότι, όλες οι 
κυβερνήσεις –ανεξαρτήτως πολιτικού 
στίγματος– βρέθηκαν μπροστά σε δύ-
σκολες επιλογές. Από τη μια πλευρά 
έπρεπε να διαχειριστούν, όπως είπα, 
αυστηρούς δημοσιονομικούς περιο-
ρισμούς. Από την άλλη, έπρεπε να 
διασφαλίσουν την κοινωνική ειρήνη 
και τη δημόσια τάξη. 

Άλλες αποφάσεις, ήταν σωστές. 
Άλλες καθυστέρησαν. 

Και ορισμένες, ας είμαστε ειλικρι-
νείς, υποτίμησαν τις ανάγκες της δη-
μόσιας ασφάλειας.  

Η αλήθεια είναι ότι πολλές φορές 
το ανθρώπινο δυναμικό των Σωμάτων 
Ασφαλείας κλήθηκε να καλύψει κενά, 
που δημιουργούσε η ίδια η κρίση.  

Γιατί επί πολλά χρόνια η ασφάλεια 

θεωρούνταν δεδομένη. Για πολλούς 
ήταν μια λειτουργία του κράτους που 
θα συνέχιζε να υπάρχει ακόμη κι αν 
δεν επένδυες σε αυτήν.  

Πίστευαν ότι ήταν αρκετό το φιλό-
τιμο του Έλληνα. Πόσο μάλλον, όλων 
ημών, που είχαμε ορκιστεί να φυλάτ-
τουμε Θερμοπύλες. 

Θέλω να είμαι ξεκάθαρος, λοιπόν, 
ενώπιόν σας, για τελευταία φορά, και 
να σας προειδοποιήσω: 

Η ασφάλεια δεν είναι αυτονόητη, 
πλέον, όπως την ξέραμε.  

Είναι πια, αποτέλεσμα πολιτικών 
επιλογών που δεν έγιναν, και που 
πρέπει να γίνουν.  

Είναι αποτέλεσμα μεγάλης και μα-
κράς επένδυσης: 

Σε ανθρώπους, σε εκπαίδευση, σε 
τεχνολογία, σε θεσμούς. 

Και εδώ βρίσκεται και ο ρόλος της 
Ομοσπονδίας μας. 

Σε αυτά τα 11 χρόνια, επιλέξαμε 
έναν δρόμο δύσκολο, αλλά έντιμο. 
Δεν γίναμε ουρά καμίας κυβέρνησης. 

Αλλά δεν γίναμε και μηχανισμός 
εύκολης καταγγελίας. 

Παρεμβήκαμε θεσμικά. 
Διεκδικήσαμε με επιχειρήματα. 
Συγκρουστήκαμε όταν έπρεπε.  
Συνεργαστήκαμε, όταν το επέβαλλε 

το συμφέρον των συναδέλφων και 
της κοινωνίας. 

Η τόλμη μας δοκιμάστηκε. Η αντο-
χή, ΜΑΣ ΔΙΚΑΙΩΣΕ. 
- Δώσαμε μάχες, για την αποκατά-

σταση των αποδοχών των αστυνο-
μικών. 

- Αναδείξαμε τα προβλήματα υποστε-
λέχωσης. 

Γρηγόρης ΓΕΡΑΚΑΡΑΚΟΣ  
Η τόλμη μας δοκιμάστηκε. Η αντοχή ΜΑΣ ΔΙΚΑΙΩΣΕ!

Μετά από 11 χρόνια στο τιμόνι της Ομοσπονδίας, ο Πρόεδρος δίνει το στίγμα της επόμενης μέρας  
για το συνδικαλισμό και την αστυνομία, αφήνοντας πίσω του πολύτιμες παρακαταθήκες σε πείσμα των καιρών 
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- Αναδείξαμε την ανάγκη εκσυγχρο-
νισμού. 

- Πιέσαμε για μεταρρυθμίσεις που θα 
ενίσχυαν την αποτελεσματικότητα 
της αστυνομίας, αλλά και την προ-
στασία των δικαιωμάτων των πολι-
τών. 
Και πάνω απ’ όλα, υπερασπιστήκα-

με κάτι θεμελιώδες: 
Την αξιοπρέπεια του Έλληνα αστυ-

νομικού και της οικογένειάς του. 
Γιατί η ασφάλεια δεν είναι ιδεολο-

γικό λάβαρο. 
Είναι δημόσιο αγαθό. 
Και τα δημόσια αγαθά απαιτούν ευ-

θύνη, σοβαρότητα και θεσμική ωρι-
μότητα. 

 
Κυρίες και κύριοι, 
Επιτρέψτε μου λοιπόν, μιας και εί-

ναι και η τελευταία μου εξομολόγηση 
ενώπιόν σας, να πω δυο λόγια από 
καρδιάς και σε προσωπικό επίπεδο, 
για τους θεσμικούς συνομιλητές της 
Ομοσπονδίας μας. 

Κατ’ αρχάς, θα ήθελα να τους ευ-
χαριστήσω όλους για την πολύτιμη 
συμβολή στην επιτυχή έκβαση πολ-
λών πρωτοβουλιών και δράσεών μας. 
Αναφέρομαι ονομαστικά: 

• Στον Υπουργό Προστασίας του 
Πολίτη, τον κ. ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗ ο οποίος 
ήταν και ο βασικός αποδέκτης των 
διαμαρτυριών και των παραπόνων 
μας. Τον ευχαριστώ γιατί αναγνώρισε 
και δημοσίως ότι η δική μου επιμονή 
έφερε την ενίσχυση του ΤΑ.Π.Α.ΣΑ. 
από τα έσοδα των παραβάσεων του 
ΚΟΚ. Δεν επεκτείνομαι, έχει ακούσει 
πολλά, ως εποπτεύων Υπουργός, και 
μπορεί να πει πολύ περισσότερα. 

• Από τους παρόντες, να ευχαρι-
στήσω επίσης τον κ. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ που 

μας στήριξε λόγω διαφόρων αρμο-
διοτήτων στα αιτήματά μας. Το όνειρό 
μας για ένα νοσοκομείο αστυνομίας, 
είναι κοινό όνειρο… Εύχομαι κύριε 
Υπουργέ, να το δούμε να γίνεται 
πραγματικότητα. Όπως και η αποδέ-
σμευση των αστυνομικών από τις 
ακούσιες νοσηλείες. 

• Πολλές ευχαριστίες απευθύνω και 
στον Υπουργό Μετανάστευσης και 
Ασύλου και Υγείας, παλαιότερα, τον κ. 
ΠΛΕΥΡΗ. Αν και δεν έχει άμεση ευ-
θύνη για τα διοικητικά της αστυνο-
μίας, τόλμησε να θεσπίσει μια αυστη-
ρή πολιτική αποτροπής της παράνο-
μης μετανάστευσης, που θέλω να πι-
στεύω ότι θα αποφορτίσει τη δουλειά 
των αστυνομικών και θα βάλει μια τά-
ξη στο μείζον αυτό πρόβλημα. 

• Θέλω να σταθώ ιδιαίτερα, όμως, 
στο οικονομικό επιτελείο της Κυβέρ-
νησης. Μετά από πολλά χρόνια, ο 
ίδιος ο Πρωθυπουργός ανακοίνωσε 
την αναγνώριση της επικινδυνότητας 
του λειτουργήματος, ο δε Υφυπουρ-
γός Εθνικής Οικονομίας και Οικονο-
μικών, ο κ. ΠΕΤΡΑΛΙΑΣ, πήρε πάνω 
του τις μισθολογικές βελτιώσεις και 
ψηφίστηκαν οι μισθολογικές ρυθμί-
σεις, όπως τις είχαμε προτείνει. 

Θα μπορούσα να αναφερθώ και σε 
άλλα μέλη του υπουργικού συμβου-
λίου, διότι σε τελική ανάλυση η απο-
τελεσματικότητά μας, εξαρτάται από 
την πολιτική βούληση. Αυτό το λέω, 
ως παρένθεση γιατί κάποιοι επιχει-
ρούν να ταυτίσουν την Ομοσπονδία 
με όλα τα κακώς κείμενα της αστυνο-
μίας. Το επισημαίνω δε με έμφαση, 
διότι, στην ίδια εξίσωση μπαίνει προ-
φανώς και η φυσική ηγεσία, και κατ’ 
επέκταση, η διοίκηση του σώματος.  

Όταν δεν υπάρχει η αναμενόμενη 

ανταπόκριση, πώς να μην είναι διαρ-
κώς τεταμένες οι σχέσεις των συνδι-
καλιστών με τους υπηρεσιακούς; 

Κοιτάζω στα μάτια τον παριστάμενο 
Αρχηγό, τον Αντιστράτηγο, τον κ. 
ΜΑΛΛΙΟ και με όλο το σεβασμό τα 
λέω αυτά, διότι ως απερχόμενος πρό-
εδρος, μετά από πολλά χρόνια, έχω 
να καταθέσω αυτό που ένιωσα.  

Κύριε Αρχηγέ, απέχετε μακράν κά-
ποιων άλλων απόντων… Εκείνων που 
δεν σεβάστηκαν ούτε τη μνήμη των 
Πεσόντων στο καθήκον, συναδέλφων 
μας. 

Σας ευχαριστώ για την εποικοδομη-
τική συνεργασία και εύχομαι να εμ-
φυσήσετε στους συνεργάτες σας την 
καλή διάθεση και την ευελιξία που 
επιδείξατε, σε κρίσιμα ζητήματα που 
από κοινού, είχαμε αντιμετωπίσει. 

 
Κυρίες και κύριοι, 
Λέγοντας ότι οι επόμενες δεκαετίες 

θα είναι ακόμη πιο απαιτητικές, δεν 
σας κάνω σοφότερους. Το γνωρίζετε:  
- Το έγκλημα αλλάζει μορφή με τα-

χύτητες που δεν έχουμε ξαναδεί. 
- Η τεχνητή νοημοσύνη εγκυμονεί 

κινδύνους, 
- Η προστασία των προσωπικών δε-

δομένων είναι ευάλωτη,  
- Τα ανοικτά και κλειστά δεδομένα 

είναι στο στόχαστρο αδιαμόρφωτων 
κυβερνοαπειλών,  

- Οι ψηφιακές απάτες πλήττουν αδια-
κρίτως τον πληθυσμό,  

- Η διασυνοριακή εγκληματικότητα 
θα γνωρίσει νέες δόξες, 

- Η κλιματική κρίση, άγνωστο πώς θα 
εξελιχθεί, ενώ 

- Οι υβριδικές απειλές, γίνονται 
«όπλο» συμμοριών του εγκλήματος, 
είτε ολοκληρωτικών καθεστώτων. 

- Οι πολεμικές συγκρούσεις γεννούν 
νέες ευθύνες. 
Όλα αυτά, δημιουργούν ένα νέο 

περιβάλλον ασφάλειας, την ίδια ώρα 
που οι κοινωνίες γίνονται πιο ευαί-
σθητες, πιο απαιτητικές και πιο νευ-
ρικές, αλλά και πιο καχύποπτες απέ-
ναντι στους θεσμούς. 

Αυτό σημαίνει ότι οι πολιτικές ηγε-
σίες του μέλλοντος θα πρέπει να ξε-
περάσουν παθογένειες του παρελ-
θόντος. 

Η ασφάλεια δεν μπορεί να αντιμε-
τωπίζεται ούτε ως επικοινωνιακό ερ-
γαλείο ούτε ως ιδεολογική αντιπαρά-
θεση. Απαιτούνται, όπως είπα, σοβα-
ρές επενδύσεις: 

Όχι μόνο σε εξοπλισμό. Αλλά και σε 
ανθρώπινο δυναμικό. 

Στην εκπαίδευση. Στη διοίκηση. 
Στην τεχνολογία. 

Στη θεσμική θωράκιση, όχι μόνο 
της Ελληνικής Αστυνομίας. Όλων των 
Σωμάτων Ασφαλείας και των δομών 
Πολιτικής Προστασίας. Για ευνόητους 
λόγους. 

Από την άλλη πλευρά, θέλω να το-
νίσω όμως ότι και το συνδικαλιστικό 
κίνημα των αστυνομικών έχει τη δική 
του ευθύνη για το μέλλον.  

Συνολικά, τολμώ να πω, το συνδι-
καλιστικό κίνημα των εργαζομένων 
όλης της χώρας, στον ιδιωτικό και το 
δημόσιο τομέα της οικονομίας. 
- Πρέπει να παραμείνει ανεξάρτητο. 
- Να μην εγκλωβιστεί σε μικροκομ-

ματικές λογικές. 
- Να εκπροσωπεί τους συναδέλφους 

με σοβαρότητα και κύρος. 
- Να υπερασπίζεται τα δικαιώματά 

τους, χωρίς να ξεχνά ότι, η αποστο-
λή της αστυνομίας είναι άρρηκτα 
συνδεδεμένη με τη δημοκρατία και 

την κοινωνία. 
Διότι η ισορροπία ανάμεσα στην 

ασφάλεια και την ελευθερία, θα συ-
νεχίσει να είναι άλλη μια μεγάλη πρό-
κληση. Και αυτή η ισορροπία, απαιτεί 
ώριμους θεσμούς. 

Κλείνοντας, θέλω να πω κάτι, βαθιά 
προσωπικό. Σε αυτά τα 11 χρόνια, 
γνώρισα από κοντά τη δύναμη, την 
ψυχή και το μεγαλείο της Ελληνίδας 
και του Έλληνα αστυνομικού.  

Γνώρισα ανθρώπους που εργάζον-
ται νύχτα και μέρα. Που υπηρετούν σε 
δύσκολες περιοχές, που βρίσκονται 
κάθε μέρα αντιμέτωποι με κινδύνους 
που η κοινωνία, συχνά, δεν βλέπει 
ούτε μπορεί να φανταστεί. 

Γνώρισα συναδέλφους, που δεν εί-
ναι πια μαζί μας. Και θα ήθελα σε αυ-
τό το σημείο να τους τιμήσουμε, κρα-
τώντας ενός λεπτού σιγή. 

ΑΘΑΝΑΤΟΙ: Σε αυτούς τους ανθρώ-
πους ανήκει η πραγματική τιμή. Εγώ, 
απλώς, είχα την τιμή να τους εκπρο-
σωπώ! 

 
Κυρίες και κύριοι. Αγαπητές συναδέλ-
φισσες, συνάδελφοί μου 

Η ιστορία της Ομοσπονδίας δεν τε-
λειώνει με πρόσωπα. Συνεχίζεται με 
ιδέες, με αγώνες και με ευθύνη, απέ-
ναντι στην κοινωνία. 

Και είμαι βέβαιος ότι, όσοι αναλά-
βουν τη σκυτάλη, θα συνεχίσουν αυτή 
την πορεία, με ακόμη μεγαλύτερη 
αποφασιστικότητα. Γιατί στο τέλος της 
ημέρας, η ασφάλεια δεν είναι υπόθε-
ση μόνο της αστυνομίας. Είναι υπό-
θεση δημοκρατίας. 

Σας ευχαριστώ από καρδιάς για την 
εμπιστοσύνη που μου δείξατε, σε αυ-
τήν την μακρά διαδρομή, πίστης και 
αφοσίωσης στο καθήκον!
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Συναδέλφισσες και Συνάδελφοι,  
Σας παρουσιάζω τα σημαντικό-
τερα σημεία του Διοικητικού 

Απολογισμού για την περίοδο που με-
σολάβησε από το 35ο Τακτικό Συνέ-
δριό μας, μέχρι σήμερα. 

Η πλήρης και αναλυτική αποτύπωση 
της συνδικαλιστικής μας δράσης, πε-
ριλαμβάνεται στην ειδική έκδοση που 
έχετε στα χέρια σας.  

 
Βασικοί στόχοι και παρεμβάσεις 

Με βάση τις αποφάσεις του 35ου 
συνεδρίου, από την πρώτη στιγμή 
προχωρήσαμε σε παρεμβάσεις για: 
• την προστασία των αστυνομικών 

από τους κινδύνους και τις επιθέ-
σεις κατά την υπηρεσία, 

• τη βελτίωση των οικονομικών και 
εργασιακών συνθηκών, 

• την επίλυση καθημερινών προβλη-
μάτων του προσωπικού και της 
αστυνομικής οικογένειας με βάση 
και τα αιτήματά σας, 

• την ενίσχυση του σεβασμού προς 
τον αστυνομικό, καταδικάζοντας 
απρεπείς εκφράσεις και συμπεριφο-
ρές δημοσίων προσώπων, 

• την αναβάθμιση της συνδικαλιστι-
κής λειτουργίας με εξωστρεφείς 
δράσεις. 
Ως Εκτελεστική Γραμματεία και Δι-

οικητικό Συμβούλιο, σταθήκαμε στο 
ύψος των περιστάσεων, παρά τα 
εσωτερικά προβλήματα και τις αντι-
παραθέσεις. 

Η χρονιά που πέρασε πιστεύω ότι 
ήταν ιδιαίτερα απαιτητική και γεμάτη 
προκλήσεις. Τόσο σε συνδικαλιστικό 

όσο και σε υπηρεσιακό επίπεδο. 
Παρ’ όλα αυτά, εργαστήκαμε με 

συνέπεια, τεκμηρίωση και επιμονή. 
Όσα καταφέραμε, δεν μας χαρίστη-

καν. Τα κατακτήσαμε με τους αγώνες 
μας. Σημαντικές δράσεις και αποτελέ-
σματα. 

 
1. Υγειονομικά ζητήματα 

Μετά το 35ο συνέδριο προέκυψε η 
προσπάθεια κατάργησης των Κεντρι-
κών Ιατρείων Αθηνών και Θεσσαλο-
νίκης και ένταξη τους στα στρατιωτικά 
νοσοκομεία. 
Η Ομοσπονδία: 
• κατήγγειλε δημόσια τη ρύθμιση, 
• πραγματοποίησε διαμαρτυρία στα 

Ιατρεία της οδού Πειραιώς. 
Το αποτέλεσμα ήταν το νομοσχέδιο 
να μην ψηφιστεί όπως αρχικά σχεδια-
ζόταν. 
Αντίθετα: 
• ρυθμίστηκαν θέματα της Διεύθυν-

σης Υγειονομικού, 
• θεσπίστηκε Κέντρο Εκπαίδευσης 

Πρώτων Βοηθειών και Τραύματος. 
 

2. Νομοθετικές ρυθμίσεις 
(Ν.5187/2025) 

Με τον νόμο 5187/2025 ρυθμί-
στηκαν σημαντικά ζητήματα που διεκ-
δικούσαμε σχετικά με την επικινδυνό-
τητα. 
Ειδικότερα προβλέπονται: 
• βαθμολογική προαγωγή ένστολου 

προσωπικού προτεραία του θανά-
του, 

• εφάπαξ οικονομικό βοήθημα στους 
γονείς αστυνομικού που πέφτει εν 

υπηρεσία, 
• δυνατότητα διορισμού συγγενούς 

αστυνομικού που έπεσε από εγκλη-
ματική ενέργεια. 

Παράλληλα ρυθμίστηκαν θέματα: 
• υγειονομικής περίθαλψης, 
• αποζημίωσης ιατρικών δαπανών 

υποβοηθούμενης αναπαραγωγής, 
• δημιουργίας Κέντρου Ειδικής 

Φροντίδας Παιδιών στο ΝΝΑ, 
• συμβουλευτικής στήριξης οικογε-

νειών. 
 

3. ΤΑ.Π.Α.Σ.Α. 
Ιδιαίτερη σημασία έχει η εύρυθμη 

λειτουργία του ΤΑ.Π.Α.Σ.Α. 
Στόχος μας είναι: 
• να λειτουργεί απρόσκοπτα, 
• να ενισχύεται οικονομικά. 
Πλέον έχει εξασφαλιστεί: 
• ενίσχυση από τα έσοδα των παρα-

βάσεων του ΚΟΚ, 
• αύξηση των ποσών για προσωπικά 

δάνεια εκτάκτων αναγκών από το 
2025. 
 

Μισθολογικά ζητήματα 
Το δεύτερο μεγάλο θέμα ήταν οι 

εξαγγελίες του ΥΠΕΘΑ για τα μισθο-
λογικά των Ενόπλων Δυνάμεων.  

Γνωρίζετε όλες και όλοι τα σχέδια 
του ΥΠΕΘΑ και πώς καταφέραμε να 
ανατρέψουμε πολιτικές που είχαν 
προωθηθεί εν κρυπτώ και χωρίς διά-
λογο. 
Με τις παρεμβάσεις μας: 
• διασφαλίστηκε ο ενιαίος χαρακτή-

ρας του ειδικού μισθολογίου, 
• ανακοινώθηκαν και μάλιστα από τον 

ίδιο τον Πρωθυπουργό αυξήσεις για 
Αστυνομία, Πυροσβεστική, Λιμενικό 
και Ένοπλες Δυνάμεις. 
Οι αυξήσεις εφαρμόστηκαν από 

Οκτώβριο 2025 με τον νόμο 
5246/2025. 

Μεσοσταθμικά πρόκειται για επι-
πλέον αυξήσεις της τάξης των 110 
ευρώ τον μήνα, ενώ σε στελέχη με 
πολλά έτη υπηρεσίας το ποσό ξεπερνά 
τα 200 ευρώ μηνιαίως.  

Δώσαμε σκληρό αγώνα για την 
αποκατάσταση χρόνιων αδικιών και 
συμβάλαμε στη διαβούλευση έτσι 
ώστε να υπάρχουν δικαιότεροι συν-
τελεστές προσαύξησης, με βάση τα 
νέα κλιμάκια. Πλέον, ο βασικός μι-
σθός συνδέεται αποκλειστικά με τα 
έτη υπηρεσίας, με 20 κοινά κλιμάκια 
για όλα τα Σώματα, ενώ ο βαθμός κά-
θε στελέχους αποδίδεται μέσω συν-
τελεστή προσαύξησης, από 1,00 έως 
1,23. 

Μένουμε σε αυτά; Φυσικά και όχι. 
Πυξίδα μας είναι οι αποφάσεις του 
Συμβουλίου της Επικρατείας και οι 
πραγματικές ανάγκες των συναδέλ-
φων μας. Άλλωστε έχουμε πει ότι εί-
μαστε εδώ να δούμε ξανά τις όποιες 
στρεβλώσεις ή νέες αδικίες. 

Δυο λόγια και για τα νέα επιδόματα. 
Μεταξύ άλλων θεσπίστηκαν: 
• Από τον Ιούλιο του 2025 επίδομα 

ιδιαίτερων συνθηκών εργασίας και 
επικινδυνότητας, 

• επίδομα διοίκησης, 
• επέκταση επιδόματος παραμεθορίου 

(130 ευρώ). Χορηγείται με αντικει-
μενικά, γεωγραφικά και επιχειρη-

σιακά κριτήρια, με βάση την εγγύ-
τητα στα σύνορα, σε αναλογία με 
ό,τι ισχύει για τις μονάδες προκα-
λύψεως στις ίδιες περιοχές των 
Ενόπλων Δυνάμεων, όπως ζητούσα-
με. Η επιλογή των δικαιούχων γίνε-
ται με απόφαση του Αρχηγού της 
Ελληνικής Αστυνομίας και είμαστε 
και εκεί παρόντες για να μην αδικη-
θεί κανένας.  

• επέκταση πτητικού επιδόματος 
(1.000 ευρώ), 

• η αποζημίωση για τη νυχτερινή ερ-
γασία αυξήθηκε κατά 20% από 
1/1/2025 και φτάνει στα 3,33 ευ-
ρώ την ώρα. Μιλήσαμε για «ψίχου-
λα» και ζητάμε φυσικά ουσιαστικό-
τερη αύξηση, 

• αύξηση τροφείων αστυνομικών 
σκύλων (300 ευρώ), 

• αποκατάσταση προβλημάτων στα 
εφάπαξ βοηθήματα. 
 

Φορολογικά ζητήματα 
Από το φορολογικό έτος 2026 

εφαρμόζεται και μείωση φόρου φυσι-
κών προσώπων. Ένα ζευγάρι με εισό-
δημα 20.000 ευρώ ο καθένας και 
δύο παιδιά εξοικονομεί 1.200 ευρώ 
τον χρόνο, ενώ με τρία παιδιά το 
όφελος φτάνει τα 2.600 ευρώ. 

Επιπλέον, οι νέοι αστυνομικοί έως 
25 ετών έχουν μηδενικό φόρο εισο-
δήματος, ενώ για όσους είναι έως 30 
ετών ο συντελεστής περιορίζεται στο 
9%. Περαιτέρω, από τον Απρίλιο 
υπάρχει επιπρόσθετη αύξηση, αναλό-
γως της αύξησης του κατώτατου μι-
σθού. 

Χρήστος ΜΑΥΡΑΓΑΝΗΣ  
Διεκδικητική και  

θεσμικά υπεύθυνη  
Ομοσπονδία  

για τα δικαιώματα  
όλων των αστυνομικών

Ο Διοικητικός Απολογισμός  
δεν αποτελεί απλώς μια αποτύπωση πεπραγμένων,  

αλλά μια πράξη λογοδοσίας, συνέπειας  
και συλλογικής ευθύνης.
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Χωρίς καμία διάθεση ωραιοποίησης 
της κατάστασης, πρέπει όμως να ξέ-
ρουμε όλοι ότι δεν είναι οι πρώτες 
αυξήσεις που γίνονται.  
• Αγωνιστήκαμε και πετύχαμε με το 

ξεπάγωμα του μισθολογίου του Δη-
μοσίου, να ισχύει και για εμάς η 
οριζόντια αύξηση του 2024 κατά 70 
ευρώ μηνιαίως, 

• Αυτό είχε ως αποτέλεσμα και τις 
σχετικές αυξήσεις στα οικογενειακά 
επιδόματα και το επίδομα ιδιαιτέρων 
συνθηκών.  
Φυσικά υποστηρίζουμε μια πιο δί-

καιη φορολογική μεταρρύθμιση στη 
χώρα μας. 

 
Διεκδίκηση  
13ου και 14ου μισθού 

Η Ομοσπονδία συνεχίζει τη διεκδί-
κηση: 
• του 13ου μισθού, 
• του 14ου μισθού. 

Έχει κατατεθεί αγωγή στο Μονομε-
λές Πρωτοδικείο Αθηνών, ενώ η Ομο-
σπονδία παρενέβη θεσμικά στη δια-
δικασία. 

Παράλληλα ενισχύσαμε τη συνερ-
γασία με άλλες Ομοσπονδίες και τη 
συμμετοχή μας στην EuroCOP, προ-
βάλλοντας σε ευρωπαϊκό επίπεδο τα 
αιτήματά μας. 

 
Ζητήματα προσωπικού και 
υπηρεσιών 

Το 2025 αναδείχθηκε έντονα το 
πρόβλημα της υποστελέχωσης υπηρε-
σιών και των μετακινήσεων με έξοδα 
δημοσίου. 

Οι βασικές μας παρεμβάσεις αφο-
ρούν: 
• τη τήρηση του Κώδικα Μεταθέσεων 

• την αύξηση θέσεων στις τακτικές 
μεταθέσεις, 

• τη στήριξη της περιφέρειας με αξιό-
πιστες και διαφανείς διαδικασίες 
μετακινήσεων, 

• τον έλεγχο των αποσπάσεων. 
 

Εκπαίδευση και σχολές 
Με τον νόμο 5236/2025 θεσπί-

στηκε: 
• δυνατότητα μετεγγραφής αδελφών 

σπουδαστών στις αστυνομικές σχο-
λές. 

Παράλληλα ζητούμε:  
• Επιτάχυνση διαδικασίας αναβάθμιση 

των σχολών, 
• Δημιουργία Οργανικών Θέσεων για 

τη λειτουργία της Αστυνομικής Ακα-
δημίας με πανεπιστημιακά χαρακτη-
ριστικά. 
 

Διοικητικές βελτιώσεις 
Πετύχαμε επίσης: 
• χορήγηση κανονικών δελτίων ταυ-

τότητας στους αστυνομικούς, 
• ηλεκτρονική υποβολή αιτήσεων για 

τις αστυνομικές σχολές. 
Παράλληλα προωθούμε ψηφιακές λύ-
σεις για: 
• ωράριο εργασίας και κάρτα εργασίας, 
• άδειες οπλοφορίας πολιτών, 
• ηλεκτρονική υπογραφή, 
• υπηρεσιακή αλληλογραφία, 
• police on line εφαρμογές, 
• αξιοποίηση τεχνητής νοημοσύνης. 

 
Άλλα σημαντικά ζητήματα 
Ασχοληθήκαμε επίσης με: 
• τις ακούσιες νοσηλείες, 
• την αξιοποίηση του ακινήτου της 

οδού Ιουλιανού, 
• την προστασία αστυνομικών σε επι-

κίνδυνες αποστολές, 
• τη μοριοδότηση υπηρεσιών οργα-

νωμένου εγκλήματος, 
• θέματα δόκιμων αστυφυλάκων, 
• βαθμολογική εξέλιξη τιμώμενων με 

Αριστείο Ανδραγαθίας, 
• δωρεάν πρόσβαση αστυνομικών σε 

μουσεία, 
• άδειες άνευ αποδοχών. 

 
Δικαστικές υποθέσεις 
Η Ομοσπονδία παρακολουθεί σημαν-
τικές υποθέσεις όπως: 
• τη δίκη για τη δολοφονία του Γιώρ-

γου Λυγγερίδη, 
• μισθολογικές διεκδικήσεις, 
• αποζημιώσεις διανυκτερεύσεων, 
• συνδικαλιστικές διώξεις, 
• άδειες ανατροφής τέκνων. 

 
Κοινωνικές δράσεις 
Σημαντική ήταν και η κοινωνική μας 
παρουσία μέσω: 
• δράσεων τιμής στους πεσόντες 

αστυνομικούς, 
• οικονομικής βοήθειας στην Επισκο-

πή Μπουκόμπα και Δυτικής Τανζα-
νίας, 

• δράσεων της Γραμματείας Γυναικών 
και της Επιτροπής Δικαιωμάτων 
Ισότητας και Παιδικής Προστασίας. 

Κλείνοντας: 
Ο Διοικητικός Απολογισμός δεν 

αποτελεί απλώς μια καταγραφή ενερ-
γειών. Είναι μια πράξη λογοδοσίας, 
συνέπειας και συλλογικής ευθύνης. 

Τα προβλήματα παραμένουν και 
απαιτούν: 
• ουσιαστικό διάλογο, 
• πολιτική βούληση, 
• συγκεκριμένες λύσεις. 

Εμείς συνεχίζουμε τον αγώνα με: 

• ενότητα, 
• σχεδιασμό, 
• σταθερή προσήλωση στις αξίες μας. 

Σας καλώ λοιπόν να εγκρίνετε τον 
Διοικητικό Απολογισμό, ώστε να συ-

νεχίσουμε την πορεία της Ομοσπον-
δίας με στόχο την καλύτερη δυνατή 
προάσπιση των δικαιωμάτων των συ-
ναδέλφων μας. 

Σας Ευχαριστώ!
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Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, με 
τους αγώνες μας καταφέραμε 
να αναχαιτίσουμε πολλές από 

τις δυσμενείς επιπτώσεις των μνημο-
νιακών μέτρων της προηγούμενης 
δεκαετίας δημιουργώντας σταθερές 
βάσεις για την ανάδειξη και την επί-
λυση των προβλημάτων του αστυνο-
μικού μας οργανισμού και των χιλιά-
δων στελεχών του σε όλη τη χώρα. 

Με παρακαταθήκη τις μεγάλες μας 
κατακτήσεις, όπως είναι: 
- η ιστορική θεσμοθέτηση της επικιν-

δυνότητας της εργασίας, 
- η διάσωση και η ενδυνάμωση του 

ΤΑΠΑΣΑ, 
- το συνταξιοδοτικό, 
- το βαθμολόγιο, 
- η επέκταση της μάχιμης πενταετίας, 
- οι σημαντικές μισθολογικές αυξή-

σεις των τελευταίων ετών,  
καθώς και τόσες άλλες παρεμβά-

σεις μας για την αντιμετώπιση των αι-
τημάτων των Πρωτοβαθμίων Ενώσε-
ων όλης της χώρας, συνεχίζουμε τον 
αγώνα μας για τη θωράκιση και τη 
βελτίωση της επαγγελματικής υπό-
στασης της Ελληνίδας και του Έλληνα 
αστυνομικού.  

Ο συνδικαλιστικός μας ρόλος είναι 
ξεκάθαρος και επιτάσσει πλήρη συ-
νείδηση των υποχρεώσεων όλων των 
αιρετών αντιπροσώπων και οργάνων, 
αποφασιστικότητα στη λήψη των 
αποφάσεων και ενότητα δράσης, 
προκειμένου να επιτύχουμε τους στό-
χους μας, έχοντας να αντιμετωπίσου-
με διαχρονικά μια πολιτεία που δεν 
είχε στις προτεραιότητές της την 
επαγγελματική λειτουργία των αρχών 
ασφαλείας του κράτους.  

Τρανό παράδειγμα το ψαλίδισμα 
των προβλεπομένων δαπανών του 
τακτικού προϋπολογισμού του 
Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη 
όχι μόνο τα χρόνια των μνημονίων, 
αλλά και στη συνέχεια, οπότε και δια-
πιστώνουμε αυξήσεις κονδυλίων με 
το σταγονόμετρο, σε σχέση με τις τε-
ράστιες ανάγκες και προκλήσεις. (Για 
τη Γενική Γραμματεία Δημόσιας Τάξης 
το 2024 οι προβλεπόμενες πιστώσεις 
ήταν 1.857.333.000 ευρώ με παρο-
χές σε εργαζόμενους 1.728.947.000 
ευρώ και το 2025 1.912.571.000 
ευρώ με παροχές σε εργαζόμενους 
1.735.409.000 ευρώ). 

Οι περιστάσεις είναι κρίσιμες και 
κανείς δεν δικαιούται για κανέναν και 
για κανένα λόγο να θέτει σε δεύτερη 
μοίρα το διεκδικητικό μας πλαίσιο, 
όπως αυτό έχει καθοριστεί και ψηφι-
στεί από το παρόν, το 36ο τακτικό 
μας συνέδριο: 

 
Α. ΘΕΣΜΙΚΑ - ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΑ - 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΖΗΤΗΜΑ 
ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 

Ο συνδικαλιστικός μας ρόλος επι-
τάσσει -εκτός από τα στενά «συντε-
χνιακά» μας αιτήματα- να εστιάζουμε 
με υπευθυνότητα και σοβαρότητα και 
στα καίρια ζητήματα των γενεσιουρ-
γών αιτίων των προβλημάτων της Ελ-
ληνικής Αστυνομίας και των στελεχών 
της, ανεξαρτήτως βαθμού και θέσεως. 

Ειδικότερα, με σκοπό την αποτελε-
σματικότερη αντιμετώπιση παλαιών και 
νέων μορφών παραβατικής συμπερι-
φοράς, ανομίας και εγκληματικότητας 
στη χώρα μας, χωρίς να τίθεται σε κίν-
δυνο η ζωή των συναδέλφων μας, ερ-
γαζόμαστε για την ανάδειξη του ελλείμ-
ματος της ακολουθητέας πολιτικής 
στον τομέα της εσωτερικής ασφάλειας. 

Με βάση την εμπειρία μας στο πε-
δίο και σε συνεργασία με επιστημονι-
κούς φορείς, επιδιώκουμε την υπο-
βολή προτάσεων για τα κοινωνικά 
προβλήματα που οδηγούν σε εγκλη-
ματικές συμπεριφορές και ποινικά 
κολάσιμες πράξεις. Η κοινωνική 
αστυνόμευση σε επίπεδο πρόληψης 
και καταστολής, συνεπάγεται συνέρ-
γειες, όπως έχει ήδη δείξει η πολιτική 
αντιμετώπισης της οπαδικής βίας, της 
ενδοοικογενειακής βίας, της παραβα-
τικότητας των ανηλίκων, των ΡΟΜΑ, 
των αλλοδαπών και της προστασίας 
των συνόρων, του ηλεκτρονικού εγ-
κλήματος, της ασφάλειας των μετα-
φορών, του μεταναστευτικού κ.λπ.  

Ειδικά δε, μας απασχολεί και μας 
προβληματίζει η θωράκιση των αστυ-
νομικών από βίαιες και άλλες επιθέ-
σεις. Απαιτούμε άμεσα: 

- Προώθηση πολιτικών για την 
απαλλαγή και την προστασία της κοι-
νωνίας από τα αίτια που γεννούν την 
εγκληματικότητα. 

- Προμήθεια όλων των αναγκαίων 
εφοδίων και αξιοποίηση κτιριολογικών 
εγκαταστάσεων για την αντιμετώπιση 
του οργανωμένου εγκλήματος και την 
αναβάθμιση της επαγγελματικής λει-
τουργίας των αστυνομικών υπηρεσιών 
(σύγχρονα οχήματα-κλιματιστικά, 
ατομικός εξοπλισμός, κάμερες σώμα-
τος - στολές, συστήματα επικοινω-
νίας, ηλεκτρονικά μέσα, ενεργειακές 
αναβαθμίσεις κτιρίων κ.λπ.). 

- Αναθεώρηση της επικίνδυνης τα-
κτικής, να απασχολούνται αστυνομι-
κοί ως σκοποί εντός οχημάτων – πα-
γίδων, καθιστώντας τους καταφανείς 
στόχους τρομοκρατικών οργανώσε-
ων. Γενικότερα, απαιτούμε τον εξορ-
θολογισμό των λαμβανομένων μέ-
τρων ασφαλείας ευπαθών στόχων και 
επισήμων προσώπων. 

- Τροποποίηση του άρθρου 77 
παρ. 3 του ΠΔ 141/91 ώστε να μην 
επιτρέπεται περιπολία από ένα μόνο 
άτομο, τον οδηγό περιπολικού. 

- Τροποποίηση του ν.3169/2003 
αναφορικά με τη χρήση των όπλων και 
άλλων ήπιων μέσων ακινητοποίησης 
υπόπτων, τον εκσυγχρονισμό της δια-
δικασίας ελέγχου υπόπτων ατόμων κ.λπ. 

- Τροποποίηση του Ποινικού Κώ-
δικα, ώστε να τιμωρούνται ως ιδιώ-
νυμο αδίκημα οι βίαιες επιθέσεις 
εναντίον αστυνομικών, δεδομένου ότι 
και η EuroCop ανέδειξε το πρόβλημα 
και διεκδικεί τη δημιουργία βάσης 
συλλογής στατιστικών δεδομένων. 
Ειδικότερα απαιτούμε την επαναφορά 
του άρθρου 315Α που είχε καταργη-
θεί από 01.07.2019, ώστε η τέλεση 
των εγκλημάτων των άρθρων 308Α 
έως 311 να συνιστά ιδιαίτερα επιβα-
ρυντική περίσταση. 

- Ενίσχυση των Γραφείων Αντιμε-

τώπισης Ενδοοικογενειακής βίας, 
διαρκή εκπαίδευση των στελεχών 
τους και έκδοση εκ μέρους του Αρ-
χηγείου, σχετικής γραπτής διαταγής 
για τις αρμοδιότητες των αστυνομι-
κών κατά τη διάρκεια της υπηρεσίας 
τους στους χώρους που υπάρχουν 
εντός των αστυνομικών υπηρεσιών 
για τη φιλοξενία των θυμάτων (λει-
τουργία των «Safe houses»). 

- Θεσμοθετημένη εκπροσώπησή 
μας στη Διαρκή Επιτροπή Αντιμετώπι-
σης της Βίας των γηπέδων που καταρ-
γήθηκε το 2024 (νόμος 5085/24) 
χωρίς διαβούλευση και τεκμηρίωση. 

 
ΑΝΑΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ –  
ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΕΛ.ΑΣ. 

1) Παρά την ψήφιση του νόμου 
5187/2025 «Αναδιοργάνωση της δο-
μής της Ελληνικής Αστυνομίας και 
αναβάθμιση της εκπαίδευσης του έν-
στολου προσωπικού της - Εκσυγχρο-
νισμός του θεσμού της ηλεκτρονικής 
επιτήρησης υπόδικων, κατάδικων και 
κρατούμενων σε άδεια – Ρύθμιση θε-
μάτων κρατούμενων σε σωφρονιστικά 
καταστήματα και άλλες διατάξεις», 
φρονούμε ότι οι αναδιαρθρώσεις 
αστυνομικών υπηρεσιών και ιδίως η 
ίδρυση νέων, εξακολουθούν να απο-
φασίζονται χωρίς διάλογο και επιστη-
μονική τεκμηρίωση. Έτσι, δεν είναι σα-
φές το οργανόγραμμα των υπηρεσιών, 
ούτε το εύρος των υπηρεσιακών αναγ-
κών που καλούνται να αντιμετωπίσουν.  

Το κυριότερο όλων, εξακολουθεί να 
υπάρχει ασάφεια καθηκόντων και 
υποχρεώσεων εκ μέρους τόσο των 
διοικούντων, όσο και εκείνων που 
καλούνται να τις στελεχώσουν. Απαι-
τούμε να καθοριστεί:  

α) ένα νέο καθηκοντολόγιο, απαλ-
λαγμένο από τα «πάρεργα» (π.χ. 
ακούσια νοσηλεία ψυχικά ασθενών - 
ν. 4931/22, κ.λπ.), ώστε όλοι ανε-
ξαιρέτως οι αστυνομικοί να γνωρίζουν 
τη θέση εργασίας και τις αρμοδιότη-
τές τους. 

β) σαφής πρόβλεψη της υπηρέτη-
σης των νέων αστυφυλάκων σε συγ-
κεκριμένες Υπηρεσίες και ξεκάθαρη 
αιτιολόγηση της μετάθεσής τους, με 
βάση και το αντικειμενικό πλαίσιο 
υπηρεσιακών μεταβολών.  

γ) οι αποσπάσεις με έξοδα δημοσί-
ου να μην γίνονται καταχρηστικά, αλ-
λά με βάση Πίνακα επιθυμούντων, 
αντικειμενικά κριτήρια και σειρά προ-
τεραιότητας. Κατοχύρωση δικαιώμα-
τος ανύπαντρων μητέρων για από-
σπαση στον τόπο συμφερόντων τους. 

δ) άμεση κοστολόγηση των μετακι-
νήσεων και υπολογισμό του κόστους 
με σαφείς όρους, προκειμένου να 
παύσουν οι άσκοπες μετακινήσεις, οι 
καταχρηστικές επιφυλακές και τα 
αλόγιστα «μέτρα» που επιβαρύνουν 
το Ελληνικό Δημόσιο και τους φορο-
λογούμενους πολίτες. 

ε) τροποποίηση του Π.Δ. 22/2024 
σχετικά με τη μοριοδότηση στις τακτι-
κές μεταθέσεις των υπηρετούντων στη 
νεοϊδρυθείσα Διεύθυνση Αντιμετώπι-
σης Οργανωμένου Εγκλήματος. Οι 
υπηρετούντες σε θέσεις υψηλής επι-
κινδυνότητας μετακινούνται σε όλη 

την επικράτεια, ενώ παραμένει αδι-
καιολόγητη η απώλεια προϋπηρεσια-
κών δικαιωμάτων, τα οποία ερείδονται 
σε πραγματικές συνθήκες εργασίας. 

στ) μακροπρόθεσμο πρόγραμμα 
πολιτικής προσλήψεων και εξειδίκευ-
σης νέων αστυνομικών μέσω των πα-
νελληνίων εξετάσεων ώστε να σταμα-
τήσει η ανακύκλωση-επιβάρυνση του 
υπάρχοντος ανθρώπινου δυναμικού 
με απαράδεκτες μετακινήσεις και 
αποσπάσεις. Είναι γνωστό, άλλωστε, 
ότι υπάρχουν αθρόες συνταξιοδοτή-
σεις λόγω συμπλήρωσης του ορίου 
ηλικίας, είτε παραιτήσεις για διάφο-
ρους λόγους που καθιστούν κυρίαρχο 
το πρόβλημα της υποστελέχωσης. 

ζ) επέκταση του ορίου ηλικίας προς 
επιλογή του αστυνομικού προσωπικού 
για αποσπάσεις στο εξωτερικό, καθότι 
το όριο ηλικίας των 45 ετών είναι χα-
μηλό και αντίκειται στη διαμόρφωση 
του γενικού πλαισίου για την ίση με-
ταχείριση στην εργασία. 

η) έκδοση Κανονιστικής Διαταγής 
περί μεταγωγών σε συνδυασμό με την 
εφαρμογή του Ν. 4937 (ΦΕΚ Α' 
106/02-06-2022) και ενίσχυση της 
Υπηρεσίας. Διασφάλιση ουσιαστική 
και οικονομική, της διαδικασίας με-
ταγωγής κρατουμένων από τη νησιω-
τική χώρα. 

θ) τροποποίηση της ισχύουσας Κοι-
νής Υπουργικής Απόφασης (ΦΕΚ Β-
845/16-6-2010) περί προσόντων 
προσωπικού και τα κριτήρια επιλογής 
για τις θέσεις ασφαλείας Υπηρεσιών 
του Ελληνικού Κράτους στο εξωτερικό. 

2) Αξιοποίηση της Πληροφορικής 
και των σύγχρονων δεδομένων αστυ-
νομικής λειτουργίας (τεχνητή νοημο-
σύνη, ηλεκτρονική διακυβέρνηση, 
συστήματα επικοινωνίας κ.λπ.). Η έν-
ταξη στην αστυνομική καθημερινότη-
τα εξακολουθεί να κινείται με ρυθ-
μούς χελώνας, εγκλωβίζοντας ζωτικές 
δυνάμεις σε γραφειοκρατικά καθή-
κοντα με ό,τι αυτό συνεπάγεται. Χα-
ρακτηριστικό παράδειγμα είναι οι πε-
ριοδικές αναφορές και η καταγραφή 
στατιστικών στοιχείων ανά πάσα στιγ-
μή και επιτακτικά, λόγω εύλογων αι-
τημάτων κοινοβουλευτικού ελέγχου 
σχετικά με το αστυνομικό έργο, την 
εγκληματικότητα κ.λπ. 

α) Παρά τη μερική πρόοδο που έχει 
συντελεστεί με την ίδρυση της Δικα-
στικής Αστυνομίας (νόμος 5172/ 
2025), ακόμα δεν έχει φανεί η σκο-
πιμότητα της λειτουργίας της. Μείζον 
εξακολουθεί να είναι το πρόβλημα της 
διακίνησης - επίδοσης ειδικά των 
στρατιωτικών εγγράφων σε βαθμό 
που υπερβαίνει κατά πολύ τις αντοχές 
και τις δυνατότητες του διαθέσιμου 
προσωπικού ορισμένων αστυνομικών 
διευθύνσεων (μεθόριος). Απαιτούμε 
την άμεση αποδέσμευση αστυνομικών 
από καθήκοντα φύλαξης δικαστικών 
αιθουσών, φύλαξη των πειστηρίων 
εγκληματικών ενεργειών κ.λπ. 

β) Η ψηφιοποίηση ορισμένων εσω-
τερικών λειτουργιών καρκινοβατεί, 
όπως π.χ. η ηλεκτρονική υποβολή δι-
καιολογητικών για όλες τις προκηρύ-
ξεις που αφορούν την αστυνομία, η 
διαχείριση της παγίας προκαταβολής, 

η ηλεκτρονική υπογραφή, η διαδικα-
σία υποβολής -ελέγχου-ενταλματο-
ποίησης των οδοιπορικών εξόδων για 
τις μετακινήσεις του αστυνομικού 
προσωπικού με αποτέλεσμα να χάνε-
ται πολύτιμος χρόνος και χρήμα. 

3) Για την αποτροπή αυθαιρεσιών 
της διοίκησης και την προστασία της 
ζωής του αστυνομικού και των εργα-
σιακών του δικαιωμάτων, απαιτούμε: 

- Θεσμοθέτηση της Κάρτας εργα-
σίας. Επιβάλλεται η αναβάθμιση του 
συστήματος P.O.L. από τη Δ/νση 
Πληροφορικής ώστε να υπάρχουν 
φίλτρα ασφαλείας στην καταχώρηση 
υπηρεσίας του προσωπικού, σύμφω-
να με τα οριζόμενα από την υπ’ 
αριθμ.: 1005/22/1188945 (P.O.L.) 
Διαταγή Α.Ε.Α. “Περί χρόνου Εργα-
σίας Αστυνομικού Προσωπικού” στην 
οποία αναφέρεται ρητά ότι πρέπει να 
τηρούνται απαρέγκλιτα οι Διατάξεις 
του Π.Δ. 394/2001.  

- Τροποποίηση του Π.Δ. 394/2001 
ώστε η χρήση της αυτοδίκαιης λήψης 
Ημερήσιας Ανάπαυσης να γίνεται την 
8η ημέρα και όχι μετά από 15 ημέρες. 

- Απαρέγκλιτη εφαρμογή των δια-
τάξεων του Π.Δ. 45/2008 περί Υγι-
εινής και Ασφάλειας της εργασίας. 
Καίτοι αποτελεί κατάκτηση - κορωνί-
δα του συνδικαλιστικού μας κινήμα-
τος, οι διατάξεις του δεν εφαρμόζον-
ται ολοκληρωτικά. Η πολιτεία δυστυ-
χώς κωφεύει στη διαρκή έκκλησή μας 
για προσλήψεις προσωπικού και ειδι-
κότερα ιατρών εργασίας, στα πρότυπα 
της θέσπισης θέσεων ψυχολόγων και 
άλλων συναφών με την εργασία μας, 
ειδικών κατηγοριών επιστημονικού 
ιατρικού προσωπικού. 

- Ίδρυση Νοσοκομείου της Ελληνι-
κής Αστυνομίας, δεδομένων των 
ανησυχητικών θανάτων από παθολο-
γικά αίτια, ώστε να τεθούν σε νέα βά-
ση τα προβλεπόμενα για την υγιεινή 
και ασφάλεια του αστυνομικού προ-
σωπικού. Επίσης, απαιτούμε: 

- Ενίσχυση – στελέχωση των Ια-
τρείων Ελληνικής Αστυνομίας ώστε να 
ανταποκρίνονται στις υποχρεώσεις 
τους. Ετήσιος ιατρικός έλεγχος σύμ-
φωνα με το Π.Δ. 45/2008 κ.λπ. 

- Μέριμνα για την αστυνομική οι-
κογένεια και τους γονείς αστυνομι-
κούς με τη χορήγηση ημερών ανά-
παυσης και απουσίας από την Υπηρε-
σία (άδειες κάθε μορφής, όπως προ-
βλέπεται στο δημόσιο), με τη χορήγη-
ση αδειών άνευ αποδοχών για ιδιω-
τικούς λόγους, αλλά και αδειών για 
την προστασία της εργασίας, της 
υγείας, της μητρότητας, των καρκινο-
παθών, των γονέων με μαθητές έως 
και την Γ' Γυμνασίου κ.λπ. 

- Δημιουργία λεσχών σίτισης και 
παιδικών σταθμών σε κεντρικές Υπη-
ρεσίες και σε όλες τις Διευθύνσεις 
Αστυνομίας, καθώς και καθιέρωση 
ετήσιων κατασκηνωτικών προγραμ-
μάτων για τα παιδιά μας. 

- Διασφάλιση της αξιοκρατίας με τη 
συμμετοχή αιρετών εκπροσώπων του 
συνδικαλιστικού μας κινήματος στη 
διαδικασία αξιολόγησης των στελε-
χών και ανάδειξης της Ηγεσίας του 
Σώματος. Επιλογή Αρχηγού από δια-

Το επικαιροποιημένο Ψήφισμα του 36ου συνεδρίου
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κομματική κοινοβουλευτική επιτροπή 
και ουσιαστικό κοινοβουλευτικό 
έλεγχο, ώστε να αναδεικνύεται η ση-
μαντική προσφορά του λειτουργήμα-
τος και να αρθούν οι όποιες καχυπο-
ψίες για έλλειμμα διοίκησης ή κακό-
βουλες εξωθεσμικές παρεμβάσεις. 

- Αντικατάσταση του ισχύοντος συ-
στήματος κρίσεων - προαγωγών από 
ένα νέο σύστημα αξιοκρατικό, αμερό-
ληπτο και διαφανές, τέτοιο που θα 
επιβραβεύει τους άριστους και ικα-
νούς, ενώ ταυτόχρονα θα συμβάλει 
στη βελτίωση όσων εμφανίζουν έλ-
λειμμα διοίκησης και περιορισμένες 
ικανότητες στα υπηρεσιακά τους κα-
θήκοντα. Παρακολούθηση της βαθ-
μολόγησης από τους ίδιους τους 
αξιολογούμενους και δυνατότητα 
υποβολής ενστάσεων. 

- Λογοδοσία της Διοίκησης και θέ-
σπιση πειθαρχικών μέτρων σε περι-
πτώσεις αυθαιρεσίας στελεχών αυτής, 
που έχουν κατά νόμο την κύρια ευ-
θύνη της τήρησης της νομοθεσίας και 
των διατάξεων που διέπουν την υπη-
ρεσία. 

- Πρόσληψη Συνηγόρου Υπηρεσίας 
σε κάθε γενική Περιφερειακή Αστυ-
νομική Διεύθυνση στο πλαίσιο της 
αναβάθμισης του θεσμού του Συνη-
γόρου του Αστυνομικού, ώστε κάθε 
συνάδελφος και συναδέλφισσά μας 
να νιώθει ότι αντιμετωπίζεται από την 
ιεραρχία, αλλά και κάθε άλλον εμπλε-
κόμενο στη λειτουργία της Ελληνικής 
Αστυνομίας, ως εργαζόμενος με δι-
καιώματα και υποχρεώσεις. 

- Υιοθέτηση των αρχών της σύγ-
χρονης διοίκησης (management) και 
έμπρακτη εφαρμογή με ποιοτικά κρι-
τήρια αξιολόγησης της απόδοσης των 
αστυνομικών υπηρεσιών, αλλά και 
αναγνώριση στην πράξη του στάτους 
των αστυνομικών, ως εργαζομένων 
που δικαιούνται επιβράβευσης. 

- Η βέλτιστη αξιοποίηση του προ-
ϋπολογισμού της Ελληνικής Αστυνο-
μίας, επιβάλλει την ορθή λειτουργία 
των αρμόδιων υπηρεσιών διαχείρισης 
χρηματικού και υλικού, των γραφείων 
διοικητικής υποστήριξης και εκπαί-
δευσης με την αξιοποίηση αναγκαίου, 
εξειδικευμένου προσωπικού, καθώς 
επίσης και με τη μέριμνα ότι τα ανα-
γκαία χρηματικά κεφάλαια διατίθενται 
από την κεντρική διαχείριση έγκαιρα 
και στο βαθμό που απαιτείται. 

- Μέριμνα για τη λειτουργία τόσο 
των κέντρων κράτησης αλλοδαπών 
όσο και των αστυνομικών Υπηρεσιών, 
ώστε να μην επιβαρύνονται οι συνά-
δελφοί μας για την κάλυψη φαρμα-
κευτικών και άλλων αναγκών των 
κρατουμένων, όταν εκδηλώνουν τα 
ανθρωπιστικά τους αισθήματα, σε πεί-
σμα της απρονοησίας των αρμοδίων. 

- Κατάργηση των ειδικών εκλογι-
κών καταλόγων κατά την άσκηση του 
εκλογικού μας δικαιώματος, για να 
απαλειφθεί η στοχοποίηση και η άδικη 
ταύτιση των συναδέλφων μας με πο-
λιτικούς φορείς. 

4) Η θετική εξέλιξη της Αναβάθμι-
σης - Ανωτατοποίησης του συστήμα-
τος εκπαίδευσης και μετεκπαίδευσης 
των Αστυνομικών Σχολών με βάση 
την εμπεριστατωμένη πρόταση της 
Ομοσπονδίας μας (νόμος 4962, ΦΕΚ 
A' 148/28.07.2022), πρέπει να με-
τουσιωθεί σε έργα (Διακήρυξη της 
Μπολόνια, ίδρυση Αστυνομικού Πα-

νεπιστημίου, συνεχής και δια βίου εκ-
παίδευση, δυνατότητα προπτυχιακών 
και μεταπτυχιακών τίτλων σπουδών, 
άμεση επαναλειτουργία όλων των 
Αστυνομικών Σχολών ανά την Επι-
κράτεια). Ειδικότερα, για να αποκτή-
σουν οι σχολές την προβλεπόμενη 
οντότητα ως ιδρυμάτων, ζητάμε: 

Α) έκδοση κανονιστικών πράξεων 
άρθρων 78 και 79 του Ν. 4962/2022. 

Β) έκδοση Προεδρικού Διατάγμα-
τος για τους Αστυφύλακες που είχαν 
εισαχθεί στη Σχολή Αστυφυλάκων της 
Ελληνικής Αστυνομίας με το σύστημα 
των γενικών εξετάσεων, σύμφωνα με 
τα άρθρα 1 και 2 του ν. 1351/1983 
(Α΄ 56) και έχουν αποφοιτήσει από 
αυτή μέχρι και το έτος 2022, οι οποί-
οι δύνανται με αίτησή τους να παρα-
κολουθήσουν ακαδημαϊκά σεμινάρια 
για να εξομοιωθούν με τους αποφοί-
τους της περ. α΄, η φοίτηση των οποί-
ων διαρκεί έξι (6) εξάμηνα. 

Πέραν των ανωτέρω, όπως διαπι-
στώθηκε: 

Ο Εθνικός Οργανισμός Πιστοποί-
ησης Προσόντων και Επαγγελματικού 
Προσανατολισμού (ΕΟΠΠΕΠ) που τε-
λεί υπό την εποπτεία του Υπουργείου 
Πολιτισμού Παιδείας και Θρησκευμά-
των, στην επίσημη ιστοσελίδα του μέ-
χρι και σήμερα αναγράφει το πτυχίο 
Σχολής Αστυφυλάκων ως επιπέδου 5 
με διάρκεια σπουδών τα 2 έτη, αντί 
του ορθού, που είναι επιπέδου 6 και 
διάρκειας σπουδών 6 εξάμηνα (3 έτη) 
κατά αντιστοιχία δηλαδή με το πτυχίο 
Σχολών μονίμων υπαξιωματικών όπου 
ορθά αναγράφεται ως επιπέδου 6 και 
διάρκειας σπουδών 3 έτη. 

Επίσης, θεωρούμε επιτακτική: 
α) τη συμμετοχή εκπροσώπου μας 

στη διαδικασία εκδημοκρατισμού της 
αστυνομικής εκπαίδευσης, δεδομένων 
των παρεμβάσεων της Ομοσπονδίας 
για την επίλυση προβλημάτων των δο-
κίμων (διαμονή, πρακτική εκπαίδευση, 
αποζημιώσεις κ.λπ. και δυνατότητα 
εγγραφής τους σε κατά τόπο Ενώσεις. 

- Μέριμνα για τους Δόκιμους 
Αστυφύλακες και Υπαστυνόμους 
εφόσον έχουν μεταταχθεί σε Υπηρε-
σία Γραφείου. Να υπάρχει δυνατότητα 
υπαγωγής τους στην κατάσταση της 
μόνιμης διαθεσιμότητας, επαναφορά 
τους στην ενεργό υπηρεσία και άσκη-
ση ανακριτικών καθηκόντων ανάλογα 
με την περίπτωση. Η διοίκηση οφείλει 
να προβλέπει σχετικές μεταβατικές 
διατάξεις με ευεργετικές ρυθμίσεις. 

β) τη διεύρυνση της διδακτέας ύλης 
και την καθιέρωση σεμιναρίων - μα-
θήματος για την ιστορία του συνδικα-
λισμού στη χώρα μας και δη στην Ελ-

ληνική Αστυνομία, 
γ) τη συνεχή και δια βίου εκπαίδευ-

ση των αστυνομικών σε θέματα αυ-
τοάμυνας, σεμιναρίων, αστυνομικής 
πρακτικής, οπλοφορίας, οπλοχρησίας 
(ν.3169/2003) και οπλοτεχνικής, 

δ) την ίδρυση σκοπευτηρίων στις 
Διευθύνσεις Αστυνομίας κ.λπ. (άρθρο 
5 του ν. 3169 ΦΕΚ Α΄ 189/ 
24.7.2003). 

ε) νομοθετική πρόνοια για εισαγω-
γή στις Σχολές της Αστυνομίας (Σχολή 
Αξιωματικών & Σχολή Αστυφυλάκων) 
από υποψηφίους όλων των Επιστη-
μονικών Πεδίων για λόγους ισότητας 
και ισονομίας. 

στ) λειτουργία των υποδομών των 
Σχολών με μόνιμο προσωπικό και όχι 
περιστασιακά, ανάλογα με τις ανάγκες. 
Δημιουργία οργανικών θέσεων για τη 
λειτουργία της Αστυνομικής Ακαδημίας 
η οποία θα λειτουργεί ως Νομικό Πρό-
σωπο Δημοσίου Δικαίου, με πιο πανε-
πιστημιακά χαρακτηριστικά. 

ζ) εκπαιδευτικά σεμινάρια σε όλες 
τις Υπηρεσίες, ιδίως δε σε κέντρα 
κράτησης αλλοδαπών με αντικείμενο 
την παροχή πρώτων βοηθειών σε 
καρδιοπαθείς, τραυματίες από διάφο-
ρα αίτια κ.λπ. 

η) υποχρεωτική μετατροπή των πο-
λιτικών αδειών οδήγησης κατηγορίας 
Γ, Δ και Ε σε υπηρεσιακές. 

 
Β. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ 

Οι μεγάλες κατακτήσεις μας των 
τελευταίων ετών, όπως είναι το νέο 
βαθμολόγιο, η αναγνώριση της επι-
κινδυνότητας της εργασίας και οι ση-
μαντικές μισθολογικές αυξήσεις δεν 
μας επαναπαύουν. Αντιθέτως, μας 
δείχνουν το δρόμο του αγώνα για νέ-
ους στόχους, δεδομένης τόσο της 
υποαμειβόμενης εργασίας μας όσο 
και της συνεχιζόμενης ανόδου του 
πληθωρισμού, της ακρίβειας υπηρε-
σιών καταναλωτικών αγαθών και των 
ειδών πρώτης ανάγκης. 

Σε ό,τι αφορά, το πάγιο αίτημά μας 
για ένα δίκαιο μισθολόγιο με βάση και 
τις αποφάσεις του Συμβουλίου της 
Επικρατείας, αγωνιζόμαστε για τη ρι-
ζική ανατροπή των διατάξεων του ει-
δικού μισθολογίου (ν.4472/2017), 
όπως τροποποιήθηκε. Το διαθέσιμο 
κονδύλι στον Κρατικό Προϋπολογι-
σμό, δεν ανταποκρίνεται στις πραγμα-
τικές ανάγκες των συναδέλφων μας, 
όπως ρητά επιτάσσουν οι αποφάσεις 
του Συμβουλίου της Επικρατείας! 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ: 
1. Την επαναφορά των δώρων εορ-

τών και διακοπών (13ος και 14ος μι-
σθός). 

2. Πραγματικές μισθολογικές αυ-
ξήσεις, αντίστοιχες της ακρίβειας και 
του πληθωρισμού με σκοπό την κά-
λυψη των αναγκών μας για αξιοπρεπή 
διαβίωση. 

3. Για την αντιμετώπιση της οικιστι-
κής κρίσης και των απλησίαστων 
ενοικίων, επέκταση του επιδόματος 
ενοικίου σε ακριτικές περιοχές, κα-
θώς και για την Αττική και τη Θεσσα-
λονίκη. 

4. Αύξηση του επιδόματος επικιν-
δυνότητας από 100 σε 200 ευρώ. 

5. Εναρμόνιση του επιδόματος ιδιαι-
τέρων συνθηκών εργασίας των υπηρε-
τούντων στα Σώματα Ασφαλείας με αυ-
τό των Ενόπλων Δυνάμεων, καθόσον 
υπάρχει διαφορά περίπου 60 ευρώ. 

6. Όχι στις αποκλίσεις μεταξύ Ενό-
πλων Δυνάμεων και Σωμάτων Ασφα-
λείας, πλήρης εναρμόνιση με το πνεύ-
μα και το γράμμα του νόμου για ενι-
αίο και αδιαίρετο μισθολόγιο όλων 
των ενστόλων. Να εκλείψουν οι μι-
σθολογικές διαφορές στις διαβαθμί-
σεις μεταξύ των κατηγοριών του μι-
σθολογίου και κυρίως στην κατηγορία 
Β’, όπου οι αποδοχές τους επιβάλλε-
ται να είναι εφάμιλλες των υπηρεσια-
κών προσόντων και των βαθμολογι-
κών καθηκόντων του προσωπικού, 
ακολουθώντας την μέση αύξηση με 
δίκαιο τρόπο. 

7. Σε ό,τι αφορά τα υπόλοιπα επι-
δόματα και την αναπροσαρμογή τους, 
ζητάμε: 

- Την επαναφορά της καταργηθεί-
σας διάταξης για τα έσοδα των εισι-
τηρίων από τις αθλητικές διοργανώ-
σεις, έτσι ώστε συγκεκριμένα ποσά να 
αποδίδονται σε Ειδικό λογαριασμό 
του Υπουργείου με σκοπό την ανανέ-
ωση των αστυνομικών μέσων και του 
ατομικού εξοπλισμού. Αύξηση της ει-
δικής αποζημίωσης των μόλις 30 ευ-
ρώ ημερησίως. Η χορήγησή της με 
ανώτατο ετήσιο πλαφόν, απέχει από 
τη δίκαιη και βιώσιμη λύση που διεκ-
δικούμε ώστε η αποζημίωση αυτή να 
είναι αντάξια της επικινδυνότητας της 
εργασίας και των παρεχόμενων υπη-
ρεσιών. 

- Πραγματική αμοιβή -ουσιαστική 
αύξηση του ποσού- για την 6η ημέρα 
εργασίας (πέραν του πενθημέρου) και 
εναρμόνιση με τα ισχύοντα στο δημό-
σιο. Θεσμοθέτηση για τις Κυριακές, 
εξαιρέσιμες, αργίες, υπερωρίες. (απο-
ζημίωση εργασίας και τις αργίες που 
δεν συμπίπτουν με Σαββατοκύριακα).  

- Αύξηση της αποζημίωσης για τη 
νυκτερινή εργασία. 

- Επέκταση του μηνιαίου επιδόμα-
τος παραμεθορίου, ύψους 130 ευρώ, 

σε όλες τις παραμεθόριες περιοχές 
της χώρας. 

- Τροποποίηση των άρθρων 34 και 
35 του ν. 4937/2022 για τη μείωση 
του ορίου ναυτικών μιλίων από 20 σε 
3 για κάθε μορφή μετακίνησης σε νη-
σιωτική χώρα, ώστε να αποζημιώνεται 
η εκτός έδρας διανυκτέρευση σε όλες 
τις περιπτώσεις εκτέλεσης υπηρεσίας.  

- Οικονομική αποζημίωση των 
οδοιπορικών εξόδων, όσων προ-
σφεύγουν στις αναθεωρητικές επι-
τροπές και δικαιώνονται. 

- Καθιέρωση επιδόματος Eurocon-
trol. 

- Καθιέρωση δωρεάν πρόσβασης 
αστυνομικών σε μουσεία και πολιτι-
στικούς χώρους. 

8. Θεσμοθέτηση κινήτρων ώστε να 
σταματήσει η αιμορραγία εξειδικευμέ-
νων στελεχών που παραιτούνται και 
αναζητούν καλύτερη μοίρα στον ιδιω-
τικό τομέα (πιστοποιήσεις, ανταγωνι-
στικές αποδοχές, προγράμματα επι-
βράβευσης). 

Ζητάμε την άμεση νομοθετική πρό-
βλεψη δύο πρόσθετων μισθολογικών 
κλιμακίων για αστυνομικούς με πτυχίο 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. Περαιτέρω:  

- να προβλεφθεί αντιστοίχιση μι-
σθολογικής εξέλιξης για κατόχους 
μεταπτυχιακού διπλώματος ειδίκευσης 
master και διδακτορικού τίτλου (Phd) 
κατ’ αναλογία των προβλέψεων που 
ισχύουν στο ενιαίο μισθολόγιο των 
πολιτικών δημοσίων υπαλλήλων (νό-
μος 4354/2015) και 

- την ενσωμάτωση της ρύθμισης 
στο καθεστώς ειδικών μισθολογίων 
με σχετική τροπολογία. 

Η συγκεκριμένη παρέμβαση συνι-
στά θεσμική αποκατάσταση ισότητας, 
αναγνώριση της εκπαίδευσης και ου-
σιαστική επένδυση στο ανθρώπινο 
δυναμικό της Ελληνικής Αστυνομίας. 

Στην πράξη, αστυνομικοί με πτυχίο 
ΑΕΙ/ΑΤΕΙ, αντιμετωπίζονται μισθολο-
γικά όμοια με συναδέλφους χωρίς 
ανώτατη εκπαίδευση, γεγονός που 
δημιουργεί προφανή θεσμική και συ-
ναδελφική ανισότητα. Η παρούσα 
πρόταση αποσκοπεί στη διόρθωση 
των ανισοτήτων του μισθολογίου για 
όσους κατέχουν τίτλο σπουδών τρι-
τοβάθμιας εκπαίδευσης. Η ελληνική 
πολιτεία οφείλει να αναγνωρίσει τη 
σημασία της ακαδημαϊκής εκπαίδευ-
σης και της διαρκούς επιμόρφωσης 
στο δημόσιο τομέα, θεσπίζοντας οι-
κονομικά κίνητρα. Η μη ικανοποίηση 
του αιτήματος δημιουργεί προφανή 
ζήτημα ισονομίας και υπηρεσιακής 
αποθάρρυνσης της επιστημονικής 
εξέλιξης των συναδέλφων μας. Οι 



αστυνομικοί αποτελούν δημόσιους 
λειτουργούς με αυξημένες αρμοδιό-
τητες, οι γνώσεις τους αξιοποιούνται 
άμεσα στο υπηρεσιακό και επιχειρη-
σιακό τους έργο, παρά ταύτα δεν υφί-
σταται οικονομική αναγνώριση, πα-
ραβιάζοντας την αρχή της ίσης μετα-
χείρισης των δημοσίων λειτουργών. 

9. Ο συνάδελφος και η οικογένειά 
του δεν πρέπει να νιώθουν απροστά-
τευτοι, ιδίως δε λαμβάνοντας υπόψη 
και τα συνεχιζόμενα κρούσματα απο-
βιωσάντων εν ώρα υπηρεσίας από 
παθολογικά και μη αίτια. Μετά τη θε-
σμοθέτηση της επικινδυνότητας της 
εργασίας, διεκδικούμε επιπλέον ρυθ-
μίσεις, όπως: 

α) Οικονομική στήριξη έως το 18ο 
έτος της ηλικίας και έως 24ο έτος 
εφόσον σπουδάζουν, των τέκνων θα-
νόντων εν ώρα καθήκοντος αστυνο-
μικών με τη χορήγηση συγκεκριμένων 
ετησίως χρηματικών ποσών από το 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη. 

β) Αποκατάσταση της αδικίας που 
έχει προκύψει κατά τον υπολογισμό 
των συντάξεων ένεκα υπηρεσίας, 
ιδίως δε στην περίπτωση θανάτου έγ-
γαμου με τέκνα, ώστε να αυξηθεί το 
δικαιούμενο ποσό σύνταξης χηρείας. 
Με τις υφιστάμενες διατάξεις, η δι-
καιούμενη σύνταξη του/της χήρου-
χήρας, μειώνεται κατά 70% (ν.2592/ 
1998) χωρίς να μεταβιβάζεται στα τέ-
κνα ολόκληρο το ποσό που περικό-
πτεται από αυτή. 

γ) Εισαγωγή στις Σχολές Αξιωματι-
κών και Αστυφυλάκων της Ελληνικής 
Αστυνομίας με το σύστημα των Πα-
νελλαδικών εξετάσεων, τέκνων ή συ-
ζύγων αστυνομικών που έχουν υπαχ-
θεί σε κατάσταση της μόνιμης διαθε-
σιμότητας πρόδηλα και αναμφισβήτη-
τα ένεκα της υπηρεσίας, όπως ισχύει 
για το Πυροσβεστικό προσωπικό 
(τροποποίηση του άρθρου 42 του Ν. 
1481/1984). 

Επίσης, διαρκής στόχος μας είναι η 
ισχύς ενός βαθμολογίου, που θα λαμ-
βάνει υπόψη του τα νέα δεδομένα, 
όπως πρότεινε και πέτυχε η Ομο-
σπονδία μας μετά από πολλή διαβού-
λευση το 2021 (π.δ. 82/2021).  

Στο πλαίσιο αυτό ζητάμε την τροπο-
ποίηση και του άρθρου 2 του Π.Δ. 

144/1991 για την καθιέρωση νέας 
βαθμολογικής εξέλιξης τιμωμένων με 
το Αστυνομικό Αριστείο Ανδραγαθίας. 
Η ηθική και θεσμική αναγνώριση 
πρέπει να συνοδεύεται με αντίστοιχη 
βαθμολογική – οικονομική εξέλιξη.  

 
Γ. ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΑ - 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ 
- Άμεση επαναφορά πόρων, σχε-

διασμός νέων και αναμόρφωση υπαρ-
χόντων για να ενισχυθούν τα έσοδα 
του ΤΑΠΑΣΑ (π.χ. έσοδα από κλήσεις 
της Τροχαίας, ενσημοχαρτοσήμανση 
ταυτοτήτων και άλλα), καθώς και του 
Μετοχικού Ταμείου Στρατού, σε σχέση 
με το έργο και τη συμμετοχή της Ελ-
ληνικής Αστυνομίας στις διαδικασίες 
που παράγουν κρατικά έσοδα έτσι 
ώστε, συνδυαστικά με τις επενδύσεις, 
να εξασφαλίζουν ένα καλύτερο μέλλον 
για τους ασφαλισμένους. 

- Βέλτιστη αξιοποίηση του αυτοτε-
λούς διατηρητέου ακινήτου της οδού 
Ιουλιανού (πρώην Αρχηγείο Χωροφυ-
λακής). 

- Όχι στη μνημονιακή σύνδεση του 
ασφαλιστικού των ένστολων με το 
προσδόκιμο ζωής. 

- Αλλαγή του τρόπου υπολογισμού 
των νέων και παλαιών συντάξεων. 
Άμεση κάλυψη των «προσωπικών 
διαφορών» και αποκατάσταση των εν 
λόγω συντάξεων σε αξιοπρεπή και 
προ μνημονίων, επίπεδα. 

- Κατάργηση των διατάξεων του άρ-
θρου 2 του ν.3865/2010 για τους 
αστυνομικούς που κατατάσσονται από 
1-1-2011 και θεσμοθέτηση όμοιων 
προϋποθέσεων χορήγησης σύνταξης, 
καθώς και αναγνώρισης χρόνων 
ασφάλισης με τους αντίστοιχους που 
κατατάσσονται μέχρι την 31-12-2010. 

- Επαναφορά του καθεστώτος ανα-
γνώρισης των πραγματικών συντάξι-
μων ετών (στρατός, έτη σπουδών 
κ.λπ.), όπως ίσχυε πριν την ψήφιση 
του ειδικού μισθολογίου του νόμου 
4472/2017. 

- Αναγνώριση τέκνων, όπως στο 
Δημόσιο, με καταβολή ασφαλιστικών 
εισφορών. 

- Αιτούμαστε την επέκταση των 
διατάξεων του άρθρου 6 παρ. 12 του 
ν.3865/2010 «αναγνώριση πλα-

σματικού χρόνου τέκνων» και στους 
αστυνομικούς υπαλλήλους που 
ασφαλίζονται στον Ε.Φ.Κ.Α., (ανα-
γνώριση τέκνων για σύνταξη). 

- Επέκταση και στα στελέχη Σωμά-
των Ασφαλείας και Ενόπλων Δυνάμε-
ων της δυνατότητας αναγνώρισης ως 
συντάξιμου του ελάχιστου χρόνου 
φοίτησης στις μέσες επαγγελματικές 
σχολές, όπως δόθηκε στους πολιτι-
κούς δημοσίους υπαλλήλους, απο-
κλειστικά και μόνο για όσους θεμε-
λιώνουν συνταξιοδοτικό δικαίωμα με-
τά την 1-1-2011. Με την προαναφε-
ρόμενη επέκταση αίρεται μια μακρο-
χρόνια ανισότητα σε βάρος κυρίως 
των γυναικών αστυνομικών υπαλλή-
λων, που εισήχθησαν στο Σώμα έως 
την 31-12-1992, δίνοντάς τους το 
δικαίωμα εξαγοράς χρόνου λόγω τέ-
κνων, με βάση το ν.3865/2010, υπό 
τους ίδιους όρους και προϋποθέσεις 
που ισχύουν για τις υπαλλήλους του 
δημόσιου τομέα. 

- Την αναπλήρωση και κάλυψη της 
διαφοράς που επήλθε στα αποθεμα-
τικά των ασφαλιστικών και μετοχικών 
Ταμείων μας από το «κούρεμα» και 
την ανταλλαγή των Ομολόγων του 
Ελληνικού Δημοσίου το έτος 2012, 
από τίτλους του Ευρωπαϊκού Ταμείου 
Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας. 

- Εκπροσώπηση του συνδικαλιστι-
κού μας κινήματος στο Δ.Σ. του ΜΤΣ 
και συμμετοχή, τόσο στο Δ.Σ., όσο και 
στις διευθυντικές – νευραλγικές θέ-
σεις του Ταμείου, κατά 50%, υπαλλή-
λων που προέρχονται από το Σώμα 
της Ελληνικής Αστυνομίας. 

- Διασφάλιση και αξιοποίηση του 
αποθεματικού κεφαλαίου του Ειδικού 
(ερανικού) λογαριασμού αλληλοβοήθει-
ας του Ιδρύματος «Μέριμνας και Αρι-
στείας της Ελληνικής Αστυνομίας», με 
κατάργηση της εξαναγκαστικής υπο-
χρέωσης κατάθεσης αυτών, στο κοινό 
κεφάλαιο ασφαλιστικών Ταμείων της 
Τράπεζας της Ελλάδας και την αναπλή-
ρωση των απωλειών που υπέστη με τη 
χρηματοδότηση του Κρατικού Προϋπο-
λογισμού. Επανεξέταση όλου του πλαι-
σίου λειτουργίας του, των παροχών του 
και του τρόπου που χορηγούνται αυτές. 
Στόχος η ανεξαρτητοποίησή του, ο εμ-
πλουτισμός και η αύξηση των χορηγού-

μενων ενισχύσεών του, καθώς και η 
άμεση καταβολή αυτών. 

- Λειτουργία ενιαίου Κλάδου Υγείας 
για όλο το αστυνομικό προσωπικό 
στο ΤΑΠΑΣΑ. 

- Εφαρμογή ηλεκτρονικής στιγμιο-
γράφησης ΚΥΥΑΠ σε όλη την επικρά-
τεια. 

- Αναπροσαρμογή της κατώτατης 
εθνικής σύνταξης στα 500,00 ευρώ 
με δεκαπέντε (15) έτη ασφάλισης και 
επαναφορά του ΕΚΑΣ στους χαμηλο-
συνταξιούχους, με πραγματικά και όχι 
τεκμαρτά κριτήρια. 

-Διατήρηση του κοινωνικού χαρα-
κτήρα της επικουρικής ασφάλισης και 
όχι άστοχες πολιτικές που θέτουν σε 
κίνδυνο τις συντάξεις και τις ασφαλι-
στικές εισφορές των εργαζομένων. 

 
Δ. ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ 

- Επαναφορά του αφορολόγητου 
στα 12.000 ευρώ για μισθωτούς και 
συνταξιούχους και καθορισμός νέας 
φορολογικής κλίμακας με πρόσθετα 
κλιμάκια. 

- Επαναφορά όλων των φοροα-
παλλαγών που καταργήθηκαν, όπως 
οι τόκοι στεγαστικών δανείων, οι ια-
τρικές αποδείξεις κ.λπ. 

- Κατάργηση της εναπομείνασας 
ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης, η 
οποία εισήχθη την περίοδο της οικο-
νομικής και κοινωνικής κρίσης για 
την καταπολέμηση της ανεργίας (άρ-
θρο 38 του ν.3986/2011). 

 
Ε. ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ 

Το συνδικαλιστικό μας κίνημα θα 
συνεχίσει τις εξωστρεφείς του δρά-
σεις, δεδομένου ότι αυτές αποτελούν 
τη «γέφυρα» επικοινωνίας και καλών 
σχέσεων μεταξύ αστυνομικών και 
κοινωνίας, βελτιώνοντας τόσο τις 
συνθήκες εργασίας όσο και το επίπε-
δο εμπιστοσύνης και συνεργασίας 
μεταξύ αστυνομίας και πολιτών. Σε 
αυτές περιλαμβάνουμε: 

Τη διαβούλευση με πολιτικά κόμ-
ματα και θεσμικούς φορείς, τις ενη-
μερωτικές και κοινωνικές πρωτοβου-
λίες, όπως οι εκδηλώσεις τιμής και 
μνήμης των πεσόντων αστυνομικών, 
η διοργάνωση επιστημονικών ημερί-
δων για θέματα πρόληψης της εγκλη-

ματικότητας και της οδικής ασφάλει-
ας, η συμμετοχή σε κοινωνικές δρά-
σεις (αιμοδοσίες, περιβαλλοντικές 
δράσεις, στήριξη ευπαθών ομάδων 
και πληγέντων συμπολιτών μας), η 
συνεργασία με την τοπική αυτοδιοί-
κηση, τα σχολεία, τα πανεπιστήμια και 
συλλόγους γονέων, η διεξαγωγή 
ερευνών για ζητήματα που μας απα-
σχολούν, οι δημόσιες παρεμβάσεις 
για κοινωνικά ζητήματα, η οργανωμέ-
νη παρουσία σε ΜΜΕ και μέσα κοι-
νωνικής δικτύωσης, η διοργάνωση 
αθλητικών τουρνουά ή αγώνων δρό-
μου με κοινωνικό σκοπό, οι πολιτιστι-
κές και θρησκευτικές εκδηλώσεις (εκ-
θέσεις, συναυλίες, ιστορικές επετει-
ακές εκδηλώσεις) και κάθε άλλο θε-
μιτό και πρόσφορο μέσο για την επί-
τευξη των στόχων μας. 

Τα οφέλη τόσο για την ΕΛ.ΑΣ. όσο 
και για τους αστυνομικούς είναι τερά-
στια. Δεν επιδιώκουμε απλώς να με-
τατραπεί η Ομοσπονδία, από έναν 
«εσωτερικό» συνδικαλιστικό φορέα, 
σε έναν ενεργό κοινωνικό εταίρο που 
ακούει την κοινωνία, συμμετέχει στον 
δημόσιο διάλογο και ενισχύει την εμ-
πιστοσύνη πολιτών – αστυνομίας. 

Μέσα από τη δημόσια προβολή των 
προβλημάτων (υποστελέχωση, εξο-
πλισμός, συνθήκες εργασίας και δί-
καιες αμοιβές) αυξάνεται η πίεση προς 
την πολιτεία για την εξεύρεση λύσεων. 
Όταν οι πολίτες αντιλαμβάνονται τις 
αγωνίες μας και δη όταν συμμεριζό-
μαστε και τα δικά τους προβλήματα, 
είναι συμπαραστάτες στους αγώνες 
μας και ενισχύουν απερίφραστα τη 
φωνή μας. 

Άλλωστε, η αμεσότερη επικοινωνία 
με την κοινωνία, μειώνει τα αρνητικά 
στερεότυπα και εξυπηρετεί την καλύ-
τερη κατανόηση των προβλημάτων 
αστυνόμευσης, καθώς και την επικιν-
δυνότητα της αστυνομικής δράσης. Η 
ίδια η κοινωνία συνεργάζεται πιο εύ-
κολα με την αστυνομία για την πρό-
ληψη και την αντιμετώπιση των προ-
βλημάτων και των αιτίων που γεννούν 
ανασφάλεια και ανομία. 

Και αυτό, είναι μια προστιθέμενη 
αξία, που πρέπει να διαφυλάξουμε ως 
κόρη οφθαλμού όλοι μας. 

Αθήνα, 19-20 Μαρτίου 2026
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Οικονομικός Απολογισμός
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Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,  
Μετά από έντεκα χρόνια στο τι-
μόνι της Ομοσπονδίας μας, 

στέκομαι σήμερα μπροστά σας με βα-
θιά συγκίνηση και υψηλό αίσθημα 
ευθύνης.  

Επιτρέψτε μου, λοιπόν, μια προσω-
πική εξομολόγηση για αυτήν την ιστο-
ρική διαδρομή που ούτε ο ίδιος δεν 
φανταζόμουν ποτέ ότι θα ήταν καθο-
ριστική σε προσωπικό επίπεδο. Κυ-
ρίως όμως για την Ομοσπονδία μας 
και για ό,τι φιλοδοξήσαμε να πετύ-
χουμε.  

Είναι η ελάχιστη προσωπική μου 
συμβολή στην υπόθεση του αστυνο-
μικού συνδικαλισμού, και την κατα-
θέτω ενώπιόν σας με παρρησία, απο-
σκοπώντας στη διατήρηση της ιστο-
ρικής μνήμης και κυρίως στην εξαγω-
γή των αναγκαίων συμπερασμάτων 
για την βέλτιστη προαγωγή της συν-
δικαλιστικής μας υπόθεσης. 

Ανέλαβα τα ηνία της Ομοσπονδίας, 
με το όποιο κόστος, νιώθοντας βαρύ το 
φορτίο των προηγούμενων προεδρεί-
ων, αλλά κυρίως πιο βαρύ τον όγκο της 
ευθύνης και των υποχρεώσεών μας, 
έναντι των συναδέλφων μας.  

Ήξερα ότι έπρεπε να ακολουθήσω 
τη συνεπή αγωνιστική πορεία ενός 
συνδικάτου που θέλει να σέβεται τα 
μέλη του.  

Να αξιοποιήσω ό,τι θετικό είχαν πε-
τύχει οι προηγούμενοι, να διορθώσω 
λάθη και να αναβαθμίσω συνδικαλι-
στικές λειτουργίες με οργανωτικές και 
καταστατικές αλλαγές. 

Να συγκρουστώ όπου και όταν 
ήταν απαραίτητο, αλλά και να δείξω 
κατανόηση ή ανεκτικότητα εκεί που 
έβλεπα ότι η επιτυχία δεν θα ήταν 
εφικτή.  

Να αναλάβω το όποιο κόστος για 
τις δικές μου επιλογές, χωρίς να πε-
ριαυτολογώ για τις επιτυχίες, για τις 
μικρές ή τις μεγάλες κατακτήσεις μας. 

Βέβαια, όλοι πια γνωρίζετε ότι η 
εκρηκτική μου ιδιοσυγκρασία, πολλές 
φορές με χαρακτήριζε, με τα όποια 
θετικά ή αρνητικά της στοιχεία. 

Πιστέψτε με όμως ότι πάντα λει-
τούργησα καλοπροαίρετα, συμμεριζό-
μενος την αγωνία των συναδέλφων 
και προσπαθώντας να διαχειριστώ την 
πίεση των χρόνιων προβλημάτων και 
των παθογενειών που τόσο πολύ μας 
πλήγωναν και δυστυχώς πολλές από 
αυτές, εξακολουθούν να μας πληγώ-
νουν. 

Θα χρειαζόμουν ώρες ατελείωτες 
για να μοιραστώ μαζί σας όλες αυτές 
τις ωραίες στιγμές των συνδικαλιστι-
κών μας αγώνων. Αγώνων που δό-
θηκαν πάντα συλλογικά και όχι προ-
σωποκεντρικά. 

Και δεν το λέω αυτό για να αποσεί-
σω τις όποιες προσωπικές ευθύνες, 

αλλά για να τονίσω ότι, το όποιο θε-
τικό έργο μού αναγνωριστεί, τελικά, 
θα ανήκει στο σύνολο και όχι μονο-
μερώς στο πρόσωπό μου. 

Από τη δική μου σκοπιά, οφείλω 
ένα μεγάλο ευχαριστώ σε κάθε έναν 
και κάθε μια από σας, τους εκατον-
τάδες αντιπροσώπους των 58 Πρω-
τοβάθμιων Ενώσεών μας από όλη τη 
χώρα, αλλά και στα Διοικητικά Συμ-
βούλια όλων των Ενώσεων, στα Διοι-
κητικά Συμβούλια της Ομοσπονδίας, 
στα μέλη των Ομάδων Εργασίας και 
των επιτροπών, στους συνεργάτες 
μου και στα μέλη της Γραμματείας μας 
όλα αυτά τα χρόνια. 

Το 2015, είχε ολοκληρωθεί ένας 
μακρύς ιστορικός κύκλος που τις τύ-
χες του συνδικαλιστικού μας κινήμα-
τος καθόριζε ακόμα η πρώτη γενιά 
των στελεχών μας. Εκείνων δηλαδή 
που ίδρυσαν την Π.Ο.ΑΣ.Υ. και τις 
Πρωτοβάθμιες Ενώσεις σε όλη τη χώ-
ρα. Μετά από 27 χρόνια, παρέδιδαν 
τη σκυτάλη σε μας τους νεότερους, 
αφού και εμείς είχαμε ήδη δοκιμαστεί 
στο πραγματικό πεδίο του αγώνα για 
την επίλυση των προβλημάτων των 
συναδέλφων μας. 

Το 25ο συνέδριο σηματοδότησε 
μια νέα αρχή. Το σύνθημά του “Ενώ-
πιον των ιστορικών μας ευθυνών. Συ-

νεχίζουμε τον αγώνα μας” ήταν ούτως 
ή άλλως μια ξεκάθαρη πρόκληση για 
όλους μας. Η σκυτάλη που παραλάμ-
βανα από τον Χρήστο Φωτόπουλο, 
έπρεπε να αποδείξω, και μάλιστα αμέ-
σως, ότι ήταν σε καλά χέρια. 

Ξέρετε και ξέρουμε όλοι ότι η 
11χρονη θητεία μου στο τιμόνι της 
Ομοσπονδίας, δεν ήταν μια απλή δι-
οικητική θητεία. Ήταν μια περίοδος 
αγώνων, συγκρούσεων, διεκδικήσε-
ων και συνεχούς προσπάθειας να 
διατηρηθεί ζωντανή η φωνή του Έλ-
ληνα αστυνομικού μέσα σε ένα εξαι-
ρετικά δύσκολο περιβάλλον βαθιάς 
οικονομικής κρίσης, θεσμικών ανα-
τροπών και κοινωνικών πιέσεων.  

Η ανάληψη της ευθύνης το 2015 
συνέπεσε με μια από τις πιο κρίσιμες 
στιγμές για τη χώρα, με την ελληνική 
οικονομία σε κατάσταση ασφυξίας και 
με τις μνημονιακές πολιτικές να επηρε-
άζουν άμεσα τα εργασιακά και ασφαλι-
στικά δικαιώματα των ενστόλων.  

Μαζί αντιμετωπίσαμε προκλήσεις, 
υπερασπιστήκαμε την αξιοπρέπεια του 
αστυνομικού και παλέψαμε για μια 
Ομοσπονδία πιο ισχυρή, πιο σύγχρο-
νη και πιο κοντά στα μέλη της. 

Σήμερα, λοιπόν, δεν αποχαιρετώ 
μόνο μια θέση ευθύνης, αλλά έναν κύ-
κλο ζωής που μοιραστήκαμε όλοι μαζί.  

2015 - 2026: Το χρονικό μιας πορείας 
Στο τιμόνι της Π.Ο.ΑΣ.Υ.  

από το 25ο έως το 36ο συνέδριο
Η ομιλία του προέδρου της Ομοσπονδίας ενώπιον των συνέδρων του 36ου πανελλαδικού συνεδρίου
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Ξέρετε ότι η περίοδος της προ-
εδρίας μου ήταν μια πλήρης δεκαετία 
έντονων προκλήσεων, αλλά και ου-
σιαστικών κατακτήσεων για την 
Π.Ο.ΑΣ.Υ., για την ΕΛ.ΑΣ. και για το 
σύνολο των αστυνομικών μας.  

Τολμήσαμε, δοκιμαστήκαμε και αν-
τέξαμε σε κρίσιμες μνημονιακές επο-
χές. Συγκρουστήκαμε με μια κυβέρ-
νηση -για πρώτη φορά, αριστερή- 
που είχε υποταχθεί και αυτή στους 
τροϊκανούς. Διοργανώσαμε συγκεν-
τρώσεις διαμαρτυρίας στο Σύνταγμα, 
στη ΔΕΘ, στη ΓΑΔΑ και στο ΤΑΠΑΣΑ. 
Κάναμε κατάληψη στα γραφεία του 
ΣΥΡΙΖΑ και στο Γενικό Λογιστήριο του 
Κράτους. Διαμαρτυρηθήκαμε στο Μέ-
γαρο Μαξίμου, στα συναρμόδια 
Υπουργεία, στα γραφεία της Νέας Δη-
μοκρατίας και αλλού. Είπαμε τα πράγ-
ματα με το όνομά τους και βρήκαμε 
το δίκιο μας. Υπερασπιστήκαμε την 
αστυνομία και το συνάδελφο. Πετύ-

χαμε τα ακατόρθωτα. 
Σε μια εποχή που ο συνάδελφος 

αναζητούσε τη σωτηρία του στην 
Π.Ο.ΑΣ.Υ., εμείς αντιπαλεύαμε τα 
μνημόνια, τις ιδεοληψίες της αριστε-
ράς, τις καθυστερήσεις της Πολιτείας 
στην υλοποίηση δεσμεύσεων, τις μα-
κροχρόνιες διαπραγματεύσεις για ζη-
τήματα που έπρεπε να έχουν λυθεί 
εδώ και χρόνια. 

Αντιμετωπίσαμε όμως και εσωτερι-
κές προκλήσεις μέσα στο ίδιο το συν-
δικαλιστικό μας κίνημα. Υπήρξαν 
στιγμές έντασης, στιγμές αμφισβήτη-
σης, ακόμη και απογοήτευσης. Όμως, 
ποτέ δεν χάθηκε η πίστη ότι ο συλλο-
γικός αγώνας μπορεί να φέρει απο-
τελέσματα. 

Η διαχείριση των προσδοκιών των 
συναδέλφων, η ανάγκη διατήρησης 
της ενότητας του συνδικαλιστικού κι-
νήματος και η συνεχής πίεση για απο-
τελέσματα δημιούργησαν ένα ιδιαίτε-

ρα απαιτητικό πεδίο δράσης. Ήταν 
όμως και μια πηγή δύναμης, ένα 
στοίχημα ότι δεν θα λυγίσουμε. Ο 
συνδικαλιστής και ειδικά των αστυνο-
μικών, καλείται να ισορροπεί ανάμεσα 
στη σύγκρουση και τη συνεννόηση, 
να επιλέγει πότε πρέπει να υψώσει 
τον τόνο και πότε να επιδιώξει συναι-
νέσεις, πάντα με γνώμονα το συμφέ-
ρον του συνόλου. 

Παρά τις αντιξοότητες αυτές, η πε-
ρίοδος αυτή απέδειξε ότι με συλλογι-
κότητα, επιμονή και καθαρό προσα-
νατολισμό, μπορούν να επιτευχθούν 
ουσιαστικές κατακτήσεις. Μικρές και 
μεγάλες επιτυχίες. Καταγεγραμμένες 
στους 11 αναλυτικούς μας απολογι-
σμούς, σε αυτά τα βιβλία, που σας 
αφήνω ως ελάχιστη παρακαταθήκη 
για το μέλλον και είμαι υπερήφανος 
για αυτούς. 

Δεν θα σας κουράσω με αναφορές 
στις δεκάδες νομοθετικές ρυθμίσεις 
και τις παρεμβάσεις μας για την επί-
λυση των προβλημάτων που αναφέ-
ρονταν σε εμάς από τις Πρωτοβάθμιες 
Ενώσεις όλα αυτά τα χρόνια. Θα πω 
μόνο ότι όλους τους μεγάλους στό-
χους που είχα θέσει από την αρχή, 
τους πέτυχα στο ακέραιο. Χωρίς αυτό 
να σημαίνει ότι δεν χρήζουν περαιτέ-
ρω αξιοποίησης και προσαρμογής στα 
νέα δεδομένα της εποχής. 

 
Α) Ασφαλιστικά - συνταξιοδοτικά 

1) Διάσωση του ασφαλιστικού και 
συνταξιοδοτικού καθεστώτος. Τα στε-
λέχη των Σ.Α. και των Ε.Δ. δικαιούνται 
σύνταξης με τη συμπλήρωση του 
60ου έτους της ηλικίας ή με 40 έτη 
συντάξιμης υπηρεσίας. 

2) Διατήρηση των θεμελιωμένων 
συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων και 
των ορίων συνταξιοδότησης των πα-
λαιών ασφαλισμένων. 

3) Επέκταση της μάχιμης 5ετίας σε 
όλες τις Υπηρεσίες, που ευνοεί και 
τους νέους αστυνομικούς, τους 
ασφαλισμένους δηλαδή μετά το 
2011.  

4) Διάσωση και ενίσχυση των πα-
ροχών του ΤΑΠΑΣΑ. Προστασία του 
εφάπαξ και χορήγησή του πριν από τη 
συμπλήρωση 30 ετών υποχρεωτικής 
ασφάλισης.  

5) Διάσωση των συντάξεων χηρείας. 
6) Κατάργηση της ειδικής εισφοράς 

1% των ασφαλισμένων του πρώην 
Ταμείου Πρόνοιας των Δημοσίων 
Υπαλλήλων (ΤΠΔΥ). Το ταμείο είναι 
πλέον βιώσιμο. 

7) Θετική κατάληξη είχε η παρέμ-
βασή μας για την αντιστοίχιση των 
μεριδίων με τα νέα μισθολογικά κλι-
μάκια και η άμεση χορήγηση του ΒΟ-
ΕΑ, χωρίς μειώσεις. 

8) Βελτίωση λειτουργίας των Ειδι-
κών λογαριασμών ενίσχυσης του 
προσωπικού. 

 
Β) Μισθολόγιο – Βαθμολόγιο 

Στο μεγάλο θέμα των μισθολογικών 
απολαβών, πορευτήκαμε με ασπίδα 
τις Αποφάσεις του Συμβουλίου της 
Επικρατείας που έκριναν αντισυνταγ-
ματικές τις διατάξεις τόσο των παλιών 
μισθολογικών διατάξεων (ν.4307/ 
2014) όσο και εκείνων που ψηφίστη-
καν επί ΣΥΡΙΖΑ (ν.4472/2017) και 
αγωνιστήκαμε για την ανατροπή τους, 
ταυτόχρονα με τη θέσπιση νέου βαθ-

μολογίου.  
Το Συμβούλιο της Επικρατείας ήταν 

ξεκάθαρο: Ο νομοθέτης πρέπει να 
λαμβάνει μέριμνα ώστε οι αποδοχές 
των στελεχών των Σ.Α. και Ε.Δ. να εί-
ναι επαρκείς για αξιοπρεπή διαβίωση 
και ανάλογες της σημασίας της απο-
στολής τους για το κράτος, προκειμέ-
νου να αποτρέπεται η εξωυπηρεσιακή 
απασχόλησή τους και να μειώνονται 
οι συνδεόμενοι με την άσκηση των 
καθηκόντων τους, αυξημένοι κίνδυνοι 
διαφθοράς. Όσο για την επικινδυνό-
τητα, το ΣτΕ, επίσης τόνισε ότι δεν 
αρκεί μια αόριστη αναφορά στη χο-
ρήγηση ενός γενικού μηνιαίου επιδό-
ματος, λόγω της ιδιαίτερης φύσης 
των καθηκόντων και της απασχόλη-
σής τους χωρίς ωράριο εργασίας, ή 
πέραν αυτού κ.λπ. 

Σας θυμίζω λοιπόν τι πετύχαμε: 
1) Τη διετία 2017 - 2018 δεν κα-

ταργήθηκε η μισθολογική ωρίμανση 
και προαγωγή. 

2) Το 2018 επεστράφησαν συνο-
λικά 500 εκατ. ευρώ στους ένστο-
λους για την αποκατάσταση των μι-
σθολογικών αδικιών. 

3) Το 2021 ψηφίστηκε η πρότασή 
μας για το Νέο βαθμολόγιο. Πέρα από 
τη μισθολογική προσαύξηση, υπήρξε 
απονομή -τόσο στην ενεργεία όσο και 
στη σύνταξη- επιπλέον βαθμών και 
αναπροσαρμογή των ισχυόντων χρο-
νικών ορίων. Βασικές καινοτομίες 
ήταν επίσης, η επιτάχυνση της βαθ-
μολογικής προαγωγής, κατά ένα έτος, 
μόνο μία φορά, όλων των αστυνομι-
κών που κατέχουν πτυχίο ΑΕΙ/ΑΤΕΙ, 
οποτεδήποτε αυτοί επιθυμούν, εφό-
σον το πτυχίο δεν έχει χρησιμοποιηθεί 
στο παρελθόν, καθώς και η μοριοδό-
τηση των υποψηφίων για την εισαγω-
γή τους στο ΤΕΜΑ. 

4) Το 2022 πετύχαμε την εφάπαξ 
ενίσχυση 600 ευρώ σε όλους τους 
ένστολους της ΕΛ.ΑΣ. και του Λιμενι-
κού. 

5) Το 2024 ήρθε επιτέλους η θε-
σμοθέτηση και η αύξηση, κατά 100 
ευρώ, του επιδόματος επικινδυνότη-
τας για 153.240 ενστόλους. 

6) Σταδιακά, τα τελευταία έτη, πε-
τύχαμε ουσιαστικές μηνιαίες αυξήσεις 
στις αποδοχές μας που κατά μέσο 
όρο είναι πλέον 200 ευρώ περίπου, 
ενώ υπήρξε και αναπροσαρμογή των 
επιδομάτων.  

7) Αναπροσαρμογή και επέκταση 
του επιδόματος παραμεθορίου, το 
οποίο αυξάνεται στο ποσό των 130 
ευρώ από 100 ευρώ. 

8) Εξαίρεση των αναδρομικών ει-
σοδημάτων μας από την ειδική ει-
σφορά αλληλεγγύης του άρθρου 43Α 
του ν.4172/2013. 

9) Τροποποίηση της ΚΥΑ των επι-
δομάτων κινδύνου (ΕΚΑΜ, ΜΑΤ, πτη-
τικό κ.ά.). 

10) Θεσμοθέτηση αποζημίωσης για 
την απασχόληση στα γήπεδα, όπως 
αυτή νομοθετήθηκε και χρήζει περαι-
τέρω διεκδίκησης. 

11) Αναγνώριση της νυχτερινής 
απασχόλησης με την κατάργηση του 
άδικου πλαφόν των 48 ωρών και της 
αύξησής τους σε 64.  

12) Εγκρίθηκαν πιστώσεις ύψους 
42 εκατ. ευρώ περίπου για οφειλόμε-
να οδοιπορικά, υπεγράφη η απόφαση 
για τη νέα κανονιστική περί οδοιπο-

ρικών εξόδων μεταγωγών. 
13) Αυξήθηκε η αποζημίωση για τα 

έξοδα διανυκτέρευσης, όπως ισχύει 
σε όλο το δημόσιο. 

 
Θεσμικές κατακτήσεις 

1) Η εκπαιδευτική μεταρρύθμιση 
ήταν ένα κεφαλαιώδες ζήτημα που 
δρομολογήθηκε με σημαντικές νομο-
θετικές ρυθμίσεις. Απομένει βεβαίως 
το στάδιο της υλοποίησής του ώστε η 
Ελληνική Αστυνομία να λειτουργήσει 
με ακόμα πιο υψηλά επαγγελματικά 
στάνταρς. Με τον ισχύοντα πλέον νό-
μο για την αστυνομική εκπαίδευση 
(Άρθρο 36 - Νόμος 4760/2020), 
αυξάνεται ο χρόνος φοίτησης στην 
Σχολή Αστυφυλάκων κατά ένα εξάμη-
νο από το εκπαιδευτικό έτος 2021-
2022, ενώ παράλληλα δίνεται η δυ-
νατότητα στους ήδη αποφοιτήσαντες 
από την Σχολή Αστυφυλάκων, να πα-
ρακολουθήσουν ακαδημαϊκά σεμινά-
ρια για την αναβάθμιση του πτυχίου 
τους. 

2) Πετύχαμε την αύξηση του αριθ-
μού των εισαχθέντων στις αστυνομι-
κές σχολές. 

3) Υπήρξαν σημαντικές παρεμβά-
σεις για την αναδιοργάνωση και τον 
εκσυγχρονισμό της Ελληνικής Αστυ-
νομίας, για την ορθολογική απασχό-
ληση των αστυνομικών (αξιοκρατικές 
μεταθέσεις, αποσπάσεις κ.λπ.), ενώ 
αδιαμφισβήτητη είναι και η συμβολή 
μας στη διαμόρφωση πολιτικών για 
την ασφάλεια και την προστασία της 
κοινωνίας. 

4) Παρεμβάσεις για την απαλλαγή 
από πάρεργα (ηλεκτρονική υποβολή 
αιτήσεων υποψηφίων στις πανελλή-
νιες εξετάσεις, εξέταση μαρτύρων εξ 
αποστάσεως, ακούσιες νοσηλείες 
κ.λπ.). 

5) Επέκταση και στην Ελληνική 
Αστυνομία των χορηγούμενων αδειών 
στο δημόσιο τομέα, δικαίωμα συνυ-
πηρέτησης εκπαιδευτικών συζύγων 
υπηρετούντων στα Σώματα Ασφαλείας 
και άλλες ρυθμίσεις που διεκδικήθη-
καν και από τη Γραμματεία Γυναικών. 

6) Παρεμβάσεις στον Ποινικό Κώ-
δικα και την Ποινική Δικονομία (εξέ-
ταση μαρτύρων, ηλεκτρονικές δικο-
γραφίες, αξιοποίηση δικαστικής 
αστυνομίας κ.λπ.).  

7) Η ενίσχυση της θεσμικής παρου-
σίας της Ομοσπονδίας, οι συνεργα-
σίες με άλλους φορείς ενστόλων και 
ευρωπαϊκούς οργανισμούς, καθώς 
και η διεύρυνση των αγώνων σε εθνι-
κό και διεθνές επίπεδο, συνέβαλαν 
στη θωράκιση του ρόλου του συνδι-
καλιστικού κινήματος και στην ανα-
βάθμιση της εκπροσώπησης των 
αστυνομικών. 

 
Κοινωνική δράση και 
εξωστρέφεια 

Λάβαμε πρωτοβουλίες κοινωνικής 
προσφοράς και αλληλεγγύης που χα-
ρακτηρίζουν επίσης τον πυρήνα της 
συνδικαλιστικής μας υπόστασης. Με 
ομόφωνες αποφάσεις μας σταθήκαμε 
δίπλα στους συναδέλφους μας που 
επλήγησαν από πυρκαγιές, πλημμύ-
ρες και σεισμούς, ενώ συμβάλλαμε 
και στην ανακούφιση ευρύτερα των 
συμπολιτών μας όποτε χρειάστηκε. 
Με εξωστρεφείς δράσεις τιμήσαμε 
τους Πεσόντες αστυνομικούς (μετο-
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νομασία της οδού Λάμπρου Πορφύρα 
σε Νεκτάριου Σάββα, ανεγέρσεις 
μνημείων για το Γιώργο Λυγγερίδη 
κ.λπ., ενισχύσαμε την εικόνα και την 
παρουσία του αστυνομικού στην κοι-
νωνία. Απετράπη ο περιορισμός του 
δικαιώματος εκλογιμότητας των χα-
μηλοβάθμων Αξιωματικών σε αιρετές 
θέσεις τοπικής αυτοδιοίκησης.  

Συνολικά, θέλω να πιστεύω ότι οι 
κατακτήσεις μας αποτελούν σημαντι-
κή παρακαταθήκη για το μέλλον, 
αποδεικνύοντας ότι με συλλογική 
προσπάθεια και σταθερό προσανατο-
λισμό, μπορούν να διασφαλιστούν τα 
δικαιώματα και η αξιοπρέπεια των 
αστυνομικών, αλλά και να ενισχυθεί 
ο ρόλος της Ελληνικής Αστυνομίας. 
Κάθε μικρό ή μεγάλο βήμα ήταν απο-
τέλεσμα συλλογικής προσπάθειας και 
πίστης στις αρχές του συνδικαλισμού. 

Σήμερα, όμως, βρισκόμαστε ξανά 
μπροστά σε μια νέα αλλαγή σελίδας.  

Γι’ αυτό και επιτρέψτε μου, με τη 
γνώση και την εμπειρία αυτών των 
ετών, να καταθέσω ορισμένες σκέ-
ψεις – ίσως και κάποιες νουθεσίες. 

Η παγκόσμια αβεβαιότητα είναι στο 
ζενίθ, παγιωμένες πρακτικές διεθνούς 
δικαίου μετά τον Β’ Παγκόσμιο Πόλε-

μο, αμφισβητούνται. Οι οικονομικές 
συνθήκες παραμένουν ασταθείς, οι 
απαιτήσεις της κοινωνίας αυξάνονται. 
Αλλά οι αρχές ασφαλείας είναι μετέ-
ωρες, το λειτούργημα του αστυνομι-
κού γίνεται όλο και πιο σύνθετο και 
απαιτητικό.  

Το επόμενο προεδρείο θα κληθεί να 
συνεχίσει σε μια εποχή εξίσου απαι-
τητική, λοιπόν.  

Οι προκλήσεις του μέλλοντος δεν 
θα είναι μόνο οικονομικές. Θα σχετί-
ζονται με τη μεταβαλλόμενη φύση της 
εργασίας, την τεχνολογική εξέλιξη, 
την κοινωνική πίεση προς τα Σώματα 
Ασφαλείας και την ανάγκη διασφάλι-
σης αξιοπρεπών συνθηκών υπηρεσίας 
σε ένα περιβάλλον αυξανόμενης ανα-
σφάλειας. 

Για τον λόγο αυτό: 
Πρώτον, η πρώτη και βασικότερη 

προτροπή μου αφορά τη διαφύλαξη 
της ενότητας του συνδικαλιστικού κι-
νήματος.  

Χωρίς ενότητα, καμία διεκδίκηση 
δεν μπορεί να ευδοκιμήσει. Η συλλο-
γικότητα υπήρξε πάντοτε η μεγαλύτε-
ρη δύναμη της Ομοσπονδίας και ο 
βασικός παράγοντας που επέτρεψε 
την επίτευξη σημαντικών αποτελε-

σμάτων. Η δύναμη δεν βρίσκεται στα 
πρόσωπα, αλλά στη συλλογικότητα. 
Να θυμάστε ότι ο συνδικαλισμός δεν 
είναι προσωπική διαδρομή. Είναι ευ-
θύνη απέναντι σε χιλιάδες συναδέλ-
φους που καθημερινά υπηρετούν κά-
τω από δύσκολες συνθήκες και περι-
μένουν από εσάς να εκφράσετε τη 
φωνή τους. 

Δεύτερον, οφείλουμε να διατηρή-
σουμε και να ενισχύσουμε τον θεσμι-
κό ρόλο της Π.Ο.ΑΣ.Υ., ως υπεύθυνου 
και αξιόπιστου συνομιλητή της Πολι-
τείας. Μιας πολιτείας που με εύσχημο 
τρόπο μετακυλύει τις δικές της ευθύ-
νες ακόμα και σε εμάς τους συνδικα-
λιστές. Ο διάλογος είναι αναγκαίος, 
αλλά πρέπει πάντα να συνοδεύεται 
από σταθερή και τεκμηριωμένη διεκ-
δίκηση. Να διατηρηθεί η αγωνιστικό-
τητα, χωρίς όμως να χαθεί η θεσμική 
σοβαρότητα που απαιτεί ο ρόλος του 
προεδρείου. Η ισορροπία ανάμεσα 
στη διεκδίκηση και στον διάλογο 
αποτελεί προϋπόθεση για αποτελε-
σματική εκπροσώπηση των αστυνομι-
κών. 

Τρίτον, είναι απαραίτητο να υπάρξει 
προσαρμογή στα νέα δεδομένα. Οι 
επόμενες δεκαετίες θα χαρακτηρίζον-

ται από ραγδαίες αλλαγές στην οικο-
νομία, στην κοινωνία και στο ίδιο το 
επάγγελμα του αστυνομικού. Η Ομο-
σπονδία πρέπει να λειτουργεί όχι μό-
νο αντιδραστικά απέναντι στα προ-
βλήματα, αλλά και προληπτικά, δια-
μορφώνοντας προτάσεις για το μέλ-
λον του επαγγέλματος και τη θωρά-
κιση των δικαιωμάτων των μελών της. 
Νέες συμμαχίες απαιτούνται σε κοι-
νωνικό επίπεδο, δίνοντας άλλη διά-
σταση στο δοκιμασμένο κοινό μέτωπό 
μας με τους συναδέλφους των άλλων 
σωμάτων.  

Τέταρτον, να μην θεωρείται τίποτε 
δεδομένο. Οι κατακτήσεις του χθες, 
μπορούν εύκολα να αμφισβητηθούν 
αύριο. Η ιστορία του συνδικαλιστικού 
κινήματος δείχνει ότι κάθε δικαίωμα 
που κατακτήθηκε απαιτεί συνεχή επα-
γρύπνηση για να διατηρηθεί. 

Και τέλος, πέμπτον, η σημαντικότε-
ρη ίσως νουθεσία είναι να μην ξεχνά-
τε ποτέ ότι ο αστυνομικός θεσμός δεν 
υπηρετεί μόνο τα συμφέροντα των 
εργαζομένων του, αλλά και την κοι-
νωνία που έχει ανάγκη ασφάλεια, δι-
καιοσύνη και εμπιστοσύνη. 

Κλείνοντας, θέλω να επαναλάβω 
ότι η ιστορία της Ομοσπονδίας είναι 

μια ιστορία αγώνων και διεκδικήσε-
ων. Η επόμενη σελίδα της ανήκει σε 
εσάς. Με ενότητα, αποφασιστικότητα 
και πίστη στις αξίες του συνδικαλι-
σμού, μπορείτε να την γράψετε ακόμη 
πιο δυναμικά. 

Γιατί οι αγώνες δεν τελειώνουν. 
Συνεχίζονται. 

Και η σημαία της Π.Ο.ΑΣ.Υ. οφείλει 
να κυματίζει και να παραμένει πάντα 
μπροστά. 

Με την ολοκλήρωση των ερ-
γασιών του συνεδρίου, 
ανέκυψε η ανάγκη άμεσης 

έκδοσης ανακοίνωσης ως απάντηση 
σε όσα διακινήθηκαν εσπευσμένα 
αναφορικά με τις δηλώσεις του 
Υπουργού Προστασίας του Πολίτη 
από το βήμα του συνεδρίου: 

Ολοκληρώθηκαν σήμερα οι διήμε-
ρες εργασίες του 36ου τακτικού συ-
νεδρίου της Ομοσπονδίας μας με 
σύνθημα «Η τόλμη μας δοκιμάστη-
κε, η αντοχή, μάς δικαίωσε, συνε-
χίζουμε», δίνοντας νέα ώθηση στον 
αγώνα μας για τη θωράκιση και 
αναβάθμιση της υπηρεσιακής και 
προσωπικής ζωής των χιλιάδων Ελ-
ληνίδων και Ελλήνων Αστυνομικών. 

Λαμβάνοντας υπόψη το εύγλωττο 
ενδιαφέρον για τις εργασίες του συ-
νεδρίου, τα πεπραγμένα και το νέο 
ψήφισμα, πριν από την αναλυτική 
ανακοίνωση που θα ακολουθήσει, με 
αφορμή την ομιλία του Υπουργού 
Προστασίας του Πολίτη κ. Μιχάηλ 
ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗ, προς αποφυγή επιζή-
μιων αντιπαραθέσεων, οφείλουμε να 
τονίσουμε τα ακόλουθα, ιδίως σε 
ό,τι αφορά τις θετικές οικονομικές 
μας κατακτήσεις. 

Ο κ. Υπουργός, γνωρίζοντας ότι 
διανύουμε περίοδο μετάβασης σε 
ένα ανανεωμένο προεδρείο, με μια 
κατάθεση ψυχής αναφέρθηκε στην 
πολύτιμη διαχρονική του συνεργασία 
με την Π.Ο.ΑΣ.Υ. και τις Πρωτοβάθ-
μιες Ενώσεις για τις θεσμικές και οι-

κονομικές μας κατακτήσεις, ενώ 
στάθηκε ιδιαίτερα στους αποτελε-
σματικούς χειρισμούς του απερχό-
μενου Προέδρου κ. ΓΕΡΑΚΑΡΑΚΟΥ 
για σειρά αιτημάτων μας, που είχαν 
αίσιο τέλος. 

Μάλιστα, έσπευσε να ενημερώσει 
το σώμα ότι δρομολογείται ένα μεί-
ζον ζήτημα. Όπως είπε επί λέξει, «να 
τρέξουμε μαζί με την επόμενη διοί-
κηση της Π.Ο.ΑΣ.Υ. και με τις διοι-
κήσεις των Ενώσεων της Αθήνας ένα 
άλλο θέμα, ότι πρέπει να στηρίξουμε 
τους συναδέλφους σας που υπηρε-
τούν στα δυο μεγάλα αστικά κέντρα, 
γιατί αυτό είναι πρόβλημα: Το κό-
στος ζωής και πώς ζούνε αυτοί οι 
άνθρωποι εδώ και ταυτόχρονα 
έχουν μια πολύ μεγάλη επιβάρυνση 
στη δουλειά τους. Πάρα πολύ μεγά-
λη επιβάρυνση. Και είναι πολύ μεγά-
λες οι υποχρεώσεις που έχουμε εδώ 
στο Λεκανοπέδιο και εν μέρει και 
στη Θεσσαλονίκη». 

Επειδή μια Ένωση, που δυστυχώς 
ήταν απούσα από την αίθουσα (για 
λόγους που δεν είναι της παρού-
σης), έσπευσε να εκδώσει ανακοί-
νωση, υποστηρίζοντας ότι ο Υπουρ-
γός «βρίσκεται ήδη σε επικοινωνία 
με την Ένωση Αστυνομικών Υπαλ-
λήλων Αθηνών, προκειμένου να 
αναγνωριστεί επιτέλους το πάγιο και 
δίκαιο αίτημα της Ένωσης Αθηνών 
που αφορά το Επίδομα Δυσμενούς 
Διαβίωσης για τους Αστυνομικούς 
της Αττικής», η αλήθεια είναι ότι 

αμέσως μετά την ομιλία του κ. 
Υπουργού, ο Πρόεδρος της Ομο-
σπονδίας ανταπάντησε ότι πράγματι 
υπάρχει σε εξέλιξη εδώ και καιρό 
διαβούλευση με το Υπουργείο Οικο-
νομικών αλλά επέστησε την προσο-
χή όλων να μην υπάρχουν ανακοι-
νώσεις έως την ικανοποίηση του αι-
τήματός μας. 

Υπενθυμίζουμε ότι το θέμα απα-
σχολεί την Ομοσπονδία και όλες τις 
Ενώσεις της Αττικής (έχει υπάρξει και 
κοινή προς τούτο συνάντηση) εδώ 
και αρκετό χρονικό διάστημα, ενώ η 
αναγκαιότητα αξιοπρεπούς διαβίω-
σης όλου ανεξαιρέτως του αστυνο-
μικού προσωπικού τίθεται και σε όλα 

τα συνέδριά μας (σχετικά ψηφίσμα-
τα) με συγκεκριμένες αναφορές σε 
οικονομικά αιτήματα, αυξήσεις προ-
ϋπολογισμών κ.λπ. 

Εν προκειμένω το ζητούμενο για 
την Ομοσπονδία, ιδίως δε μετά και 
τις επισημάνσεις του κ. Υπουργού 
για το δυσμενές περιβάλλον που 
προκαλούν οι πολεμικές συγκρού-
σεις, είναι ότι η αντιμετώπιση της 
δυσμενούς διαβίωσης στα μεγάλα 
αστικά κέντρα πρέπει να είναι καθο-
λική, ανεξαρτήτως υπηρεσίας και 
θέσης. Αν παρ’ ελπίδα κάποιος 
«προπέτης» νιώθει ικανοποιημένος 
με τυχόν περιορισμό της ενίσχυσης 
του αστυνομικού προσωπικού ορι-

σμένων μόνο υπηρεσιών και δια-
βαθμίσεων, τότε προφανώς και δεν 
έχει σχέση με το συνδικαλιστικό μας 
κίνημα. Διότι αγνοεί ότι οι διακρίσεις 
δεν αποτελούν στήριξη, είναι εσω-
στρέφεια, πηγή γκρίνιας και υπηρε-
σιακής αδιαφορίας. 

Τέλος, δεδομένου ότι η οικονομι-
κή δυσπραγία δεν έχει «σύνορα», 
καλούμε όλες τις Ενώσεις ιδίως δε 
της Αττικής και της Θεσσαλονίκης, 
να αντιμετωπίσουν τις εξελίξεις με τη 
δέουσα θεσμική στάση, βάζοντας 
πάνω από όλα το συμφέρον όλων 
των συναδέλφων μας. 

Δύναμή μας η ενότητα, με αγωνι-
στικότητα θα επιτύχουμε το στόχο μας.

36ο τακτικό συνέδριο 
Οι δηλώσεις του Υπουργού Προστασίας του Πολίτη 

και η απάντηση του Προέδρου της Ομοσπονδίας
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Τελετή Τιμής και Μνήμης των Πεσόντων Αστυνομικών 
παρουσία του Προέδρου της Δημοκρατίας

Τιμώντας τους αγωνιστές του 1821,  
δεν αρκεί να επικαλούμαστε τις αξίες τους!

Παρουσία, του εξοχότατου 
Προέδρου της Δημοκρατίας, 
κυρίου Κωνσταντίνου Αν. Τα-

σούλα πραγματοποιήθηκε φέτος η 
καθιερωμένη Τελετή Τιμής και Μνή-
μης των Πεσόντων Αστυνομικών, 
αναδεικνύοντας την ύψιστη αναγνώ-
ριση της Πολιτείας προς τους άνδρες 
και τις γυναίκες της Ελληνικής Αστυ-
νομίας που «έπεσαν» ηρωικά στο κα-
θήκον. 

Η επιμνημόσυνη δέηση πραγματο-
ποιήθηκε στον Ιερό Ναό των Παμμε-
γίστων Ταξιαρχών της Ελληνικής 
Αστυνομίας, χοροστατούντος του Αρ-
χιμανδρίτη κ.κ. Αλέξιου ΚΟΥΡΤΕΣΗ. 

Στη συνέχεια, ακολούθησε η κατά-
θεση στεφάνου από τον Πρόεδρο της 
Δημοκρατίας στο Ηρώο των Πεσόν-
των Αστυνομικών, καθώς και η τήρη-
ση ενός λεπτού σιγής. 

Φόρο τιμής απέτισαν, επίσης, ως 
εκπρόσωπος του Πρωθυπουργού κ. 
Κυριάκου Μητσοτάκη, ο Υπουργός 
Προστασίας του Πολίτη κ. Μιχάλης 
ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ, ως εκπρόσωπος του 
Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων 
κ. Νικήτα ΚΑΚΛΑΜΑΝΗ, ο Βουλευ-
τής της Νέας Δημοκρατίας και Επίτι-
μος Αρχηγός της Ελληνικής Αστυνο-
μίας κ. Αναστάσιος ΔΗΜΟΣΧΑΚΗΣ, 
ο Υφυπουργός Προστασίας του Πο-
λίτη κ. Ιωάννης Λαμπρόπουλος, ο 
πρώην Υφυπουργός Προστασίας του 
Πολίτη και Επίτιμος Αρχηγός της Ελ-
ληνικής Αστυνομίας κ. Ελευθέριος 
Οικονόμου, ο Βουλευτής της Ελλη-

νικής Λύσης κ. Βασίλειος ΓΡΑΜΜΕ-
ΝΟΣ, ο εκπρόσωπος του Γραμματέα 
της Νέας Δημοκρατίας κ. Κ. ΣΚΡΕ-
ΚΑ, κ. Θεόδωρος ΚΟΛΛΙΑΣ, ο Γενι-
κός Γραμματέας Αντεγκληματικής 
Πολιτικής κ. Αρίστος ΠΕΡΡΗΣ, ο Αρ-
χηγός της Ελληνικής Αστυνομίας Αν-
τιστράτηγος κ. Δημήτριος ΜΑΛΛΙΟΣ, 
ο Α΄ Υπαρχηγός της Ελληνικής Αστυ-
νομίας Αντιστράτηγος κ. Παναγιώ-
της ΠΟΥΠΟΥΖΑΣ, ο Β΄ Υπαρχηγός 
της Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστρά-
τηγος κ. Ιωάννης ΣΚΟΥΡΑΣ, ο Γενι-
κός Επιθεωρητής Αστυνομίας Νοτίου 
Ελλάδος Αντιστράτηγος κ. Νικόλαος 
ΣΠΥΡΙΔΑΚΗΣ, Διευθυντές Διευθύν-
σεων και στελέχη του Αρχηγείου της 
Ελληνικής Αστυνομίας, των Υπηρε-
σιών της Γενικής Αστυνομικής Διεύ-
θυνσης Αττικής και άλλων κεντρικών 
αστυνομικών υπηρεσιών, ο Πρό-
εδρος της Ε.Α.Π.Σ. κ. Κωνσταντίνος 
ΤΣΙΓΚΑΣ, ο Πρόεδρος της 
Π.Ο.Ε.Π.Λ.Σ. κ. Παναγιώτης ΤΣΙΑ-
ΝΟΣ, ο Αν. Ταμίας της Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ. 
κ. Πουτούρης Αθανάσιος, ο Πρό-
εδρος της Π.Ο.Α.Σ.Α. κ. Δημήτριος 
ΜΠΕΤΤΑΣ, ο Γ.Γ. και ο Ταμίας της 
Π.Ο.Π.Π.Υ.Δ.Τ. κ.κ. Ευθύμιος ΠΑ-
ΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ και Κωνσταντίνος 
ΔΟΥΛΓΕΡΙΔΗΣ, ο Πρόεδρος του Ελ-
ληνικού Εθνικού Τμήματος της Ι.Ρ.Α. 
κ. Βλάσιος ΒΑΛΑΤΣΟΣ, εκπρόσωποι 
Πρωτοβαθμίων Ενώσεων και συγγε-
νείς των θυμάτων. 

Επιμνημόσυνοι λόγοι εκφωνήθηκαν 
από τον Υπουργό Προστασίας του 

Πολίτη κ. Μιχάλη ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗ, τον 
Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας 
Αντιστράτηγο κ. Δημήτριο ΜΑΛΛΙΟ, 
τον Πρόεδρο της Π.Ο.ΑΞΙ.Α. κ. Αν-
δρέα Γ. ΒΕΛΛΙΟ και τον Πρόεδρο της 
Π.Ο.ΑΣ.Υ. κ. Γρηγόρη ΓΕΡΑΚΑΡΑΚΟ. 

Η τιμητική παρουσία της ανώτατης 
πολιτειακής αρχής υπογραμμίζει τον 
διαρκή σεβασμό της Ελληνικής Πολι-
τείας στο έργο της Ελληνικής Αστυ-
νομίας, αλλά και τη διαχρονική ανα-
γνώριση της αυτοθυσίας όλων εκεί-
νων που θυσιάστηκαν στο βωμό του 
Καθήκοντος, υπερασπιζόμενοι την 
πατρίδα, τη δημοκρατία, το κράτος 
δικαίου, την ασφάλεια, την κοινωνική 
ειρήνη και την ευημερία του λαού μας.  

Η τελετή Τιμής και Μνήμης των Πε-
σόντων Αστυνομικών πραγματοποιεί-
ται από το συνδικαλιστικό μας κίνημα 
το Α’ Ψυχοσάββατο κάθε χρόνο, τόσο 
στην Αθήνα όσο και σε όλες τις έδρες 
των Πρωτοβαθμίων Ενώσεων των 
Ομοσπονδιών μας.  

Αποτελεί δε πλέον θεσμική λειτουρ-
γία ανάδειξης και του διαχρονικού 
χρέους της πολιτείας, όχι μόνο έναντι 
των Ηρώων του Σώματος και των οι-
κογενειών τους, αλλά και όλων όσων 
έχουν ορκιστεί να φυλάττουν Θερμο-
πύλες, ακολουθώντας τα βήματά τους 
σε μια εποχή ιδιαίτερα κρίσιμη και 
απαιτητική για το λειτούργημα που 
επιτελούμε. 

Η μνήμη τους παραμένει ζωντανή 
και αποτελεί διαρκή πηγή έμπνευσης 
και ευθύνης για όλους. 

Στις 25 Μαρτίου, ανήμερα του 
Ευαγγελισμφού της Θεοτόκου, 
κάθε χρόνο, τιμούμε τους 

Ήρωες του 1821, που με θυσίες και 
ακατάβλητη θέληση πέτυχαν την 
απελευθέρωση της πατρίδας μας από 
τον Οθωμανικό ζυγό και δημιούργη-
σαν τις βάσεις για μια ελεύθερη και 
ανεξάρτητη Ελλάδα. Η Επανάσταση 
του 1821 δεν είναι απλώς ένα ιστο-
ρικό γεγονός. Είναι μια διαρκής 
υπενθύμιση ότι τίποτα δεν χαρίζεται 
και ότι η ελευθερία απαιτεί διαρκή 
ετοιμότητα, ενότητα και δύναμη. 

Σήμερα, σε ένα περιβάλλον γεωπο-
λιτικής έντασης, πολεμικών συγ-
κρούσεων και διάχυτης ανασφάλειας, 
οι εξωτερικές απειλές είναι πραγμα-
τικές και πολυεπίπεδες, ενώ και σε 

εσωτερικό επίπεδο, η εγκληματικότη-
τα και η ανομία εξελίσσονται, οι προ-
κλήσεις πολλαπλασιάζονται και η 
σταθερότητα δοκιμάζεται καθημερινά. 

Απέναντι σε αυτήν την πραγματι-
κότητα, η Ελληνίδα και ο Έλληνας 
αστυνομικός βρίσκονται στην πρώτη 
γραμμή, θέτοντας διαρκώς τη ζωή 
τους σε κίνδυνο. Τα διαθέσιμα μέσα, 
δεν ανταποκρίνονται στο μέγεθος 
της αποστολής τους. 

Η ασφάλεια της χώρας και της 
κοινωνίας μας δεν μπορεί να στηρί-
ζεται μόνο στο φιλότιμο και την αυ-
ταπάρνηση. 

Τιμώντας τους αγωνιστές του 
1821, δεν αρκεί να επικαλούμαστε 
τις αξίες τους. Οφείλουμε να τις υπε-
ρασπιζόμαστε έμπρακτα, ενισχύοντας 

εκείνους που καθημερινά δίνουν τη 
μάχη για την ασφάλεια και την ελευ-
θερία όλων. 

Απαιτείται ουσιαστική και διαρκής 
θωράκιση του αστυνομικού λειτουρ-
γήματος: 
- σύγχρονος εξοπλισμός, 
- συνεχής και ποιοτική εκπαίδευση, 
- επαρκής στελέχωση, 
- θεσμική κάλυψη και 
- πραγματική αναγνώριση της προ-

σφοράς στην κοινωνία και στη χώ-
ρα μας. 
Η Πολιτεία οφείλει να αναλάβει τις 

ευθύνες της. 
Ασφάλεια χωρίς ισχυρή και θωρα-

κισμένη Ελληνική Αστυνομία, δεν 
υπάρχει. 

Χρόνια πολλά σε όλες και όλους.



Την τελευταία, πριν από το 36ο 
τακτικό συνέδριο, συνεδρίασή 
του, πραγματοποίησε στις 13 

Μαρτίου 2026, το Διοικητικό Συμ-
βούλιο της Ομοσπονδίας. Θέματα 
Ημερήσιας Διάταξης: 
• Διοικητικός Απολογισμός. 
• Οικονομικός Απολογισμός. 
• Προϋπολογισμός. 
• Έκθεση Ελέγχου της Εξελεγκτικής 

Επιτροπής. 
• Έκθεση Ορκωτών Λογιστών. 

Ο Πρόεδρος της Εκτελεστικής 
Γραμματείας κ. Γρηγόρης ΓΕΡΑΚΑ-
ΡΑΚΟΣ προέβη σε μια σύντομη ανα-
φορά στα καίρια ζητήματα που απα-
σχόλησαν την Ομοσπονδία κατά τη 
διάρκεια του 2025 (διάσωση – ενί-
σχυση του ΤΑΠΑΣΑ, νέος πόρος ενί-
σχυσης του ΤΑΠΑΣΑ και του ΜΤΣ 
από τις ηλεκτρονικές παραβάσεις του 
ΚΟΚ, περαιτέρω ρυθμίσεις για την 
αποζημίωση της επικινδυνότητας του 
αστυνομικού λειτουργήματος, προ-

στασία των συναδέλφων και των οι-
κογενειών τους, οικονομικές μισθο-
λογικές βελτιώσεις και λοιπές παρο-
χές). Υπογράμμισε δε τη σημασία της 
διοργάνωσης του επικείμενου συνε-
δρίου, όπως αρμόζει στο συνδικαλι-
στικό μας κίνημα και ευχήθηκε να 
υπάρξει συνέχεια στον αγώνα και 
στις επιτυχείς μας παρεμβάσεις προς 
το συμφέρον του συναδέλφου και 
της αστυνομίας. 

Ακολούθησε εκτενέστερη παρου-
σίαση των πλούσιων δράσεων και 
πρωτοβουλιών τόσο της Εκτελεστι-
κής Γραμματείας όσο και του Διοικη-
τικού Συμβουλίου από τον Γενικό 
Γραμματέα κ. Χρήστο ΜΑΥΡΑΓΑΝΗ, 
ο οποίος τόνισε ότι τα δύο αυτά όρ-
γανα στάθηκαν στο ύψος των περι-
στάσεων παρά τις δυσκολίες που 
υπήρξαν. Αναφέρθηκε αναλυτικότε-
ρα στις συνδικαλιστικές παρεμβάσεις 
και κινητοποιήσεις μας με βάση των 
αιτήματα και των Πρωτοβαθμίων 

Ενώσεων της Ομοσπονδίας και πα-
ρουσίασε σημαντικές νομοθετικές 
ρυθμίσεις που ψηφίστηκαν από τη 
Βουλή των Ελλήνων τους προηγού-
μενους μήνες με στόχο την αποτρο-
πή των κινδύνων που απειλούν τον 
αστυνομικό. Επίσης αναφέρθηκε στη 
βελτίωση της υπηρεσιακής και προ-
σωπικής ζωής των συναδέλφων μας, 
καθώς και στον εκσυγχρονισμό των 
αστυνομικών λειτουργιών, στην πά-
ταξη της γραφειοκρατίας, στον εξορ-
θολογισμό της υπηρεσιακής απα-
σχόλησης και στη δρομολόγηση της 
διεκδίκησης αιτημάτων και λύσεων 
για τα υπάρχοντα προβλήματα έτσι 
ώστε να είναι πιο επαγγελματική και 
πιο αποτελεσματική η Ελληνική 
Αστυνομία. 

Τα προβλήματα των συναδέλφων 
παραμένουν ανοιχτές πληγές που 
απαιτούν ουσιαστικό διάλογο και πο-
λιτική βούληση για να υπάρξουν συγ-
κεκριμένες λύσεις και περαιτέρω ου-

σιαστική οικονομική και υπηρεσιακή 
ανακούφιση των συναδέλφων μας. 

Όπως τόνισε, επίσης, η παρουσία-
ση του Διοικητικού Απολογισμού στο 
επικείμενο συνέδριο επιπροσθέτως 
και με την μορφή ειδικής αναλυτικής 
έκδοσης, δεν είναι μια τυπική έκθεση 
πεπραγμένων, αλλά μια πράξη λογο-
δοσίας, συνέπειας και συλλογικής 
ευθύνης. Ο Διοικητικός Απολογισμός 
αμέσως μετά τέθηκε σε ψηφοφορία 
και ψηφίστηκε ομόφωνα από τους 
17 ψηφίσαντες (δέκα μέλη δήλωσαν 
αποχή). 

Στη συνέχεια ο Ταμίας της Ομο-
σπονδίας κ. Φώτης ΜΑΥΡΑΓΑΝΗΣ 
ενημέρωσε αναλυτικά το Διοικητικό 
Συμβούλιο για τα έσοδα – έξοδα της 
Ομοσπονδίας, τον νέο προϋπολογι-
σμό, την Έκθεση Ελέγχου της Εξε-
λεγκτικής Επιτροπής και την Έκθεση 
Ορκωτών Λογιστών, όπως προβλέ-
πεται από το Καταστατικό και τη νο-
μοθεσία. 

Ακολούθησε η προβλεπόμενη ψη-
φοφορία και για τον Οικονομικό 
Απολογισμό με το ίδιο αποτέλεσμα, 
ήτοι την ομόφωνη έγκρισή του. 

Να σημειωθεί, τέλος, ότι στο Διοι-
κητικό Συμβούλιο τέθηκε ως αίτημα 
προς έγκριση, να συζητηθεί στο επι-
κείμενο συνέδριο μια νέα πρόταση 
για την άμεση νομοθετική πρόβλεψη 
χορήγησης πρόσθετων μισθολογι-
κών κλιμακίων σε αστυνομικούς κα-
τόχους πτυχίου ΑΕΙ/ΑΤΕΙ μεταπτυ-
χιακών τίτλων κ.λπ. Και αυτή η πρό-
ταση εγκρίθηκε, ομόφωνα, να συζη-
τηθεί στο συνέδριο και περιληφθεί 
στο νέο, επικαιροποιημένο Ψήφισμα. 

Θα ακολουθήσει ανακοίνωση για 
το πρόγραμμα των εργασιών του 
36ου συνεδρίου το οποίο θα πραγ-
ματοποιηθεί στην Αθήνα, το διήμερο 
19 και 20 Μαρτίου 2026, με τη 
συμμετοχή πλέον των 700 αντιπρο-
σώπων των 58 Πρωτοβαθμίων Ενώ-
σεών μας.

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ 17Ιανουάριος-Μάρτιος 2026  ΝέαΑστυνομία

Εργασίες Διοικητικού Συμβουλίου:  
Εξαγγέλθηκε η διοργάνωση  

του 36ου τακτικού πανελλαδικού συνεδρίου
Συνεδρίασε την 10 Φεβρουαρίου 

2026, το Διοικητικό Συμβούλιο 
της Ομοσπονδίας και κατά την 

τακτική του συνεδρίαση -μεταξύ άλ-
λων- ελήφθησαν αποφάσεις για τα 
θέματα της Ημερήσιας Διάταξης. Ειδι-
κότερα: 

Μετά από εισήγηση του Προέδρου 
της Εκτελεστικής Γραμματείας κ. Γρη-
γόρη ΓΕΡΑΚΑΡΑΚΟΥ, σύμφωνα με τα 
προβλεπόμενα από το Καταστατικό 
της Ομοσπονδίας, εξαγγέλθηκε και 
αποφασίστηκε η διοργάνωση του 
επόμενου, 36ου τακτικού πανελλαδι-
κού συνεδρίου, στην Περιφέρεια Ατ-
τικής, εντός του μηνός Μαρτίου. 

Προς τούτο, συγκροτήθηκε τριμε-
λής Επιτροπή, αποτελούμενη από τον 
Ταμία της Ομοσπονδίας κ. Φώτιο 
ΜΑΥΡΑΓΑΝΗ, τον Οργανωτικό Γραμ-
ματέα κ. Θεόδωρο ΧΑΝΤΖΟΠΟΥΛΟ 
και το Μέλος της Ε.Γ. κ. Θεόδωρο 
ΤΣΑΪΡΙΔΗ. Για την ακριβή ημερομηνία 
και τον τόπο σύγκλησης του συνεδρί-
ου, καθώς και για τα θέματα της Ημε-
ρήσιας Διάταξης, θα ακολουθήσει 
ανακοίνωση - πρόσκληση προς τους 
αντιπροσώπους των Πρωτοβαθμίων 
Ενώσεων, όπως προβλέπεται από το 
Καταστατικό. 

Στη συνέχεια, το Δ.Σ. ενημερώθηκε 
από τον Πρόεδρο της Εκτελεστικής 
Γραμματείας ότι το Ίδρυμα Μέριμνας 
και Αριστείας προτείνει και αιτείται την 
καθιέρωση εισφοράς ύψους 0,50 ευ-
ρώ, προκειμένου να εξασφαλιστεί η 
συντήρηση των παιδικών κατασκη-
νώσεων και ότι εμείς δια των εκπρο-
σώπων μας στο Δ.Σ. του Ιδρύματος 
στην επόμενη συνεδρίασή του (Τε-

τάρτη, 11/02/2026), καλούμαστε 
να ψηφίσουμε υπέρ ή κατά της ει-
σφοράς αυτής. Ωστόσο, οφείλουμε 
να επισημάνουμε τις επιφυλάξεις μας 
για τη διαδικασία που ακολουθείται, 
δεδομένου ότι το ποσό των 0,50 ευ-
ρώ είναι ελάχιστο σε σχέση με τη ση-
μαντική αξία των παρεχομένων υπη-
ρεσιών και του οφέλους των κατα-
σκηνώσεων προς τα μέλη της αστυ-
νομικής οικογένειας. 

Το θέμα είχε τεθεί από την Πρόεδρο 
του Ιδρύματος Μέριμνας και Αριστείας, 
Αστυνομικό Διευθυντή κα Ιωάννα ΒΑ-
ΣΙΛΟΠΟΥΛΟΥ κατά τη συνεδρίαση της 
4ης Φεβρουαρίου 2026 και οι εκπρό-
σωποί μας κ.κ. ΜΟΥΡΤΗΣ Απόστολος 
και ΙΜΒΡΟΣ Νικόλαος, ζήτησαν περαι-
τέρω διευκρινίσεις για τα έξοδα συν-
τήρησης και τη βιωσιμότητα των Παι-
δικών Εξοχών, τονίζοντας ότι κύριο 
μέλημά μας αποτελεί η συνεχής και 
αδιάκοπή τους λειτουργία, με όρους 
και προϋποθέσεις εφάμιλλους της ποι-
ότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών 
προς όλα τα παιδιά και τις οικογένειες 
του αστυνομικού προσωπικού. Από την 
πλευρά του Ιδρύματος, παρατέθηκαν 
διάφορα οικονομικά στοιχεία (εσό-
δων-εξόδων) χωρίς όμως να παρέχε-
ται συγκεκριμένη απάντηση ότι το 
πρόβλημα των κατασκηνώσεων θα λυ-
θεί οριστικά με την καθιέρωση της ει-
σφοράς των 0,50 ευρώ. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομο-
σπονδίας, μετά από συζήτηση, ενέ-
κρινε ομόφωνα να εξουσιοδοτήσει 
τους εκπροσώπους μας να ψηφίσουν 
υπέρ της καθιέρωσης της εισφοράς 
των 0,50 ευρώ μόνο εφόσον τεθούν 

υπόψη μας τα αιτηθέντα στοιχεία, τα 
δε χρήματα από την εισφορά αυτή, θα 
διατίθενται αποκλειστικά για τη λει-
τουργία και τη συντήρηση των κατα-
σκηνώσεων και ότι στο εξής δεν πρό-
κειται να χρησιμοποιούνται τα αποθε-
ματικά των Λεσχών για τη λειτουργία 
των κατασκηνώσεων. 

Για τη συνολική θέση της Ομο-
σπονδίας επί του θέματος, συντάχθη-
κε και σχετικό Υπόμνημα προκειμένου 
να υποβληθεί προς το Δ.Σ. του Ιδρύ-
ματος Μέριμνας και Αριστείας από 
τους εκπροσώπους μας. 

Τέλος, το Διοικητικό Συμβούλιο 
ενημερώθηκε από τον Πρόεδρο της 
Ομοσπονδίας ότι, για πρώτη φορά 
στα συνδικαλιστικά μας χρονικά, η 
Αυτού Εξοχότης, ο Πρόεδρος της Δη-
μοκρατίας Κύριος Κωνσταντίνος ΤΑ-
ΣΟΥΛΑΣ, θα παραστεί στην τελετή τι-
μής και μνήμης των Πεσόντων στο 
καθήκον συναδέλφων μας, που ως 
γνωστόν, έχει καθιερωθεί να τελείται 
από το συνδικαλιστικό μας κίνημα 
κάθε χρόνο το Α’ Ψυχοσάββατο (14 
Φεβρουαρίου 2026). 

Στην τελετή που πραγματοποιούμε 
σε συνεργασία με την Π.Ο.ΑΞΙ.Α. στον 
Ιερό Ναό των Παμμεγίστων Ταξιαρ-
χών Μιχαήλ και Γαβριήλ της Ελληνι-
κής Αστυνομίας, λόγω της ιδιαίτερης 
σημασίας της παρουσίας του Προ-
έδρου της Δημοκρατίας, καλείται να 
παραστεί σύσσωμο το Διοικητικό 
Συμβούλιο, καθώς επίσης να πραγμα-
τοποιηθούν οι αντίστοιχες τελετές στις 
έδρες των Πρωτοβαθμίων Ενώσεων 
σε όλη τη χώρα, με την προσήκουσα 
τιμή.

Συνέχεια στον αγώνα  
για το συμφέρον του συναδέλφου και της αστυνομίας

Ο πίνακας μεταθέσεων
Στις 31 Ιανουαρίου 2026 ενημερώσαμε τις Πρωτοβάθμιες Οργανώσεις 

για τα αποτελέσματα της συνεδρίασης του συμβουλίου μεταθέσεων:
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Χρονιές – ορόσημο το 2024-2025  
για το συνδικαλιστικό μας κίνημα

Με τη φαρέτρα της Ομοσπονδίας πλήρη 
θετικών πρωτοβουλιών και πεπραγμέ-
νων, πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα, το 

διήμερο 16 και 17 Ιανουαρίου 2026, το Γενικό 
Συμβούλιο των 58 Πρωτοβαθμίων Ενώσεων, 
στο πλαίσιο του οποίου έλαβε χώρα η τελετή 
κοπής της βασιλόπιτας, καθώς και μια ιδιαίτε-
ρου επιπέδου επιστημονική Ημερίδα για την κα-
ταπολέμηση της «εκδικητικής πορνογραφίας» - 
πρωτοβουλία της Γραμματείας Γυναικών, σε συ-
νεργασία με την Επιτροπή Δικαιωμάτων Ισότη-
τας και Παιδικής Προστασίας. 

Στην κοπή της βασιλόπιτας, την οποία ευλό-
γησε ο Προϊστάμενος της Θρησκευτικής Υπη-
ρεσίας της Ελληνικής Αστυνομίας Αρχιμανδρί-
της κ. Αλέξιος ΚΟΥΡΤΕΣΗΣ, παρέστησαν: 

Ο Υπουργός Προστασίας του Πολίτη κ. Μι-
χάλης ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ, εκπροσωπώντας τον 
Πρωθυπουργό και Πρόεδρο της Νέας Δημο-
κρατίας κ. Κυριάκο ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ, ο Αν. Γραμ-
ματέας Τομέα Προστασίας του Πολίτη κ. Αθα-
νάσιος ΚΑΤΕΡΙΝΟΠΟΥΛΟΣ, εκπροσωπώντας 
τον Πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ - Κινήματος Αλλαγής 
κ. Νίκο ΑΝΔΡΟΥΛΑΚΗ, ο κ. Βασίλειος ΓΡΑΜ-
ΜΕΝΟΣ Βουλευτής Αθηνών, εκπροσωπώντας 
τον Πρόεδρο της Ελληνικής Λύσης κ. Κυριάκο 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟ, ο κ. Νικόλαος ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥ-
ΛΟΣ, εκπρόσωπος του Υπουργού Μετανάστευ-
σης και Ασύλου κ. Αθανάσιου ΠΛΕΥΡΗ, ο Αρ-
χηγός της Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγος 
κ. Δημήτριος ΜΑΛΛΙΟΣ, ο Γενικός Συντονιστής 
Αστυνομίας Νοτίου Ελλάδος Αντιστράτηγος κ. 
Παναγιώτης ΠΟΥΠΟΥΖΑΣ, ο Προϊστάμενος Γεν. 
Δ/σης Επιτελικού Συντονισμού Υποστράτηγος 
κ. Ιωάννης ΣΚΟΥΡΑΣ, ο Γενικός Αστυνομικός 
Διευθυντής Αττικής Υποστράτηγος κ. Αθανά-
σιος ΚΑΜΠΡΑΣ, ο Προϊστάμενος της Διεύθυν-
σης Αντιμετώπισης Οργανωμένου Εγκλήματος 
(ΔΑΟΕ), Υποστράτηγος κ. Φώτης ΝΤΟΥΙΤΣΗΣ, 
ο Πρόεδρος του ΤΑ.Π.Α.Σ.Α. Υποστράτηγος κ. 
Ευάγγελος ΜΑΝΩΛΗΣ, ο Διευθυντής Διεύθυν-
σης Άμεσης Δράσης Αττικής Υποστράτηγος κ. 
Γεώργιος ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ, ο Διευθυντής Διεύθυν-
σης Εγκληματολογικών Ερευνών Υποστράτηγος 
κ. Σπυρίδων ΛΑΣΚΟΣ, ο Διευθυντής Διεύθυν-
σης Ασφαλείας Βουλής των Ελλήνων Υποστρά-
τηγος κ. Ιωάννης ΛΙΑΝΟΥΔΑΚΗΣ, ο Διευθυντής 
της Διεύθυνσης Ένστολου Προσωπικού Ταξίαρ-
χος κ. Δημήτριος ΠΟΛΥΖΟΣ, η Διευθύντρια της 
Διεύθυνσης Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων 
Αττικής Ταξίαρχος κα Ζαμπία ΓΥΠΑΡΗ, ο Προ-
ϊστάμενος της Γεν. Δ/σης Ασφάλειας και Αστυ-
νόμευσης Ταξίαρχος κ. Ελευθέριος ΧΑΡΔΑ-
ΛΙΑΣ, ο Διοικητής της Αστυνομικής Ακαδημίας 

Ταξίαρχος κ. Γεώργιος ΖΑΧΑΡΗΣ, ο Διευθυντής 
Διεύθυνσης Αντιμετώπισης Ειδικών Εγκλημάτων 
Βίας Ταξίαρχος κ. Μιλτιάδης ΣΙΑΦΗΣ, ο Διευ-
θυντής Διεύθυνσης Αστυνομίας Αθηνών Τα-
ξίαρχος κ. Νικόλαος ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ, ο Διευ-
θυντής Διεύθυνσης Αστυνομίας Νοτιοανατολι-
κής Αττικής Ταξίαρχος κ. Ιωάννης ΓΟΥΣΙΑΣ, ο 
Διευθυντής Διεύθυνσης Αστυνομίας Βορειοα-
νατολικής Αττικής Ταξίαρχος κ. Κων/νος 
ΜΠΑΡΛΑΣ, ο Διευθυντής Διεύθυνσης Τροχαίας 
Αττικής Ταξίαρχος κ. Σωτήριος ΚΑΛΤΑΜΠΑ-
ΝΗΣ, ο Διευθυντής Διεύθυνσης Μεταγωγών Δι-
καστηρίων Αττικής Ταξίαρχος κ. Διογένης ΣΑΡ-
ΡΗΣ, ο Διευθυντής Διεύθυνσης Αλλοδαπών Ατ-
τικής Ταξίαρχος κ. Ιωάννης ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ, 
ο Πρόεδρος της ΠΟΕΥΠΣ κ. Νικόλαος ΛΑΥΡΑ-
ΝΟΣ, ο Πρόεδρος της ΕΑΠΣ κ. Κωνσταντίνος 
ΤΣΙΓΚΑΣ, ο Πρόεδρος της ΠΟΕΠΛΣ κ. Πανα-
γιώτης ΤΣΙΑΝΟΣ, ο Πρόεδρος της ΠΕΑΛΣ κ. 
Γρηγόρης ΓΡΑΒΑΝΗΣ, ο Επίτιμος Πρόεδρος της 
ΠΟΜΕΝΣ κ. Δημήτριος ΡΩΤΑΣ και ο Αντιπρό-
εδρος της ΠΟΜΕΝΣ κ. Βασίλειος ΛΑΜΠΡΟΥ, ο 
Πρόεδρος της ΠΟΑΣΑ κ. Δημήτριος ΜΠΕΤΤΑΣ, 
ο Πρόεδρος του Εθνικού Τμήματος της ΙΡΑ κ. 
Βλάσιος ΒΑΛΑΤΣΟΣ, ο τ. Πρόεδρος του Εθνι-
κού Τμήματος της ΙΡΑ κ. Ιωάννης ΚΑΡΑΠΑΤΑ-
ΚΗΣ, εκπροσωπώντας το Δ.Σ. του ΠΟΚΕΑ, εκ-
πρόσωποι Πρωτοβαθμίων Ενώσεων και άλλοι.  

Καλωσορίζοντας τους προσκεκλημένους της 
Ομοσπονδίας, ο Πρόεδρος της Εκτελεστικής 
Γραμματείας κ. Γρηγόρης ΓΕΡΑΚΑΡΑΚΟΣ, τόνι-
σε ότι όχι μόνο τιμούν με την παρουσία τους το 
ρόλο και την προσφορά του συνδικαλιστικού 
μας κινήματος, αλλά επιβεβαιώνουν και τη ση-
μασία της θεσμικής συνεργασίας για την επί-
τευξη των κοινών μας στόχων. Η Ομοσπονδία 
με την έναρξη του νέου έτους αφήνει πίσω της 
το 2024 και το 2025, δυο αγωνιστικές χρονιές 
«ορόσημο» που σημαδεύτηκαν από μεγάλες 
κατακτήσεις. Οι επικίνδυνες επιθέσεις με θανά-
τους και τραυματισμούς συναδέλφων μας από 
χούλιγκανς των γηπέδων και τους συνήθεις 
υπόπτους, ιδίως δε μετά την άνανδρη δολοφο-
νία του αείμνηστου Γιώργου ΛΥΓΓΕΡΙΔΗ, το 
2023, λειτούργησαν ως καταλύτης στην απο-
δοχή και από την Κυβέρνηση της θεσμοθέτησης 
της επικινδυνότητας του λειτουργήματός μας, 
και στη συνέχεια για την αύξηση των μισθολο-
γικών αποδοχών και επιδομάτων, αλλά και για 
μια σειρά αιτημάτων.  

Επέστησε δε την προσοχή της πολιτικής και 
φυσικής ηγεσίας στο γεγονός ότι, ενώ ο αστυ-
νομικός επιτελεί λειτούργημα, αφιερώνοντας 
συχνά πολύ περισσότερο χρόνο στην υπηρεσία 

από ό,τι στην οικογένειά του, το κράτος τον αν-
τιμετωπίζει στεγνά ως «εργαζόμενο», χωρίς να 
εκδηλώνει εμπράκτως τον αναγκαίο σεβασμό 
και να παρέχει τη στήριξη που απαιτείται, ώστε 
να μη νιώθει επαίτης. Αναφέρθηκε επίσης, στη 
συνέχεια, σε βασικά ζητήματα του τρέχοντος 
διεκδικητικού μας πλαισίου που χρήζουν άμε-
σης αντιμετώπισης (αποσπάσεις, μεταθέσεις, 
«παραμεθόριο», επίδομα διοίκησης, ΕΚΑΜ, αύ-
ξηση αποζημίωσης για 5νθημα, νυχτερινά 
κ.λπ.), ξεχωρίζοντας ειδικά το θέμα της επαρ-
κούς και διαρκούς εκπαίδευσης με την επισή-
μανση ότι «ελλιπής εκπαίδευση, σημαίνει ελλι-
πής ασφάλεια του πολίτη». 

 
Οι ομιλίες των προσκεκλημένων 

Στους σύντομους χαιρετισμούς τους, τόσο ο 
κ. Υπουργός, όσο και ο κ. Αρχηγός, ευχαρίστη-
σαν την Ομοσπονδία για την εποικοδομητική 
συνεργασία, η οποία όπως τόνισαν, συμβάλλει 
τόσο στην αποτελεσματικότερη απόδοση της 
Ελληνικής Αστυνομίας έτσι ώστε να απαντά με 
θετικό πρόσημο στις νέες κοινωνικές προκλή-
σεις (κοινωνική αστυνόμευση, διάπλαση κοινω-
νικής συνείδησης κ.λπ.) όσο και στην επίλυση 

των υπηρεσιακών και εργασιακών προβλημά-
των του προσωπικού. Υποσχέθηκαν δε να δουν 
θετικά και στο πλαίσιο του εφικτού τα αιτήματά 
μας, όπως είναι και το ζήτημα για την ενίσχυση 
της επαρχίας με τις μεταθέσεις, το αμέσως επό-
μενο διάστημα. 

Μάλιστα ο κ. Υπουργός, ομολόγησε ότι ορι-
σμένα επιτεύγματα, όπως η θεσμοθέτηση της 
επικινδυνότητας, η ενίσχυση του ΤΑΠΑΣΑ από 
τις παραβάσεις του ΚΟΚ και άλλα, οφείλονται 
στην επιμονή του Προέδρου της Π.Ο.ΑΣ.Υ., με 
αποτέλεσμα να ικανοποιούνται υψηλές προσ-
δοκίες και πράγματα που έμοιαζαν απίστευτα. 
Προέτρεψε δε το σώμα, βλέποντας την μικρή 
συμμετοχή γυναικών, να λάβει υπόψη του ότι 
το 30% του αστυνομικού προσωπικού είναι γυ-
ναίκες και αναλογικά δικαιούνται μεγαλύτερης 
εκπροσώπησης και στα συλλογικά μας όργανα, 
όπως ήδη συμβαίνει σε υπηρεσιακό επίπεδο. 

Η κοπή της πίτας ολοκληρώθηκε με τις ευχές 
όλων, ενώ το φλουρί έτυχε στο συνάδελφο Δη-
μήτρη ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟ - Μέλος του Δ.Σ. της 
Ένωσης Αστ/κών ΒΑ/Α και Αντιπρόσωπο της 
Π.Ο.ΑΣ.Υ., ο οποίος το αφιέρωσε σε όλους τους 
συναδέλφους που εκπροσωπούμε, σε κάθε 

Οι Εργασίες του Γενικού Συμβουλίου και η τελετή κοπής της βασιλόπιτας
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υπηρεσία και σε κάθε πόστο, δίνοντας όλοι 
ανεξαιρέτως έναν διαρκή, δύσκολο και επικίν-
δυνο αγώνα. 

Καλωσορίζοντας, επίσης, τους εκπροσώπους 
των Πρωτοβαθμίων Ενώσεων, ο Πρόεδρος της 
Εκτελεστικής Γραμματείας κ. Γρηγόρης ΓΕΡΑ-
ΚΑΡΑΚΟΣ (και λαμβάνοντας υπόψη το γεγονός 
ότι τέλη του νέου έτους κλείνει ο υπηρεσιακός 
κύκλος ενώ το εκλογικό συνέδριο θα πραγμα-
τοποιηθεί αρχές του 2027), προέβη σε χρήσιμες 
παρατηρήσεις τόσο για τη λειτουργία της Ομο-
σπονδίας όσο και για την πορεία, συνολικά, του 
συνδικαλιστικού μας κινήματος, με βάση την 
μακρόχρονη εμπειρία του στη διοίκηση της 
Π.Ο.ΑΣ.Υ., καθώς και ως Πρόεδρος, νωρίτερα, 
της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Αθήνας. 

Αν και ο εκτενής θετικός απολογισμός θα πα-
ρουσιαστεί στο επικείμενο 36ο τακτικό συνέ-
δριο τον προσεχή Μάρτιο, τόνισε με έμφαση ότι 
πρέπει να διαφυλαχτεί ως κόρη οφθαλμού η εν 
τοις πράγμασι ενότητα τόσο στην κορυφή όσο 
και στη βάση, ως αξιακή αρχή και κινητήρια δύ-
ναμη του συνδικαλιστικού μας κινήματος, διότι 
εκείνοι που χαίρονται από την εσωστρέφεια και 
τις στείρες αντιπαραθέσεις ή αντιδικίες, δεν εί-
ναι οι συνάδελφοί μας, αλλά η εκάστοτε εξου-
σία. Η ανανέωση στη διοίκηση, άλλωστε, λει-
τουργεί αναζωογονητικά αν και η ζύμωση για 
την επίτευξή της, πρέπει να συνοδεύεται με τη 
διατύπωση αντίθετων απόψεων, προτάσεων και 
θέσεων, ως αναγκαία παραγωγική διαδικασία 
για όλους, εντός του πλαισίου αρχών της Ομο-
σπονδίας, μη λησμονώντας ότι η υπηρέτηση του 
συνδικαλιστικού συμφέροντος είναι άκρως 
απαιτητική διαδικασία που απορροφά ατελεί-
ωτες ώρες προσωπικής και οικογενειακής ζωής. 

Κάλεσε δε τους πάντες, να πορευτούν προ-
σηλωμένοι στην επίλυση των προβλημάτων των 
συναδέλφων συμμετέχοντας ενεργά τόσο στην 
καθημερινή δράση όσο και στις κινητοποιήσεις, 
όποτε εξαγγέλλονται και όπως επιτάσσει η υγιής 

συνδικαλιστική λειτουργία, ώστε η διοίκηση της 
Π.Ο.ΑΣ.Υ. να συνεχίσει να λειτουργεί όπως της 
αξίζει, χωρίς να απαξιώνεται και κυρίως μη δια-
ψεύδοντας τις προσδοκίες των αστυνομικών 
και των Πρωτοβαθμίων Ενώσεών που είναι και 
η δύναμή της. 

Αυτό καταδεικνύεται εξάλλου και από την ου-
σιαστική καταγραφή των προβλημάτων που με-
ταφέρονται στα Γενικά Συμβούλια αδιαμεσολά-
βητα από τους εκπροσώπους των Ενώσεων, 
ενισχύοντας το διεκδικητικό μας πλαίσιο και τη 
δυναμική του αγώνα μας. Προς την κατεύθυνση 
αυτή, τέλος, ζήτησε την προσοχή όλων για τα 
ανοικτά παλιά και νέα μέτωπα, ιδίως δε και ενό-
ψει των εθνικών βουλευτικών εκλογών, όσον 
αφορά στις πολιτικές για τα μισθολογικά και 
βαθμολογικά ζητήματα Ενόπλων Δυνάμεων και 
Σωμάτων Ασφαλείας, την προστασία του εργα-
σιακού καθεστώτος στην Ελληνική Αστυνομία 
με την καθιέρωση κάρτας εργασίας για να μπει 
φραγμός στην εκμετάλλευση της απλήρωτης 
υπερεργασίας, την αναθεώρηση του πλαισίου 
αποσπάσεων, την αναδιοργάνωση των οργανι-
κών θέσεων και άλλα. 

Λαμβάνοντας το λόγο, οι Πρόεδροι των Ενώ-
σεων στάθηκαν ιδιαίτερα στη σημασία της ου-
σιαστικής και όχι της κατ’ επίφαση ενότητας και 
στην επίλυση των όποιων οργανωτικών και μη 
προβλημάτων με συναδελφική αλληλεγγύη και 
στο ότι η προσοχή όλων πρέπει να είναι διαρ-
κώς στραμμένη στα καυτά υπηρεσιακά, εργα-
σιακά, οικονομικά και προσωπικά προβλήματα 
εκείνων που εκπροσωπούμε. 

Έτσι, για άλλη μια φορά αναδείχθηκαν τα 
τρέχοντα προβλήματα που μας απασχολούν και 
που πιέζουμε την ηγεσία να αντιμετωπίσει, 
όπως: 

Η αντιμετώπιση της ακρίβειας και του πληθω-
ρισμού που ροκανίζουν τις μισθολογικές αυξή-
σεις κάθε μήνα, η συνεχιζόμενη ζοφερή υποστε-
λέχωση αστυνομικών διευθύνσεων και υπηρε-

σιών ακόμα και σε ευαίσθητες γεωγραφικά πε-
ριοχές, η ηλικιακή γήρανση σε πολλές υπηρε-
σίες, η συνεχιζόμενη τακτική των προσλήψεων 
προσωπικού εκτός του θεσμού των πανελληνίων 
εξετάσεων με αποτέλεσμα την υποβάθμιση της 
εκπαίδευσης, την υπονόμευση του συστήματος 
αντικειμενικών μεταθέσεων και πολλές άλλες 
παρενέργειες, η τοποθέτηση νεοεξερχομένων 
αστυφυλάκων και στην επαρχία, η έλλειψη ανα-
κριτικών υπαλλήλων, η δημιουργία οργανικών 
θέσεων για τη λειτουργία της Αστυνομικής Ακα-
δημίας, η ανάληψη καθηκόντων από τους Δικα-
στικούς Αστυνομικούς, τα οξυμένα προβλήματα 
των νησιωτικών περιοχών, η αναγκαιότητα επέ-
κτασης του επιδόματος παραμεθορίου, η κατα-
πάτηση των εργασιακών δικαιωμάτων (έκθεση 
σε κίνδυνο διμοιριών λόγω ελλειμματικής σύν-
θεσης, ωράριο, ρεπό, αναγκαστικές αποσπάσεις 
- αλλοπρόσαλλες μετακινήσεις με έξοδα δημο-
σίου κ.λπ.), η ατιμωρησία των αυθαιρεσιών της 
διοίκησης, οι ελλιπείς υποδομές, η διαχείριση 
των κρατουμένων, η απαράδεκτη διαδικασία των 
ακούσιων νοσηλειών, η μη εξαίρεση από τα στε-

γαστικά προγράμματα, η απαλλαγή από πάρεργα 
(π.χ. ηχομετρήσεις), η μη χορήγηση ατομικών 
ειδών (στολές) κ.λπ. 

Τέλος, ο Νομικός Σύμβουλος της Ομοσπον-
δίας κ. Χάρης ΜΠΟΥΚΟΥΒΑΛΑΣ, ενημέρωσε το 
σώμα για τις ανοικτές δικαστικές υποθέσεις που 
μας απασχολούν, όπως η δίκη των κατηγορου-
μένων για τη δολοφονία του Γιώργου ΛΥΓΓΕ-
ΡΙΔΗ, οι μισθολογικές διεκδικήσεις, η αποζη-
μίωση των εξόδων διανυκτέρευσης (104 ευρώ), 
η διεκδίκηση των δώρων, η τροποποίηση του 
Π.Δ. που δεν επιτρέπει την ανάληψη καθηκόν-
των Αξιωματικού Υπηρεσίας από προερχομέ-
νους του ΤΕΜΑ (π.δ. 34/24), οι συνδικαλιστι-
κές διώξεις, το δικαίωμα αδείας ανατροφής τέ-
κνων κ.λπ. 

Ευχόμαστε το 2026 να πορευτούμε όλες και 
όλοι υγιείς και δυνατοί με ενότητα και σοβαρό-
τητα, τα μόνα όπλα που θα διασφαλίσουν την 
κατάκτηση νέων θετικών μέτρων για μας, για 
τις οικογένειές μας και για το θεσμό που υπη-
ρετούμε, προς όφελος της χώρας και της κοι-
νωνίας μας.
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«Δεν είναι ντροπή – είναι έγκλημα» 

Με ιδιαίτερη επιτυχία και έντονο κοινω-
νικό και θεσμικό αποτύπωμα πραγμα-
τοποιήθηκε στο Athenaeum Intercon-

tinental Athens, Ημερίδα με τίτλο «Δεν είναι 
ντροπή – είναι έγκλημα», αναδεικνύοντας το ει-
δεχθές έγκλημα της «Εκδικητικής Πορνογρα-
φίας», ως μια εξαιρετικά επικίνδυνη μορφή εγ-
κληματικότητας που προσβάλλει τις σύγχρονες 
κοινωνίες και παραβιάζει βάναυσα την ανθρώ-
πινη αξιοπρέπεια και τα δικαιώματα των θυμά-
των - ανδρών και γυναικών. 

Η εκδήλωση διοργανώθηκε από τη Γραμμα-
τεία Γυναικών της Π.Ο.ΑΣ.Υ. σε συνεργασία με 
την Επιτροπή Δικαιωμάτων και Ισότητας και τε-
λούσε υπό την αιγίδα της Α.Ε. του Προέδρου 

της Δημοκρατίας, κ. Κωνσταντίνου Αν. ΤΑΣΟΥ-
ΛΑ, γεγονός που προσέδωσε ιδιαίτερη θεσμική 
βαρύτητα και κύρος στην όλη πρωτοβουλία μας. 

Καλωσορίζοντας τους προσκεκλημένους και 
τους εκλεκτούς ομιλητές, ο Πρόεδρος της Ομο-
σπονδίας κ. Γρηγόρης ΓΕΡΑΚΑΡΑΚΟΣ, ευχαρί-
στησε ιδιαιτέρως τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας 
κ. Κωνσταντίνο ΤΑΣΟΥΛΑ, τονίζοντας ότι με 
την απόφασή του προσδίδει τη δέουσα, θεσμική 
βαρύτητα, στην όλη διοργάνωση, αναδεικνύον-
τας τη σημασία του ζητήματος αυτού, για την 
ίδια τη Δημοκρατία, για την κοινωνία γενικότε-
ρα, για τα δημοκρατικά δικαιώματα και τις ατο-
μικές ελευθερίες των συνανθρώπων μας. 

Η Ελληνική Αστυνομία καλείται να αντιμετω-

πίσει το ειδεχθές αυτό έγκλημα με επαγγελμα-
τισμό, ευαισθησία και διαρκή προσαρμογή στις 
τεχνολογικές εξελίξεις. Η δική μας πρωτοβου-
λία, καταδεικνύει το ενδιαφέρον του συνδικα-
λιστικού μας κινήματος τόσο για την αποτελε-
σματικότερη λειτουργία των αρμοδίων υπηρε-
σιών όσο και για την πληρέστερη ενημέρωση 
και την ευαισθητοποίηση της κοινωνίας. Από τις 
προτάσεις και τις επισημάνσεις των ομιλητών 
αντλούμε δύναμη να συνεχίσουμε τον αγώνα 
ενάντια στην αδράνεια του συστήματος και να 
κάνουμε πράξη ό,τι είναι απαραίτητο, ώστε να 
προστατέψουμε τα δυνητικά θύματα από κάθε 
αρρωστημένο μυαλό, από κάθε κακόβουλο 
δράστη. 

Ακολούθησαν εισηγητικές ομιλίες από τη 
Γραμματέα Γυναικών της Π.Ο.ΑΣ.Υ. κα Ελένη 
ΓΚΙΟΥΖΕΛΗ και τον Πρόεδρο της Επιτροπής Δι-
καιωμάτων, Ισότητας και Παιδικής Προστασίας 
κ. Παναγιώτη ΑΓΓΕΛΙΔΗ τόσο για την σημασία 
της εκδήλωσης όσο και για τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζει ο αστυνομικός. Ως «πρώτοι αντα-
ποκριτές», χρειαζόμαστε διαρκή εκπαίδευση και 
ψυχική ενδυνάμωση. Διεκδικούμε τα κατάλληλα 
εργαλεία για να διαχειριζόμαστε αποτελεσματικά 
τόσο το ψηφιακό έγκλημα όσο και το ανθρώ-
πινο τραύμα.  

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους 

και απηύθυναν χαιρετισμό: 
- Ο Υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης κ. 

Δημήτριος ΠΑΠΑΣΤΕΡΓΙΟΥ, 
- Ο Καθηγητής Διεθνούς Δικαίου και Εξωτε-

ρικής Πολιτικής κ. Ευάγγελος ΣΥΡΙΓΟΣ, Βου-
λευτής, ως εκπρόσωπος του Προέδρου της 
Βουλής των Ελλήνων κ. Νικήτα ΚΑΚΛΑΜΑΝΗ, 

- Η Πρόεδρος Πρωτοδικών κα Κων/να ΠΟ-
ΛΥΖΟΓΟΠΟΥΛΟΥ ως εκπρόσωπος του Υπουρ-
γείου Δικαιοσύνης, 

- Ο Γενικός Γραμματέας Δημόσιας Τάξης Αν-
τιστράτηγος ε.α. ΕΛ.ΑΣ. κ. Παναγιώτης ΣΤΑΘΗΣ, 

- Η Γενική Γραμματέας Επαγγελματικής Εκ-
παίδευσης, Κατάρτισης και δια βίου μάθησης, 
κα Όλγα ΚΑΦΕΤΖΟΠΟΥΛΟΥ, ως εκπρόσωπος 
της Υπουργού Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού κας Σοφίας ΖΑΧΑΡΑΚΗ και 

- Ο Αρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας Αν-
τιστράτηγος κ. Δημήτριος ΜΑΛΛΙΟΣ. 

Τις βασικές πτυχές του προβλήματος ανέπτυ-
ξαν σε βάθος και με επαγγελματική ενάργεια οι 
βασικοί ομιλητές: 

1) Ταξίαρχος ΜΠΕΡΤΑΝΟΣ Βασίλειος, Διευ-
θυντής της Δίωξης Κυβερνοεγκλήματος, «Η δια 
του διαδικτύου διαμόρφωση της κοινωνικής 
πραγματικότητας». 

2) ΑΥΓΟΥΣΤΙΝΑΚΗ Σταυρούλα, Αντεισαγγε-
λέας Πρωτοδικών Αθηνών, εισαγγελέας Ανηλί-

Η Ημερίδα της Ομοσπονδίας για το ειδεχθές έγκλημα της «Εκδικητικής Πορνογραφίας»
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κων - «Εκδικητική πορνογραφία και Ανήλικοι 
Δράστες και θύματα - κοινωνική και παιδοκεν-
τρική προσέγγιση». 

3) Παναγιώτης ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ, Ποινικολό-
γος, Δρ. Εγκληματολογίας, «Στρατηγικές πρώ-
της γραμμής για την αντιμετώπιση του revenge 
porn. Από την αποκάλυψη στην καταδίκη: Θε-
ματοκεντρική προσέγγιση». 

4) Βασιλένα ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΥ, Κλινική Ψυ-
χολόγος- Ψυχοθεραπεύτρια, «Η ζωή μετά τη 
διαρροή: Τραύμα και παρεμβάσεις». 

Στην Ημερίδα παρέστησαν εκπρόσωποι της 
Φυσικής Ηγεσίας της Ελληνικής Αστυνομίας, 
των εισαγγελικών και δικαστικών αρχών, κα-
θώς και πλήθος κόσμου, γεγονός που επιβε-
βαιώνει το έντονο κοινωνικό ενδιαφέρον και 
την ανάγκη συλλογικής στάσης απέναντι στο 
φαινόμενο. Ειδικότερα μας τίμησαν: 

Ο Γενικός Συντονιστής Αστυνομίας Νοτίου 
Ελλάδος Αντιστράτηγος ΠΟΥΠΟΥΖΑΣ Πανα-
γιώτης, ο Προϊστάμενος Γεν. Δ/σης Επιτελικού 
Συντονισμού Υποστράτηγος κ. Ιωάννης ΣΚΟΥ-
ΡΑΣ, ο Διευθυντής Διεύθυνσης Άμεσης Δράσης 
Αττικής Υποστράτηγος κ. Γεώργιος ΜΙΧΑΗΛΙ-
ΔΗΣ και πολλοί άλλοι Αξιωματικοί του ΑΕΑ και 
της ΓΑΔΑ, η κα Αικατερίνη ΜΗΤΡΟΥ, Εισαγγε-
λέας Πρωτοδικών και Προϊσταμένη του τμήμα-
τος Ανηλίκων Εισαγγελίας Αθήνας, η κα Μαρ-
γαρίτα ΣΤΕΝΙΩΤΗ, Πρόεδρος Εφετών, πρώην 

Πρόεδρος Δικαστών και Εισαγγελέων, ο κ. Στέ-
φανος ΜΠΑΞΕΒΑΝΗΣ, Εισαγγελέας Πρωτοδι-
κών και Επίκουρος Εισαγγελέας Οικονομικού 
Εγκλήματος, ο κ. Κωνσταντίνος ΣΠΥΡΟΠΟΥ-
ΛΟΣ Εισαγγελέας Πρωτοδικών, ο κ. Ανδρέας 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ, Ανακριτής Πρωτοδικείου Αθηνών 
και εκπρόσωποι συνδικαλιστικών φορέων των 
Σωμάτων Ασφαλείας και Ενόπλων Δυνάμεων.  

Την παρουσίαση και τον συντονισμό της εκ-
δήλωσης ανέλαβε η δημοσιογράφος και πα-
ρουσιάστρια της πρωινής ενημερωτικής εκπομ-
πής του MEGA «Κοινωνία ώρα MEGA», Ανθή 
ΒΟΥΛΓΑΡΗ, συμβάλλοντας ουσιαστικά στην 
επιτυχή διεξαγωγή της.  

Η μεγάλη συμμετοχή και το υψηλό επίπεδο 
των παρεμβάσεων καθιστούν την εκδήλωση 
απολύτως γόνιμη και παραγωγική, θέτοντας τις 
βάσεις για τη συνέχιση και ενίσχυση αντίστοι-
χων δράσεων. 

Τα αποτελέσματα της εκδήλωσης υπήρξαν 
ιδιαίτερα πλούσια, καθώς αναδείχτηκαν οι πα-

θογένειες, οι ελλείψεις και τα προβλήματα των 
αρμοδίων υπηρεσιών, κατατέθηκαν προβλημα-
τισμοί και προτάσεις, όπως η ενδυνάμωση της 
πρόληψης και της καταστολής, η ενίσχυση της 
ενημέρωσης και η ευαισθητοποίηση της κοινω-
νίας. Η εκδικητική πορνογραφία, δεν είναι πλέ-
ον ζήτημα κάποιας «προσωπικής διαφοράς» με-
ταξύ δράστη και θύματος, αλλά μια σύγχρονη 
γάγγραινα της ψηφιακής σφαίρας και του κυ-
βερνοχώρου όπου αναπτύσσεται ανεξέλεγκτα 
πια η έμφυλη βία και η κυβερνοφοβία. 

- Η σιωπή και η ατιμωρησία δεν προστα-
τεύουν τα θύματα, τα εκθέτουν. 

- Η γνώση, η πρόληψη, η καταγγελία και η 
θεσμική εγρήγορση είναι ευθύνη όλων μας. 

- Η κοινωνία οφείλει να στέκεται απέναντι - 
όχι αμέτοχη, αλλά ενεργή. 

Και εμείς δεσμευόμαστε να συνεχίσουμε να 
ενημερώνουμε, να διεκδικούμε και να δρούμε, 
ώστε κανένα θύμα να μη νιώθει μόνο και καμία 
παραβίαση να μη μένει στο σκοτάδι.

Μήνυμα της Γραμματείας Γυναικών  
για την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας

Η8η Μαρτίου – Παγκόσμια Ημέρα της 
Γυναίκας – δεν είναι μια ημέρα γιορτής 
με συμβολικό χαρακτήρα. Είναι ημέρα 

μνήμης, διεκδίκησης και ευθύνης. 
Τιμούμε τις γυναίκες που αγωνίστηκαν για 

ισότητα, αξιοπρέπεια και δικαιώματα. Τιμούμε 
εκείνες που άνοιξαν δρόμους μέσα από δυ-
σκολίες, στερεότυπα και αποκλεισμούς. Και 
ταυτόχρονα, αναγνωρίζουμε ότι ο αγώνας δεν 
έχει ολοκληρωθεί. 

Στο χώρο της εργασίας, στη δημόσια ζωή, 
μέσα στις οικογένειες και στην κοινωνία, οι 
γυναίκες συνεχίζουν να διεκδικούν ίσες ευκαι-
ρίες, ουσιαστική ισότητα, προστασία από κάθε 
μορφή βίας και διάκρισης. Η έμφυλη βία, η ερ-
γασιακή ανισότητα, η σεξουαλική παρενόχλη-
ση και οι πολλαπλοί ρόλοι που καλούνται να 
ισορροπήσουν καθημερινά, δεν αποτελούν 
ατομικές υποθέσεις — αποτελούν κοινωνική 
ευθύνη. 

Η Γραμματεία Γυναικών της Πανελλήνιας 
Ομοσπονδίας Αστυνομικών Υπαλλήλων στέκε-
ται σταθερά δίπλα σε κάθε γυναίκα. Δεσμευό-
μαστε να συνεχίσουμε να εργαζόμαστε για: 

Ίσα δικαιώματα και ίσες ευκαιρίες στον ερ-
γασιακό χώρο. 

Μηδενική ανοχή σε κάθε μορφή βίας και 
παρενόχλησης. 

Ενίσχυση της γυναικείας παρουσίας και εκ-
προσώπησης στα κέντρα λήψης αποφάσεων. 

Έμπρακτη στήριξη της μητρότητας και της συμ-
φιλίωσης επαγγελματικής και προσωπικής ζωής. 

Η ισότητα δεν είναι σύνθημα. Είναι καθημε-
ρινή πράξη, συλλογική προσπάθεια και διαρ-
κής αγώνας. 

Σήμερα, υψώνουμε τη φωνή μας. Όχι μόνο 
για να τιμήσουμε το παρελθόν, αλλά για να 
διαμορφώσουμε ένα δικαιότερο μέλλον. 

Για όλες τις γυναίκες. Για όλες τις επόμενες 
γενιές.



«Τιμούμε σήμερα ενσυνείδητα  
και με βαθιά συγκίνηση τη μνήμη 
των αστυνομικών που έχασαν  
τη ζωή τους στον βωμό  
της επιτέλεσης της υπηρεσίας  
τους και του καθήκοντός τους. 
Δεν τους ξεχνάμε και αναγνωρίζουμε 
πως για τις οικογένειές τους και  
για αυτούς τους ίδιους η τήρηση 
που όρκου τους είχε μία μοιραία 
συνέπεια. Γι’ αυτό όμως και η τιμή 
που τους πρέπει είναι απαράγραπτη 
και ανεξίτηλη.  
Η Ελληνική Αστυνομία με το 
προσωπικό της που είναι παιδιά  
του ελληνικού λαού, προστατεύουν 
την τιμή, την περιουσία, τη ζωή και 
την ασφάλεια των Ελλήνων πολιτών 
καθώς και την κοινωνική ειρήνη.  
Η πολιτεία και ο ελληνικός λαός 
αναγνωρίζουν αυτή την πολύτιμη 
προσφορά και υποκλίνονται 
ευλαβικά στη μνήμη  
όσων έπεσαν εν υπηρεσία». 

Κωνσταντίνος Τασούλας  
Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας 

Το 36ο τακτικό συνέδριο της Ομοσπον-
δίας με απόφαση των συνέδρων ολοκλή-

ρωσε τις εργασίες παρά τα ένδικα μέσα που επι-
στρατεύτηκαν για να μην ληφθούν αποφάσεις. Ο 
Διοικητικός Απολογισμός, όπως τονίστηκε, δεν 
αποτελεί απλώς μια αποτύπωση πεπραγμένων, 
αλλά μια πράξη λογοδοσίας, συνέπειας και συλ-
λογικής ευθύνης. Σε ένα σύνθετο και απαιτητικό 
περιβάλλον ασφάλειας, η Ομοσπονδία δηλώνει 
παρούσα, διεκδικητική και θεσμικά υπεύθυνη, 
υπερασπιζόμενη με τεκμηρίωση, ενότητα και επι-
μονή τα δικαιώματα όλων των αστυνομικών, αλλά 
και το κύρος του λειτουργήματός μας. 

 
Οι αστυνομικές προκλήσεις του μέλ-
λοντος, όπως οι υβριδικές απειλές κα-

τά των κρίσιμων υποδομών, η οργανωμένη και 
διασυνοριακή εγκληματικότητα, τα κοινωνικά 
προβλήματα, η καλπάζουσα ανομία και απει-
θαρχία, η τρομοκρατία, οι κυβερνοαπειλές, η 
διαχείριση κρίσεων, η κλιματική κρίση, η ψη-
φιοποίηση υπηρεσιών και λειτουργιών, η αυ-
ξημένη κοινωνική απαίτηση για διαφάνεια και 
αποτελεσματικότητα του κράτους, η προστασία 
των προσωπικών δεδομένων, η πρόκληση της 
τεχνητής νοημοσύνης κ.λπ., διαμορφώνουν 
ένα νέο επιχειρησιακό περιβάλλον εντός και 
εκτός συνόρων.  

 
Σε αυτό το πλαίσιο, οι πολιτικές του 
Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη που 

αφορούν την αναδιάρθρωση των υπηρεσιών, την 
αξιοποίηση σύγχρονων τεχνολογικών μέσων, την 
ψηφιακή αστυνόμευση, την αναβάθμιση της εκ-
παίδευσης, τις προσλήψεις αστυνομικών καθώς 
και τις αλλαγές στο καθεστώς υπηρεσιακής λει-
τουργίας και διαχείρισης του προσωπικού, επηρε-
άζουν καθοριστικά το παρόν και το μέλλον της Ελ-
ληνικής Αστυνομίας. Γι’ αυτό οφείλουν να αξιολο-
γούνται και να αποφασίζονται όχι μόνο με όρους 
τεχνοκρατικούς, αλλά και με όρους λειτουργικό-
τητας, κοινωνικής αποδοχής, ενσυναίσθησης και 
θωράκισης του ανθρώπινου δυναμικού. 

Η Π.Ο.ΑΣ.Υ. υπογραμμίζει ότι οι ανω-
τέρω εκσυγχρονιστικές πολιτικές μπο-

ρούν να αποδώσουν μόνο εφόσον συνοδεύον-
ται από επαρκή στελέχωση των αστυνομικών 
υπηρεσιών, ουσιαστική ανανέωση των υλικο-
τεχνικών υποδομών, θεσμική θωράκιση των 
εργασιακών δικαιωμάτων και βεβαίως με την 
πραγματική συμμετοχή των εκπροσώπων των 
αστυνομικών στον σχεδιασμό και την εφαρ-
μογή τους.  

 
Ο ρόλος του συνδικαλισμού είναι αναν-
τικατάστατος. Η δε συμμετοχή στο διά-

λογο και η κατάθεση της βιωματικής εμπειρίας 
των αστυνομικών για τα προβλήματά τους, συνι-
στούν εγγύηση στη λήψη πιο αποτελεσματικών 
και πιο βιώσιμων πολιτικών. Με άλλα λόγια, ο εκ-
συγχρονισμός της Ελληνικής Αστυνομίας, δεν 
μπορεί να περιορίζεται σε οργανωτικά σχήματα 
και ψηφιακά εργαλεία, αλλά οφείλει να λαμβάνει 

υπόψη του και να επενδύει πρωτίστως στον άν-
θρωπο-αστυνομικό.  

 
Τα εκκρεμή μας αιτήματα για το 2026 
και τα όποια νέα για τα επόμενα χρό-

νια -οικονομικά, θεσμικά και υπηρεσιακά- δεν 
αποτελούν αποσπασματικές διεκδικήσεις, αλλά 
αναγκαίες απαντήσεις για μια σύγχρονη, λει-
τουργική και κοινωνικά αξιόπιστη αστυνομία. 
Τα προβλήματά μας παραμένουν ανοιχτές πλη-
γές που απαιτούν ουσιαστικό διάλογο και πο-
λιτική βούληση για συγκεκριμένες λύσεις. Από 
την πλευρά μας, με ενότητα, στρατηγικό σχε-
διασμό και αταλάντευτη προσήλωση στις αξίες 
μας, συνεχίζουμε τον αγώνα, όχι μόνο για την 
επόμενη ημέρα του Σώματος, αλλά για ένα 
μέλλον αξιοπρέπειας, ασφάλειας και δικαιοσύ-
νης για κάθε Ελληνίδα και Έλληνα αστυνομικό, 
για ολόκληρη την ελληνική κοινωνία και τη 
χώρα μας, την Ελλάδα.

ΑΤ-ΑΞΙΕΣ
Στον «αέρα» η εξυπηρέτηση πολιτών ανά 15 λεπτά  

στα Γραφεία Ταυτοτήτων

είπαν & 
έγραψανεκΚΕΝΤΡΙκός

Ουδείς είναι αντίθετος στον εκσυγχρο-
νισμό των διοικητικών λειτουργιών 
της Ελληνικής Αστυνομίας, αλλά στο 

βωμό των σκοπιμοτήτων δεν μπορεί να θυ-
σιάζονται τα εργασιακά δικαιώματα και οι 
αστυνομικές υποχρεώσεις των υπηρεσιών. 

Ο λόγος για το εύλογο ενδιαφέρον της 
Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Χανίων, 
η οποία επισημαίνει σοβαρά προβλήματα που 
προκύπτουν από την εφαρμογή της νέας 
διαταγής για εξυπηρέτηση πολιτών ανά 15 
λεπτά στα Γραφεία Ταυτοτήτων. 

Η εν λόγω ρύθμιση δεν ανταποκρίνεται 
στις πραγματικές υπηρεσιακές συνθήκες, 
καθώς τα Γραφεία είναι ήδη υποστελεχωμένα 

και επιβαρυμένα με πολλαπλά καθήκοντα και 
απρόβλεπτες διαδικασίες. 

Εκτιμάται ότι η εφαρμογή της θα οδηγήσει 
σε περαιτέρω επιβάρυνση του προσωπικού 
και σε δυσλειτουργία των Υπηρεσιών.  

Το τελευταίο διάστημα, η Ομοσπονδία έχει 
γίνει αποδέκτης αντίστοιχων παραπόνων από 
Διευθύνσεις-μέλη της σε όλη τη χώρα, ανα-
φορικά με τη λειτουργία των Γραφείων Ταυ-
τοτήτων. Κατόπιν των ανωτέρω, κρίνεται 
αναγκαία η επανεξέταση του μέτρου και η 
ενίσχυση των Υπηρεσιών με προσωπικό. 

Όπως τονίζει στο έγγραφό της η Ένωση 
Αστυνομικών Υπαλλήλων Χανίων, «η επιθυ-
μία από πλευράς των αρμοδίων για πιο γρή-

γορη και άμεση εξυπηρέτηση τόσο των πο-
λιτών όσο και της διαδικασίας για την έκδο-
ση των καινούργιων δελτίων ταυτότητας εί-
ναι απολύτως σεβαστή. Πλην όμως αυτή δε 
μπορεί να γίνεται σε βάρος του προσωπικού 
που υπηρετεί στα Γραφεία Ταυτοτήτων της 
Υποδιεύθυνσης Δίωξης και Εξιχνίασης Εγ-
κλημάτων Χανίων καθώς και των αντιστοί-
χων Γραφείων Ταυτοτήτων των επαρχιακών 
Αστυνομικών Τμημάτων.  

Οι συνάδελφοί μας που υπηρετούν στα ως 
άνω Γραφεία Ταυτοτήτων δεν είναι επιφορτι-
σμένοι μόνο με την έκδοση δελτίων ταυτοτή-
των» αλλά με πολλές αρμοδιότητες που ανα-
φέρονται αναλυτικά στο σχετικό έγγραφο. 

«Οι σχετικές οδηγίες οι οποίες προτρέπουν 
να ενισχυθούν τα εν λόγω Γραφεία με Δοκί-
μους Αστυφύλακες είναι τουλάχιστον «εκτός 
τόπου και χρόνου» καθώς οι Δόκιμοι συνά-
δελφοί μας δεν έρχονται για να «καλύψουν» 
κενά οργανικών θέσεων, τα οποία διαρκώς 
επισημαίνουμε, αλλά για να εκπαιδευτούν.  

Δεν διαθέτουν σχετικούς κωδικούς στις 
εφαρμογές του POLICE ON LINE και δεν 
ανεχόμαστε άλλοι συνάδελφοί μας να κατη-
γορηθούν πειθαρχικά και ποινικά κατά την 
έκδοση δελτίων ταυτοτήτων λόγω αναλγη-
σίας της Πολιτικής και Φυσικής Ηγεσίας 
μας», καταλήγει το έγγραφο της Ένωσης.
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Εγκάρδιο χαιρετισμό απηύ-
θυνε στο 36ο Συνέδριο εκ 
μέρους των Κύπριων Αστυ-
νομικών, ο πρόεδρος του 
Κλάδου Αστυνομίας Συντε-
χνίας ΙΣΟΤΗΤΑΣ κ. Ν. Λοϊ-
ζίδης, απονέμοντας τιμητική 
πλακέτα στον Πρόεδρο της 
Ομοσπονδίας κ. Γρηγόρη 
Γερακαράκο. 
Με μια φλογερή ομιλία, 
ανέδειξε την επικινδυνότητα 
και τις δυσκολίες τόσο του 
αστυνομικού λειτουργήματος όσο και του αστυνομικού συνδικαλισμού. 
163 Αστυνομικοί νεκροί εν ώρα καθήκοντος και 58 Κύπριοι Αστυνομικοί αντίστοιχα. 
Οι κοινοί συνδικαλιστικοί αγώνες θα είναι μέχρι τέλους. Με αντοχή και θάρρος για 
τα εργασιακά δικαιώματα όλων των Αστυνομικών.

Είμαστε υπερήφανοι!


